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BIOLOGIE - ZOOLOGIE - PALÄOZOOLOGIE 

1 Auf Clusius Spuren. Wanderungen durch die Natur des Ötscherlandes. Hrsg. von der Naturkundlichen 
Arbeitsgemeinschaft des Bezirkes Scheibbs und der Akademie für Umwelt und Energie in Laxenburg. 
Scheibbs. Radinger. 1989. -4°. 399 Seiten, 561 Fotografien Leinen. Schutzumschlag leicht berieben, 
insgesamt ein gutes Ex. Naturkunde des Bezirkes Scheibbs: Bildband I  42,00 

2 Baker, R. R. The Evolutionary Ecology of Animal Migration. New York. Holmes & Meier Publishers. 1978. 
1012 pp, cloth, dust jacket. Fine!  60,00 

3 Bateson, W. Mendels Vererbungstheorien. Leipzig [u.a.], Teubner, 1914. X, 375 Seiten, 41 Textabb., 6 
Tafeln und 3 Porträts von Mendel. Originalleinen. Bibliotheksetikett am Rücken, Name und ein überklebter 
Stempel am Titel. Insgesamt jedoch ein gutes Ex.  48,00 

4 Baur, E. Einführung in die experimentelle Vererbungslehre. 5. u. 6. neubearb. Aufl. Berlin. Gebr.  
Borntraeger, 1922. 4. VIII, 486 S., Mit 160 Textfig. u. 8 farb. Taf. Halbleinen. Etikett am Einband, Ecken und 
Kanten bestossen, innen einwandfrei!  18,00 

5 Blüm, V. Vergleichende Reproduktionsbiologie der Wirbeltiere. Berlin. Springer. 1985. IX, 387 Seiten, 
109 Textabb. Softcover.  15,00 

6 Calvin, W.H. Der Schritt aus der Kälte. Klimakatastrophen und die Entwicklung der menschlichen 
Intelligenz. Hanser. München. 1997. 320 Seiten, 26 s/w Abb. Leinen mit Schutzumschlag.  13,00 

7 Colin, P.I. Caribbean Reef Invertebrates and Plants. A field Guide to the Invertebrates and Plants 
Occuring on Coral Reefs of the Caribbean the Bahamas and Florida. T.F.H. Publications. 1978. 512 pp, num. 
mostly col. plates. Hardcover. Former owner's name on flying front paper and table of contents.  48,00 

8 Cytroky, P. Die Molluskenfauna der Rzehakia- (Oncophora) -Schichten Mährens. pp. 41 - 141. Mit 28 
Textabb. und 21 Tafeln. Halbleinen. Sdr.: Ann. d. Naturhist. Mus. Wien, 76. 1972.  25,00 
Anbei: Papp. A. Bemerkungen über Vorkommen und Variabilität der Bivalvengattung Oncophora. (14 Seiten) 

9 Dacqué, E. Der Descendenzgedanke und seine Geschichte vom Altertum bis zur Neuzeit. Berlin. 
Reinhardt. 1903. 120 Seiten. Halbleinen. Exlibris am Innendeckel, Bibliotheksstempel am Vorsatz. 28,00 

10 Dalitzsch, M. Tierbuch. Mit in den Text eingedruckten farbigen Abbildungen; ein Lehrbuch der Zoologie; 
zum Selbststudium und zum Schulgebrauch. Eßlingen [u.a.], Schreiber, ca. 1900. 352 Seiten, 22 Seiten 
Register. Mit zahlr. chromlithogr. Textabbildungen. Illustr. goldgepr. Originalleinen. Kleiner Namensstempel am 
Titel, minimale Gebrauchspuren, (eine Seite mit kleinem rep. Einriss)  insgesamt ein gutes Ex.   45,00 

11 Darwin, Ch. Die Abstammung des Menschen und die geschlechtliche Zuchtwahl. Deutsch nach der 
letzten Ausgabe von Georg Gärtner. Hendel. Halle a. S./ O.J.(Um 1901). 8°. 878 Seiten. 78 Abb. OLn.  Im 
vorderen Gelenk gelockert.  35,00 

12 Darwin, Ch. Die Abstammung d. Menschen und d. geschlechtliche Zuchtwahl. Aus d. Englischen übers. 
von Victor Carus. 2. nach d. letzten Ausgabe d. Originals berichtigte Ausgabe. 2 Teile in einem Band. Stuttgart. 
Schweizerbart'sche Vlgshdlg. 1871. 8°. VIII. 376.  VII. 416 Seiten. Mit 76 Holzschnitten illustriert. Halbleder mit 
marmoriertem Schnitt. Einband berieben, Ecken bestossen, z.Tl. stockfleckig. Am Titelblatt kleine Lasur im 
unbedruckten Teil (ein Name eines Vorbesitzers wurd zu intensiv ausradiert) Insgesamt noch gut.    95,00 



13 Degerbol, M./Krog, H. The Reindeer (Rangifer tarandus L.) in Denmark. Zoological and Geological 
Investigations of the Discoveries in Danish Pleistocene Deposits. Kobenhaven. 1959. -4°. 165 p., 36  
textillustr., 4 plates.  32,00 

14 Devaney, D.M./Eldredge, L.G. Reef and Shore Fauna of Hawaii. Section I: Protozoa through 
Ctenophora. 278 pp, numerous textillustr. Paperback B.P. Bishop Museum Special Publication 64/(I)  38,00 

15 Dagys, A.S. Die Brachiopoden der Obertrias der südlichen USSR. Moskau. Akademia Nauk. 1963. 248 
Seiten, 31 Tafeln. Halbleinen.  25,00 
In russischer Sprache. 

16 Die Natur Kärntens. Band 1. F. Kahler: Geologie. H. Meixner: Mineralogie. F. Turnowsky: Flora. H. Hartl: 
Vegetation. 2. verb. Auflage.  Klagenfurt. J. Heyn. 1975. 283 S., zahlr. Abb. Ecken leicht gestaucht.  15,00 

17 Dietzel, Karl H. (Hrsg.). Alexander von Humboldts Natur- und Kulturschilderungen. Ausgewählt und 
eingeleitet von Karl H. Dietzel. Leipzig. Bibliographisches Institut. 1923. 260 Seiten. Originalleinen mit 
goldgepr. Titel und Rücken. Schnitt leicht fleckig, sonst sehr gutes Ex.  18,00 

18 Ehrenberg, K. Erhaltungszustand und Vorkommen der Fossilreste und die Methoden ihrer Erforschung. 
Berlin/Wien.  Urban & Schwarzenberg. 1929 pp. 751-88. zahlr. Abb. Halbleinen mit goldgepr. Rücken. Sdr.: 
Abderhalden, HB der biologischen Arbeitsmethoden.  32,00 

19 Eibl-Eibesfeldt, I. Grundriß der vergleichenden Verhaltensforschung. Ethologie. 5., überarbeitete und 
erweiterte Auflage. Piper. München. 1967. 780 Seiten, 374 Abb. Leinen. Widmung am Vorsatz.  25,00 

20 Eyferth, B. Die einfachsten Lebensformen. Systematische Naturgeschichte der mikroskopischen 
Süsswasserbewohner. Braunschweig. Gebrüder Haering. 1878. -4°. 104 Seiten, 5 Tafeln. Halbleinen. Mit 
leichten Lagerspuren, insgesamt gutes Ex.  38,00 

21 Ferguson Wood, E.J./Johannes, R.E. (Ed.) Tropical Marine Pollution. Elsevier. 1975. 192 pp, 30 figs. 
Hardcover. Former owner's name on flying endpaper. Elsevier Oceanography Seris.  38,00 

22 Festetics, A. Konrad Lorenz. Aus der Welt des großen Naturforschers. Piper. München. 1983. 4°. 159 
Seiten. 255 Farb- und s/w Abb. Leinen mit Schutzumschlag. 18,00 

23 Fothergill, A. Leben im ewigen Eis. Eine Naturgeschichte der Antarktis. Vorwort von David Attenborough. 
Mit Fotos von Ben Osborne. Kynos. 1996. 4°. 224 Seiten, zahlr. Farbabb. Fest gebunden.  18,00 

24 Franz, H. Die Landtierwelt der Mittleren Hohen Tauern. Ein Beitrag zur tiergeogr. und soziologischen 
Erforschung d. Alpen. Springer. Wien. 1943. 4°. 552 Seiten. 14 Tafeln, 11 Karten, 6 Textabb. Leinen.  85,00 

25 Gepp, J. et al. Auengewässer als Ökozellen. Fluß-Altarme, Altwässer und sonstige Auen-Stillgewässer 
Österreichs. Bestand, Ökologie und Schutz. Wien. 1985. 322 Seiten. Mit zahlr. zum Teil farbigen Abb. und 
Karten illustr. Kart.  18,00 

26 Gerdes, G./Krumbein, W./Reineck, H.-E. (Hrsg.). Mellum, Porträt einer Insel. Hrsg. von der Senckenb. 
Naturforsch. Ges. Kramer. 1987. 344 Seiten, 125 s/w Abb. Zahlr. Abb. und Karten. Fest gebunden.  15,00 

27 Gesner, C. Allgemeines Thier-Buch. Eigentliche und lebendige Abbildung aller vierfüssigen sowohl 
zahmer als wilder Thieren, welche in allen vier Theilen der Welt, auff dem Erdboden und in etlichen Wassern 
zu finden: samt einer ausführlichen Beschreibung Ihrer äusserlichen Gestalt, innerlichen Natur und 
Eigenschafft, angebohrnen Tugend und Untugend, zufälligen Krankheiten und deren Hülffsmittel, wie auch 



ihrer Pfleg- und Wartung und sonderbaren vielfältigen Nutzbarkeit... Reprint der Ausgabe Serlin. 
Franckfurt/Main. 1669. 392 Seiten. Kunstleder. Name am Innendeckel, ansonsten neuwertig!  75,00 

28 Glaser, L./Klotz, C.E. Leben und Eigenthümlichkeiten in der mittleren und niederen Thierwelt. Zwei 
Abtheilungen in einem Bande. Aus der Tierwelt. I: Leben und Eigenthümlichkeiten in der mittleren und 
niederen Thierwelt. Erste Abtheilung: Amphibien, Fische und Gliedertiere. Zweite Abtheilung: Mollusken, 
Würmer, Strahlthiere, Protozoen. Zweite wohlfeile Ausgabe. Spamer. Leipzig und Berlin. 1882. 8°. 382 Seiten. 
Frontispiz, 11 Tonbilder, Über 400 Textabb. Dekorativer, blind- und goldgeprägter Originalleinenband. Aus 
dem Reiche des Lebens in Pflanzen-, Thier- und Menschenwelt.  65,00 

29 Glynn, P.W./Wellington, G.M.(Wells, J.W. Corals and Coral Reefs of the Galápagos Islands. With an 
Annotated List of the Scleractinian Corals of the Galápagos. University of California Press. 1983. XVI. 330 pp, 
numer. textillustr., 20 plates,  Cloth in dustjacket.  85,00 

30 Goethel, H. Farbatlas Mittelmeerfauna. Niedere Tiere und Fische. Stuttgart. Ulmer. 1992. 318 Seiten. 306 
Farbfotos. Kartoniert.  25,00 

31 Guenther, K. Vom Urtier zum Menschen. Ein Bilderatlas zur Abstammungs und Entwicklungsgeschichte 
des Menschen. 2 Bde. Stuttgart. 1909. Folio. VI. 202, 216 Seiten. 90 tlw. farbige Tafeln. OLwd. Einband leicht 
fingerfleckig, tlw. leichte Ansätze von Stockflecken.  55,00 
Dem Andenken von Charles Darwin anlässlich der 100. Wiederkehr seines Geburtstages gewidmet. - "Darwinismus" 
in äußerst anschaulicher und repräsentativer Form dargeboten. 

32 Halstead, Bruce W. Poisonous and Venemous Marine Animals of the World. (Revised Edition) Princeton, 
New Jersey. The Darwin Press. 1978. 1,218 pages, with more than 300 illustrations, drawings, graphs; tables; 
maps, 550 different species. Plates: 283 pages, with more than 700 illustrations. Hardcover. Fine!  75,00 

33 Heberer, G. Ergebnisse und Probleme der Abstammungslehre.  Die Kausalität der Phylogenie.  2 
Bände. Stuttgart. Fischer Vlg. 1971/1974. IX. VII. 349. 476 Seiten, zahlr. Textillustr. Leinen. Schutzumschlag 
von Band 2 mit Läsur am oberen Rand. Stempel am Titel, Vorsätze leicht fleckig.  Die Evolution der 
Organismen. Band II/1 und 2.  65,00 

34 Hertwig, O. Die Symbiose oder das Genossenschaftsleben im Thierreich. Vortrag in der ersten 
öffentlichen Sitzung der 56. Versammlung deutscher Naturforscher und Aerzte zu Freiburg i. B. am 18.  
September 1883. Jena. Gustav Fischer. 1883. 59 Seiten, 1 ausklappbare Farbtafel. Originalbrosch.  22,00 

35 Hertwig, O. Experimentelle Studien am tierischen Ei vor, während und nach der Befruchtung.  Erster 
Teil. Jena. Gustav Fischer. 1890. 46 Seiten, 3 Tafeln. Interimsbrosch. Untersuchungen zur Morphologie und 
Physiologie der Zelle. Heft 6.  35,00 

36 Hertwig, O. Lehrbuch der Entwicklungsgeschichte des Menschen und der Wirbelthiere. 5. theilweise 
umgearb. Aufl. Jena. Fischer. 1896. XVI, 612 Seiten, 384 Abb.,  2 Tafeln, Halbleder mit goldgepr. Rücken. 
Kanten und Ecken berieben und bestossen, innen sauber. Insgesamt gutes Ex.  25,00 

37 Hess, H. Die  fossilen Echinodermen des Schweizer Jura. Seesterne, Schlangensterne, Seelilien, 
Seeigel, Seewalzen. Basel, Naturhistor. Museum, 1975. 24 cm. 130 Seiten, 48 Tafeln, 57 Textabb. Kart. Bis 
auf eine kleine Schabstelle am Einband gutes Ex. Veröff. aus d. Naturhist. Museum Basel ; 8.  22,00 

38 Hingston, R. W. E.  The meaning of animal colour and adornment. Being a new explanation of the 
colours, adornments and courtships of animals, their songs, moults, extravagant weapons, the differences 
between their sexes, the manner of formation of their geographical varieties, and other allied problems. 
London. Arnold. 1933. p. 411, num. illustr. Orgiinal cloth. Ex-library copy with minor signs of use.  75,00 



39 Hölzl, O. Die  Mollusken-Fauna des oberbayerischen Burdigals. München. Bayer. Geolog. Landesamt. 
1958. gr. 8. 348 S., Mit 6 Abb. u. 22 Fossiltafeln. kart. Geologica Bavarica ; Nr. 38.  22,00 
Mit einer Widmung des Autors für den österr. Paläontologen H. Zapfe. 

40 Hölzl, O. Die  Molluskenfauna der oberbayerischen marinen Oligozänmolasse zwischen Isar und Inn und 
ihre stratigraphische Auswertung. München, Bayer. Geolog. Landesamt, 1962. gr. 8. 275 S., Mit 13 Abb. u. 12 
Fossiltafeln. Kart. Geologica Bavarica ; Nr. 50.  20,00 
Mit einer Widmung des Verfassers für den Paläontologen H. Zapfe. 

41 Jahn, I. Grundzüge der Biologiegeschichte. Jena, G. Fischer, 1990. 19 cm. 507 Seiten, 101 Abb. 
Paperback. Uni-Taschenbücher, 1534.  15,00 

42 Jinks, J.L. Extrachromosomale Vererbung. Fischer. Stuttgart. 1967. 174 Seiten. 41 Textabb. Grundlagen 
der modernen Genetik. Bd. 2.  18,00 

43 Jollos, V. Grundbegriffe der Vererbungslehre, insbesondere Mutation, Dauermodifikation, Modifikation. 
106 Seiten, 29 Abb., 9 Tabellen. Originalbrosch. Handbuch der Vererbungswissenschaft: Grundbegriffe der 
Vererbungslehre insbesondere Mutation, Dauermodifikation, Modifikation" Band 1 D.  35,00 

44 Kafka, G. Einführung in die Tierpsychologie auf experimenteller und ethologischer Grundlage. Leipzig. J. 
A.  Barth, 1914. Gr.-8°. XII.593 S., 362 Textabb. Originalleinen. ExBibliotheksex. in gutem Zustand.  60,00 

45 Karny, H. H. Die Methoden der phylogenetischen (stammesgeschichtlichen) Forschung. Urban & 
Schwarzenberg. Wien. 1925. S. 211-500. 40 Abb. Halbleinen. Abderhalden, Handb. d. biol. Arbeitsmethoden. 
Abt. IX, Meth. zur Erforschung d. Leistungen d. tierischen Organismus, Teil 3, Heft 2. Lieferung 177.  45,00 

46 Kobelt, W. Die Verbreitung der Tierwelt. Leipzig. 1902. Gr.-8°. XIV. 576 Seiten. 147 Textabb., 12 
chromlithogr. Tafeln. Lwd. Neu gebunden.  38,00 
Illustrationen von August Specht. 

47 Kolb, E. Biochemie und Pathobiochemie der Fortpflanzung. Eine Einführung für Ärzte, Tierärzte, Biologen 
u. Tierzüchter. Jena. Fischer. 1984. 4°. 528 Seiten.  219 Ill. u. graph. Darst. Leinen mit Schutzumschlag.  
Schnitt min. fleckig, ansonsten sehr gutes Ex.  28,00 

48 Kostka, G. Praktische Anleitung zur Kultur der Mikroorganismen. Franckh. Stuttgart. 1924. Gr.-8°. 172 
Seiten. 141 Abb. Kart. Handbücher für die praktische Naturwissenschaftliche Arbeit. Band XVII/XVIII.  30,00 

49 Kuckuck, P. Der Strandwanderer. Die wichtigsten Strandpflanzen, Meeresalgen und Seetiere der Nord- 
und Ostsee. Lehmanns Vlg. München. 1905. 76 Seiten. 24 farbige  Tafeln von J. Braune. Illustr. Originalleinen 
mit umlaufendem Rotschnitt.  22,00 
Die erste Auflage mit den schönen chromlithogr. Tafeln. 

50 Kühner, F. Lamarck. Die Lehre vom Leben, seine Persönlichkeit und das Wesentliche aus seinen 
Schriften. Jena. Diederichs. 1913. 8. VIII, 259 Seiten. Gold.- und blindgepr. Originalleinen mit umlaufendem 
Farbschnitt und Lesebändchen. Name am Titel. Klassiker der Naturwissenschaft und Technik ; 12.  22,00 

51 Küster-Wendenburg, E. Die Gastropoden aus dem Meeressand (Rupelium) des Mainzer 
Tertiärbeckens. Wiesbaden. 1973. 170 Seiten, 8 Tafeln. Kart. Stempel am Titel, ansonsten einwandfrei. Abh. 
des Hessischen Landesamtes f. Bodenforschung Heft 67.  15,00 

52 Kutassy, A. Pachyodonta mesozoica. (Rudistis exclusis.) 's-Gravenhage. Junk. 1934. 202 Seiten. 
Halbleinen mit goldgepr. Rücken. Vereinzelt Bleistanmerkungen. Fossilium Catalogus. Ed. by W. Quenstedt. 
Pars 68.  28,00 



53 Lämmermayr, L./Hoffer, M. Junk's Natur-Führer Steiermark. Berlin. Junk. 1922. 405 Seiten, zahlr. Abb. 
Einband leicht berieben und lichtrandig, insgesamt gutes Ex.  28,00 

54 Lenz, H. Die  Reptilien, Amphibien, Fische und wirbellosen Thiere 5. Aufl. / bearb. v. O. Burbach Gotha. 
Thienemann. 1878. 8. XII, 688 S. : Mit 12 z.Tl. farblithogr. Tafeln, Illustr. Originalleinen mit goldgepr. Titel. 
Erste Seiten min. stockfleckig, ansonsten in gutem  Zustand. Gemeinnützige Naturgesch./ Lenz ; Bd. 3 75,00 

55 Lenz, H.O. Gemeinnützige Naturgeschichte. 3. Band: Amphibien. Fische. Kerbthiere. Würmer. 3., 
verbesserte Aufl. Becker. Gotha. 1852. 8°. VIII. 518 Seiten. 8 Farbtafeln. Leinen mit goldgeprägtem Rücken. 
Name am Innendeckel. Erste 4 Seiten am unteren Rand fleckig, ansonsten gutes Ex.  75,00 

56 Liverino, B. Die Korallen.  Das rote Gold der Meere. Napoli. Elio de Rosa Vlg. 1991. -4°. 275 Seiten, 
zahlr. zumeist farbige Abb. Leinen mit Schutzumschlag. 40,00 

57 Löffler, H. Der Neusiedlersee. Naturgeschichte eines Steppensees. Vorwort von Konrad Lorenz. Wien. 
Molden. 1974. Gr.-8°. 175 S., 57 Farbabb., 34 Grafiken. Leinen. Schutzumschlag mit Randläsuren.  18,00 

58 Lorenz, K./Leyhausen, P. Antriebe tierischen und menschlichen Verhaltens. Gesammelte 
Abhandlungen. 16.-27. Tsd. München. Piper. 1969. 8°. 472 Seiten. Kartoniert.  15,00 

59 Lutz, K.G. Wanderungen mit einem Naturkundigen. Eine Naturgeschichte für das Volk insbesondere für 
die Jugend. 3., verbesserte Aufl. Schweizerbart. 1914. Abbildungen von 600 Pflanzen und Tieren auf 25 
farbigen chromlithogr. Tafeln., 159 Textabb. OLwd. Bindung etwas gelockert, kleiner Einriß am vorderen 
Gelenk, Einband tlw. etwas gebleicht.  25,00 

60 MacPhee, R.D.E. Morphology, adaptations, and relationships of Plesiorycteropus, and a diagnosis of a 
new order of Eutherian mammals. New York. 1994. 214 Seiten. 55 Abb. Bull. American Mus. Nat. Hist.  22,00 

61 Marais, E.N. Die Seele der weißen Ameise. Langen-Müller. München. 1970. 8°. 253 Seiten. Einige 
Textabb. Leinen mit OU.  13,00 
Ein klassisches Werk der Verhaltensforschung. 

62 Marcuzzi, G. Fauna delle Dolomiti. Venezia. 1956 595 Seiten, 16 Tafeln, 73 Textillustr. Kart. Einband mit 
leichten Gebrauchsspuren, insgesamt gutes Ex. Istituto Veneto di Science, Lettere ed Arti Venezia. Memorie 
Classe die Scienza Mathematche e Naturali Vol. XXXI.  28,00 

63 Mayr, Ernst: Die Entwicklung der biologischen Gedankenwelt. Vielfalt, Evolution und Vererbung. Berlin. 
Springer. 1984. XXI, 766 Seiten. Leinen. Min. Gebrauchsspuren, insgesamt ein sauberes Ex.  35,00 

64 Morton, B./ Teng, C.K. (Editors). International Marine Biological Workshop: The Marine Flora and Fauna 
of Hong Kong and Southern China. Hong Kong. 1980. Proceedings of the First International Marine Biological 
Workshop: The Marine Flora and Fauna of Hong Kong and Southern China. Vol. I: Introduction and Taxonomy. 
Vol. II: Ecology, Morphology, Behaviour and Physiology. Hong Kong Univ. Press. 1982. 933 p., numerous 
illustr. Paperback.  145,00 

65 Müller, A.H. Lehrbuch der Paläozoologie. Band II. Invertebraten. Teil 3: Arthropoda 2 - Stomochorda. 
Fischer. Jena. 1963. 8°. XVII. 698 Seiten. 854 Textabb. Leinen. Bibliotheksexemplar. (Glanzfolienkaschiert). 
Mit Gebrauchsspuren.  35,00 

66 Müller, A. H. Lehrbuch der Paläozoologie. Band II. Invertebraten. Teil 3. Arthropoda 2 - Hemichordata. 
Zweite neu bearb. Auflage. Jena. Gustav Fischer. 1978. 748 Seiten, 852 Abb. Originalleinen mit goldgepr. 
Titel. Einwandfrei!  38,00 



67 Natura 2000 im Waldviertel. Faunistische Erhebungen und Managementpläne im Rahmen eines 
LIFE-Projektes Wien. WWF  Österreich. 1998. 128 Seiten, reich illustr. Kart. WWF Österreich - 
Forschungsbericht - Heft 15  12,00 

68 Naturgeschichte Wiens. Band IV (Großstadtlandschaft, Randzone und Zentrum) Wien. Jugend und 
Volk. 1974. 658 Seiten, reich illustr. Leinen. Schutzimschlag mit Randläsuren am oberen Rand, ansonsten 
aber gutes Ex. Naturgeschichte Wiens in vier Bänden. Band IV.  32,00 

69 Neuffer, F. O. Die  Bivalven des unteren Meeressandes (Rupelium) im Mainzer Becken. Wiesbaden. 
Hess. Landesamt f. Bodenforschung. 1973. ; 24 cm. 113 Seiten, 13 Tafeln. Kart. Einbandllaminierung leicht 
beschädigt. Abhandlungen des Hessischen Landesamtes für Bodenforschung ; H. 68.  15,00 

70 (Berger, R./Ehrendorfer, F.) Hrsg. Ökosystem Wien. Die Naturgeschichte einer Stadt. Wien. Böhlau, 
2011. 29 cm. 739 Seiten, zahlr. Ill., graph. Darst., Kt. Leinen mit Schutzumschlag. Neuwertig! Wiener 
Umweltstudien Band 2.  48,00 

71 Padian, K. The Beginning of the Age of Dinosaurs. Faunal change across the Triassic-Jurassic boundary. 
Cambridge University Press. 1986. XII.378 p, illustr. Paperback.  35,00 

72 Parsons, T.R./Takahashi, M./Hargrave, B. Biological Oceanographic Processes. Third edition. 
Pergamon Press. 1990. XII. 330 p., 121 figs. Paperback. cover with signs of use, inside clean.  35,00 

73 Peabody, Frank E. Reptile and Amphibian Trackways from the Lower Triassic Moenkopi Formation of 
Arizona and Utah. University of California Press. 1948. pp. 2095-468, plates 23-45, 40 textfigs. University of 
California Publications Bull. of the Dep. of Geol. Sciences. Vol. 27/8  28,00 

74 Pearn, J. Animal Toxins & Man. Human poisoning by toxic Australian venomous creatures. The Division 
of Health Education and Information. Brisbane. 1981. Octavo. 128 pages. b&w illustrations. Paperback. 18,00 

75 Penck, A. Säugetierfauna und Paläolithikum des jüngeren Pleistozäns in Mitteleuropa. Berlin, Verl. d. 
Akad. d. Wiss., 1938. 72 Seiten. Originalbrosch. Einband mit kleiner Fehlstelle an der vorderen Rückenkante. 
Aus den Abh. d. Preußischen Akad. d. Wissenschaften, Jahrgang 1938, Phys.-math. Klasse, Nr. 5.   15,00 

76 Przibram, H. Experimental-Zoologie. Eine Zusammenfassung der durch Versuche ermittelten 
Gesetzmässigkeiten tierischer Wieder-Erzeugung; (Nachwachsen, Umformung, Missbildung). Leipzig/Wien. 
Deuticke. 1909. VIII, 338 Seiten, 16 lith. Tafeln. Schöner Halbleinenband. Leicht berieben, Etikett einer 
Privatbibliothek am Rücken, kleiner Namensstempel am Titel. Experimentalzoologie. Eine Zusammenfassung 
der durch Versuche ermittelten Gesetzmässigkeiten tierischer Formen und Verrichtungen 2.  65,00 

77 Radinsky, L. B. The Evolution of Vertebrate Design. Chicago und London. University of Chicago Press. 
XI.188 p, illustr. Paperback.  15,00 

78 Ressl, F. Naturkunde des Bezirkes Scheibbs. Die Tierwelt des Bezirkes Scheibbs. Band 2. 2. Teil: 
Entwicklung der faunistischen Heimatforschung. Dritter Teil: Die Weich- und Wirbeltiere des Bezirkes 
Scheibbs. Naturkundl. ArbG. d.Bezirkes Scheibbs. 1983. Gr.-8°. 584 Seiten. Zahlr. s/w Abb. und Karten. 
Kartoniert.  15,00 

79 Richter, A. E. Geologie und Paläontologie: Das Mesozoikum der Frankenalb. Vom Ries bis ins Coburger 
Land. Stuttgart. Franckh'sche Verlagsh. 1985. 224 S., 9 Tafeln, zahlr. z.Tl. farbige Abb. Fest gebunden. 15,00 

80 Riedl, R. Die  Ordnung des Lebendigen. Systembedingungen d. Evolution. Hamburg. Parey. 1975. 
17x26 cm 372 S., 317 Abb. und 7 Tab. Hardcover. Stempel am Titelblatt. 22,00 



81 Riedl, R. Evolution und Erkenntnis. Antworten auf Fragen aus unserer Zeit. Piper. München. 1982. 8°. 
360 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  15,00 

82 Riedl, R. Fauna und Flora der Adria. Ein systemat. Meeresführer f. Biologen u. Naturfreunde. 
Hamburg/Berlin. Parey. 1963. 8. 640 S. Mit 2590 Abb. im Text u. auf Taf. Originalleinen. Einband leicht 
fleckig.Stempel auf Vorsatz und Titelblatt.  45,00 

83 Riedl, R. Die Strategie der Genesis. Naturgeschichte der realen Welt. Lizenzausgabe Donauland. Wien. 
1976. 8°. 381 Seiten. Zahlr. Textabb. Leinen. Mit Schutzumschlag.  15,00 

84 Russell, D.A. An Odyssey in Time: The Dinosaurs of North America. University of Toronto Press. 1989. 
4°. 240 pages. color illustrations. Cloth with dust jacket.  18,00 

85 Bronsart von Schellendorff, F. Afrikanische Tierwelt. Teil I und II: Novellen und Erzählungen. Teil III: 
Löwen. Teil IV:  Novellen und Erzählungen. Teil V: Löwen II. Teil VI: Erhaltung, Fang und Nutzbarmachung 
afrikanischen Wildes. Zum Teil unterschiedl. Aufl. 6 Bände. Haberland. Leipzig. 1918-1922. 8°. 133. 149. 160. 
139. 152. 122. Seiten. Zahlr. s/w Fotos auf Tafeln. Illustrierte Orignalleinenbände. Zum Teil leicht stockfleckig.  
In dieser kompletten Form äusserst selten. 

86 Schiefenhövel, W. [Hrsg.]: Eibl-Eibesfeldt. Sein Schlüssel zur Verhaltensforschung. München. 
Langen-Müller. 1993. 29 cm. 224 Seiten, zahlr. z.Tl. farbige Abb. Leinen mit Schutzumschlag. 15,00 

#87 Schmid, B. Handbuch der naturgeschichtlichen Technik für Lehrer und Studierende der 
Naturwissenschaften. Leipzig u. Berlin. Teubner. 1914. VIII, 555 S., 381 Textabb. Originalleinen. Einband u. 
Schnitt leicht fleckig, innen sauber und anstreichungsfrei.  45,00 

88 Schmidt, H. Die bionomische Einteilung der fossilen Meeresböden. Berlin. Gebr. Borntraeger. 154 
Seiten, 24 Textabb. Halbleinen mit goldgepr. Rücken. Stempel am Titel, in ausgezeichnetem Zustand! 
Fortschritte der Geologie und Palaeontologie. Bd. XII  Heft 38.  35,00 

89 Schroeder, H. Über Rhinoceros mercki und seine nord- und mitteldeutschen Fundstellen. Berlin. 1930. 
111 Seiten, 3 Tabellen, 26 Tafeln. Abh. der Preußischen Landesanstalt, N.F. Heft 124.  38,00 

90 Schwarzbach, M. Das  Klima der Vorzeit. Eine Einführung in d. Paläoklimatologie. 2., vollst. neu bearb. 
Aufl. Stuttgart. Enke. 1961. XI, 275 Seiten, 134 Abb. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel am Titel.   14,00 

#91 Seitz, O. Die  Inoceramen des Santon von Nordwestdeutschland.  I. Teil (Die Untergattungen 
Platyceramus, Cladoceramus und Cordiceramus. II. Teil (Biometrie, Dimorphismus und Stratigraphie der 
Untergattung Spenoceramus J. Böhm) III. Teil (Taxonomie und Stratigraphie der Untergattungen Endocostea, 
Haenleinia, Platyceramus, Cladoceramus, Selenoceramus und Cordiceramus mit besonderer Berücksichtigung 
des Prasitismus bei diesen Untergattungen. Hannover, Niedersächs. Landesamt f. Bodenforschung, 
!961-1967. gr. 8. 186. 194. 171 Seiten, insges. 68 Tafeln, 77 Abb., 54 Tabellen. Kart. Beihefte zum 
Geologischen Institut. Hefte 46,69 und 75.  45,00 

92 Senn, G. Die Entwicklung der biologischen Forschungsmethode in der Antike und ihre grundsätzliche 
Förderung durch Theophrast von Eresos. Aarau. Sauerländer. 1933. 262 Seiten. Kart. Einband leicht fleckig, 
unaufgeschnitten.  35,00 

93 Sherborn, Ch. D. et al. Index animalium. Sive index nominum quae ab a.d. MDCCLVIII generibus et 
speciebus animalium imposita sunt. Sectio prima: A kalendis Ianuariis, MDCCLVIII usque ad finem Decembris  
MDCCC. Cambridge Univ. Press, 1902. LIX,1195 S. Leinen. Einband berieben, Schnitt leicht stockfleckig, 
Innendeckel mit Spuren eines abgelösten Bibliotheksetiketts. Insges. ein gutes Ex.  95,00 



94 Shirai, Shohei. Ecological Encyclopedia of the Marine Animals of the Indo-Pacific. Vol. 1. Vertebrata 
(mammals-Reptiles-Fishes) Tokyo. Shin Nippon Kyoiku Tosho Co. Ltd. 1986. -4°. 352 pp, with num. col. 
photogr. illustr. Hardcover in dustjacket. Fine!  75,00 

95 Sims, R.W. (Ed.). Animal Identification.  A Reference Guide. Vol. 1: Marine and brackish water animals. 
London. British Museum/John Wiley. 1980. IX. 111 pp. Hardcover. Former owner's nam on flying front paper.  

96 Soergel, W. Die  Massenvorkommen des Höhlenbären. Ihre biologische  u. ihre stratigraphische 
Deutung. Jena. Fischer. 1940. gr. 8. VIII, 112 S. Halbleinen. Bibliotheksschildchen am Rücken, Vortitel mit 
überklebter Signatur. 25,00 

97 Staesche, K./Hiltermann, H. Mikrofaunen aus dem Tertiär Nordwestdeutschlands. Berlin. Reichsstelle f. 
Bodenforschg, 1940. gr. 8. Mappe mit Texteil (26 Seiten)  und  53 Taf., 50 Tafeln mit Beilageblatt mit Index. 
Mappe gestempelt.  Abhandlungen der Reichsstelle für Bodenforschung ; N. F. H. 201  45,00 

98 Steel, R. Die Dinosaurier. Ziemsen. Wittenberg. 1970. 95 Seiten, 70 Textabb. Die Neue Brehm Bücherei 
432.   12,00 

99 Steiner, W., Der Travertin von Ehringsdorf und seine Fossilien. 2.durchges.Aufl. Wittenberg. 1981.   200 
S., 104 Abb.   Die Neue Brehm-Bücherei, 522.  18,00 

100 Studien über frühe Tierknochenfunde von der iberischen Halbinsel. 7. Red. J. Boessneck, A. v. d. 
Driesch. München. 1980. 4°. 198 Seiten. 15 Bildtafeln. Kart.  41,00 

101 Stur, D. Die Silur-Flora der Etage H-h1 in Böhmen. Wien. 1881. pp. 330-391. 5 Lichtdrucktafeln. 
Separatum aus: Sitzungsb. d.K. Akad. d. W. math.naturw. Cl.  28,00 

102 Theischinger, G. et al. Beiträge zur Entdeckung der Tier- und Pflanzenwelt Australiens. OÖ. 
Landesmuseum. Linz. 1988. 4°. XXI. 286 Seiten. 33 Abb. Kartoniert. Stapfia Nr. 17.  36,00 

103 Thienemann, A. Verbreitungsgeschichte der Süsswassertierwelt Europas. Versuch einer historischen 
Tiergeographie der europäischen Binnengewässer. Stuttgart. Schweizerbart'sche Vlgsbuchh. 1950. XVI. 809 
Seiten, 249 Abb., 12 Tabellen Originalleinen. Besitzereintrag am Titel. Einige wenige Anmerkungen. 
Thienemann, Die Binnengewässer Bd. XVIII.  58,00 

104 Die Tierwelt Niederösterreichs. Mit Benützung des Erhebungsmaterials des N.-Ö. Landesmuseums 
bearbeitet von Rudolf Amon. 40 Karten in Farbendruck mit kurzgefassten Erläuterungen. Vlg. Optische Werke 
C. Reichert. Wien. 1931. 24x18cm. Mappe mit 40 Tafeln.  15,00 

105 (Titschak, E. Hrsg.). Beiträge zur Fauna Perus. Nach der Ausbeute der Hamburger Südperu-Expedition 
1936, anderer Sammlungen, wie auch auf Grund von Literaturangaben. Band II. Wissenschaftliche 
Bearbeitungen. Fischer. Jena. 1951. 344 Seiten. 179 Abb. 1 Tafel. Brosch.  51,00 
Chilopoden und Diplopoden, Land-Isopoden, Süßwasserostracoden, Singzikaden, Diptera, Coleoptera (Teil 1). 

106 Toula, F. Eine Kohlenkalkfauna von den Barents-Inseln. (Nowaja-Semlja N.W.) Wien. 1874. pp. 527-608. 
6 lith. Tafeln. (Diese wasserfleckig). Sep. aus: Sitzungsber. der kaiserl. Ak. d. Wiss. Math.-naturw. Cl.  28,00 

107 Tümler, B. Tier und Pflanzenleben im Kreislauf des Jahres.  Deutsche Heimatbilder. Steyl. 1898. 8°. 490 
Seiten. 25 Tafeln von Specht, Krönes, Mützel u.a., 82 Abb. HLwd. der Zeit.  28,00 

108 Valzelli, Luigi. Psychobiology of aggression and violence. New York, Raven Pr., 1981. XIV,248 p., 25 
textfigs. Hardcover, dustjacket. Former library book in great condition!  28,00 



109 Vetterli, P./ Knottnerus-Meyer, T. C. Wald und Wild Zürich und Leipzig. Orell Füßli. 1928. 4°. 104 
Seiten,337 Abb. im  Kupfertiefdruck, mit 16 montierten Farbtafeln von Franz Kuhnert und 6 Tafeln von Franz 
Roubal, sowie zahlreiche Textillustr. von Hugo Pfendsach und Franz Roubal  Orignalleinen mit montiertem 
Titelbild. Schnitt und Einband mit leichten Ansätzen von Stockflecken, ansonsten gutes Ex.  28,00 

110 Volz, W. Zoologische Ergebnisse einer Reise in Ost-Asien und auf den Sandwich-Inseln. Jena. G. 
Fischer. 1906. 370 S., 24 Tafeln, u. 32 Textabb. Originalbrosch. Ohne die in d. Titelei angeführte Karte. 58,00 
Aus dem Inhalt: W. Volz: Die Schlangen von Palembang (Sumatra). W. Volz: Zur Kenntnis der Suiden Sumatras. T. 
Stingelin: Untersuchungen über die Cladocerenfauna von Hinterindien, Sumatra und Java.P.N. van Kampen: 
Amphibien von Palembang (Sumatra). R. Piersig: Süßwasseracarinen von Hinterindien, Sumatra, Java und den 
Sandwich-Inseln. W. Vavra: Ostracoden von Sumatra, Java, Siam, den Sandwich-Inslen und Japan. P. Dragnewitsch: 
Spongien von Singapore. E. v. Daday: Untersuchungen über die Copepodenfauna von Hinterindien, Sumatra und 
Java, nebst einem Beitrag zur Copepodenkenntnis d. Hawai-Inseln. J. Carl: Diplopoden aus d. Malayischen Archipel.  

111 Walcher, H.F. Die Tierknochenfunde auf dem Weinberg in Hitzacker/Elbe und in Dannenberg 
(Mittelalter). II. Die Wiederkäuer München. 1978. 8°. 213 Seiten. 20 Diagramme. 8 Tafeln.  18,00 
Dissertation 

112 Weishampel, D.B. / Dodson, P. / Osmólska, H. (Ed.). The Dinosauria. Berkley / Los Angeles / Oxford 
University of California Press. 1990 -4°. XIII. 733 p.,  Cloth with dustjacket. Nearly new.  45,00 

113 Wiens Tümpel, Teiche und Augewässer. Lebensräume vieler Tiere und Pflanzen. Eine Untersuchung 
der Österr. Naturschutzjugend, Landesgruppe Wien. Presse- und Informationsdienst der Stadt Wien. 1980. 
Quer -8°. 89 Seiten, zahlr. z. Tl. farbige Abb., eine ausfaltbare Karte. Kartoniert.  10,00 

114 The Wildlife of Saudi Arabia and its Neighbours. Stacey Int. London. 1981. 4°. 96 pages. color 
illustrations. Cloth with dust jacket.  25,00 

115 Woldrich. J.N. Über die diluviale Fauna von Zuzlawitz bei Winterberg im Böhmerwalde. Zweiter Theil. 
Wien. 1881. 8°. S. 177-269. 4 lithographische Tafeln. Unaufgeschnitten. Seiten am oberen Rand mit 
Wasserrand. Sdr. aus: Sitzungsberichte d. mathem.-naturw. Cl. 84.Bd. I.Abth.  25,00 

116 Zittel, K. von. Grundzüge der Paläontologie. I. Abeilung: Invertebrata. II. Abteilung: Vertebrata. Vierte 
verb. u. verm. Auflage. (Bd. 1) Zweite verb. u. verm. Auflage /(Bd. 2) 2 Bände. München und Berlin. 
Oldenbourg. 1911/1915. XI. 694. 598 Seiten. 2207 Textabb. Originalleinen. Einbände leicht fleckig, Stempel 
am Titel. Innen flecken- und anstreichungsfrei.  75,00 

WIRBELLOSE (exkl. INSEKTEN + SPINNENTIERE) 

117 Alverdes, F. Neue Bahnen in der Lehre vom Verhalten der niederen Organismen. Berlin. Julius  
Springer. 1922. 8. IV, 64 Seiten, 12 Abb. Brosch. ExBibliotheksex. aus der Kekulébibliothek der Farbenfabriken 
Bayer mit Exlibris und Stempeln. Insgesamt leicht wellig.  25,00 

118 Vernberg, F. John + Winona B. (Ed.) Biology of Crustacea. Vol. 7. Behavior and Ecology. Academic 
Press. 1983. XXVI. 338 p., illustr. Hardcover.   75,00 

119 Mantel, Linda H. (Ed.) Biology of Crustacea. Vol. 5. Internal Anatomy and Physiological Regulation. 
Academic Press. 1983. XXVII. 471 p., illustr. Hardcover, dustjacket.  75,00 

120 Atwood, Harold L. / Sandeman, David C. (Ed.). Biology of Crustacea. Vol. 3. Neurobiology: Structure 
and Function. Academic Press. 1982. XXII. 479 p., illustr. Hardcover. Dustjacket with minor signs of use. 75,00 



121 Baer, O. Die Flußperlmuschel. Margaritifera margaritifera (L.) Ökologie, umweltbedingte Reaktionen und 
Schutzproblematik einer vom Aussterben bedrohten Tierart. Magdeburg. Westarp. 1995. 118 Seiten. 65 Abb. 
Die Neue Brehm- Bücherei. 619.  15,00 

122 Bayer, F.M./Voss, G.L. Studies in Tropical American Mollusks. University of Miami Press. 1971. VII. 236 
pp., 72 text-illustrations. hardcover. Fine!  28,00 

123 Beklemiischew, W. Grundlagen der vergleichenden Anatomie der Wirbellosen. 2 Bände. Berlin, Dt. Verl. 
der Wissenschaften. 1958/1960. 441. 403 Seiten, 377 Abb. Originalleinen. 35,00 

124 Bogon, K. Landschnecken. Biologie, Ökologie, Biotopschutz. Augsburg. Natur-Verlag. 1990. 404 Seiten. 
Hardcover.                   156 Landschneckenarten in Wort und Bild.  38,00 

125 Bott, R. Die Süßwasserkrabben Süd-Amerikas und ihre Stammesgeschichte. Eine Revision der 
Trichodactylidae und der Pseudothelphusidae östlich der Anden. (Crustacea, Decapoda). Kramer. Frankfurt. 
1969. 94 Seiten. 24 Tafeln, 6 Abb., 4 Karten. Abh. der Senckenb. Naturforschenden Ges., 518.  18,00 

126 Brohmer, P./Ehrmann, P./Ulmer, G. (Hrsg). Die Tierwelt Mitteleuropas. Insekten. i. Teil. IV. Band, 2. 
Lief. Steinfliegen, Uferfliegen, Geradflügler.Flechtlinge, Haarlinge, Fransenflügler. Quelle & Meyer. Leipzig. 
O.J. (Um 1930). 82 S, zahlr. Abb. Kart. Zum Teil mit Unterstreichungen u. handschriftlichen Vermerken. 15,00 

127 Dr. H. G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. 5. Band. II. Abteilung Gliederfüssler: 
Arthropoda. 3. Buch: Symphyla und Pauropoda. Bearbeitet von Dr. K.W. Verhoeff. Leipzig. Akadem. Vlgsges. 
1934. XI. 200 Seiten, 136 Textabb. Halbleder mit goldgepr. Rücken. Exbibliotheksex. Einband berieben, mit 
Spuren der abgelösten Etiketten. Innen sauber und anstreichungsfrei.  75,00 

128 Dr. H. G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. 5. Band: ARTHROPODA I: Abt.: 
CRUSTACEA. 6. Buch, III. Teil. Euphasiacea. Leipzig. Akadem. Vlgsges. 1943. XI, 286 S., 204 Abb. 
Halbleinen. Exbibliotheksex. Einband mit Spuren d. abgelösten Etiketten. Innen sauber. 65,00 

129 Buchner, O. Einführung in die europäische Meeresmollusken-Fauna an der Hand ihrer 
Hauptrepräsentanten. Lutz. Stuttgart. 1913. 166 Seiten. 26 Tafeln, 125 Textabb. Schriften des Deutschen 
Lehrer-Vereins für Naturkunde 29. Band.  18,00 

130 Bürger, O. Nermertini (Schnurwürmer) Leipzig. C.F. Winter'sche Verlagshandlung. 1897-1907. VIII. 542  
Seiten, 22 lithogr. Tafeln. Halbleder. Exbiblitheksex. mit den entsprechenden Stempeln. Einband berieben, 
innen sauber und anstreichungsfrei. Dr. H.G. Bronn's Klassen und Ordnungen des Tierreichs, wissenschaftlich 
dargestellt in Wort und Bild. Vierter Band. Supplement.  95,00 

131 Bürger, O. Platyhelminthes: Nemertini. Friedländer. Berlin. 1904. 168 S. 15 Abb. Buchblock gebrochen. 
Das Tierreich. Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten Tierformen. 20. Lieferung.  36,00 

132 Bütschli, O. Protozoa. I. Abtheilung: Sarkodina und Sporozoa. Leipzig + Heidelberg. C.F. Winter'sche 
Vlgshdlg. 1880-82. XVIII. 385 Seiten, 38 lithogr. Tafeln. Halbleinen Exbibliotheksex. mit mehreren Stempeln 
auf der Titelseite, bis auf einige kleinere Ansätze von Stockflecken  innen sauber und anstreichungsfrei. Dr. 
H.G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. 1. Band.  95,00 

133 Thiel, M.E. Scyphomedusae. 1. Lieferung: Stauromedusae. 2. Lieferung: Cubomedusae. 3. Lieferung: 
Coronatae. 4. Lieferung: Semaeostomae.  5. Lieferung: Semaeostomae. Leipzig. Akadem. Vlgsges. 1936. 
XVIII. 385 Seiten, 38 lithogr. Tafeln. Halbleinen Exbibliotheksex. mit mehreren Stempeln auf der Titelseite, bis 
auf einige kleinere Ansätze von Stockflecken  innen sauber und anstreichungsfrei. Dr. H.G. Bronns Klassen 
und Ordnungen des Tierreichs. 2. Band, II- Abteilung, 2. Buch.  95,00 



134 Chace, F.A./Hobbs, H.H. The freshwater and terrestrial Decapod Crustaceans of the West Indies with 
special reference to Dominica. Washington. 1969. 258 S. 76 Abb. 5 Tafeln. US. Nat. Mus. Bull., 292.  35,00 

135 Cori, Carl I. Kamptozoa. Leipzig. Akadem. Verlagsges.  1936. 4 Bl. 119 Seiten, 105 Textabb. Halbleder. 
Einband mit den Spuren der abgelösten Bibliotheksetiketten. Exbibliotheksex. mit mehreren Stempeln auf der 
Titelseite, innen sauber und anstreichungsfrei. Dr. H.G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. 4. 
Band: Vermes. II. Abteilung: Askelminthes, Trochhelminthes, Kamptozoa. 4. Buch.  65,00 

136 Dai, Ai-yun; Yang, Si-liang: Crabs of the China seas. Beijing, China Ocean Press/ Springer-Verlag. 
1991. 2,1 682 p., 74 pl., 295 textillustr. Hardcover.  145,00 

137 Demoll, R. Die Sinnesorgane der Arthropoden, ihr Bau und ihre Funktion. Braunschweig. Vieweg. 1917. 
IV, 243 S., 118 Textabb. Originalleinen. Bibliotheksetikett am Rücken, Namensstempel am Titel.  35,00 

138 Die Gastropoden der Nord- und Ostsee. W.E. Ankel, Prosobranchia - C.R. Boettger, Basomattophora - 
H. Hoffmann, Opistobranchia - H. Hoffmann, Pteropoda - van Benthem, Jutting, Scaphoda. Akademische 
Verlagsges. Leipzig. Ca. 550 Seiten, zahlr. Abb. Leinen. Gelenke leicht angeplatzt. Grimpe & Wagler, Tierwelt 
der Nord- und Ostsee IX b/c  65,00 

139 Doflein, F. Lehrbuch der Protozoenkunde. Eine Darstellung der Naturgeschichte der Protozoen mit 
besonderer Berücksichtigung der parasitischen und pathogenen Formen. 4., stark verm. Aufl. Jena. Gustav 
Fischer. 1916. XV, 1190 Seiten, 1198 Abb. Originalleinen. Ein sehr gutes Ex.  58,00 

140 Dr. H. G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs wissenschaftlich dargestellt in Wort und 
Bild. 3. Band: Supplement. Tunicata (Manteltiere). Begonnen von Prof. Dr. Osw. Seeliger fortgesetzt von Dr. 
G. Neumann. Vierter Abschnitt. Dritte Klasse: Die freischwimmenden Tunicaten. Thaliacea.  Ordnung: Die 
koloniebildenden Thaliaceen, Synthaliacea. Erste Familie: Die Pyrosomen, Pyrosomidae. Leipzig. Winter'sche 
Vlgshdlg. 1913. 182 Seiten, XIII lithogr. Tafeln, 31 Textabb. Halbleder mit goldgepr. Rücken. Exbibliotheksex. 
Einband berieben, mit Spuren der abgelösten Etiketten. Innen sauber und anstreichungsfrei.  95,00 

141 Dr. H. G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. 5. Band. I. Abteilung. 4. Buch I. Teil: H.G. 
Cannon, Leptostraca (81 Seiten).  II. Teil: R. Siewing, Syncarida (121 Seiten).  IV.Teil: Th. Monod, 
Thermosbaenacea (24 Seiten). V. Teil: C. Zimmer: Cumacea (222 Seiten). Zahlr. Textabb. Leipzig. Geest & 
Portig. 1940 - 1960. Halbleinen. Exbibliotheksex. Einband berieben, mit Spuren d. abgelösten Etiketten, 75,00 

142 Dr. H.G. Bronn's Klassen und Ordnungen der Thier-Reichs wissenschaftlich dargestellt in Wort 
und Bild. Zweiter Band. Dritte Abtheilung. Echinodermen (Stachelhäuter.) Begonnen von Dr. Hubert Ludwig, 
fortgesetzt von Prof. Dr. Otto Hamann.  II. Buch. Die Seesterne. V. pp. 461 - 744, 13 Textabb., 12 Tafeln. III. 
Buch. Die Schlangensterne. pp. V. 745 -  966. 10 Textabb., 11 lithogr. Tafeln. Leipzig. C.F. Winter'sche 
Vlgsbuchh. 1899. Halbleinen. Exbibliotheksex. mit d. entsprechenden Stempeln u, Siglen. Innen sauber 95,00 

143 Dr. H.G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. .  5. Band. III. Abteilung. 7. Buch: W. 
Eichler: Mallophaga. (VII. 290 Seitenn, 150 Textabb.). 8. Buch, Teil b: O. Pflugfelder: Coccina. (121 Seiten, 92 
Textabb.).  8. Buch, Teil b: Psyllina (95 Seiten, 75 Textabb.) 13. Buch, Teil f.: Julius Wagner, Aphaniptera (114 
Seiten, 100 Textabb) Leipzig. Akademische Verlagsges. 1939-1963. Halbleinen. Exbibliotheksex. mit den 
entsprechenden Stempeln und Siglen, Einband mit Spuren der entfernten Etiketten.  85,00 

144 Frank, Ch. Die Molluskenfauna der Insel Rhodos, 2. Teil. OÖ. Landesmuseum. Linz. 1997. 4°. 179 
Seiten. 49 Abb. 21 Karten. Kartoniert. Neuwertig. Stapfia. 48.  38,00 

145 Geiss, G. Weichtiere, Krebse, Stachelhäuter des Mittelmeeres. Augsburg. Natur- Verlag. 1990. 227 
Seiten. Zahlr. Abb. Leinen.  18,00 



146 Godan, D. Mollusken. Ihre Bedeutung für Wissenschaft, Medizin, Handel und Kultur. Parey. Berlin. 1996. 
4°. 213 Seiten 236 Abb., davon 175 farbig. Fest gebunden.  22,00 

147 Götting, K.-J. Malakozoologie. Grundriß d. Weichtierkunde. Stuttgart. G. Fischer. 1974. -8°. 320 S. 160 
Abb.  Leinen mit Schutzumschlag. Gutes Exemplar. Stempel am Vorsatz.  22,00 
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227 Dommröse, W. Der Kartoffelkäfer. Seine Entwicklung Ausbreitung und Bekämpfung. Leipzig. Geest & 
Portig. 1951. 35 Seiten. 16 Abb. Kart. mit Schutzumschlag. Die Neue Brehm Bücherei, Heft 38.  10,00 

228 Dorn, M./Weber, D., Die Luzerne-Blattscheiderbiene und ihre Verwandten in Mitteleuropa. Megachile 
rotundata u.a. Ziemsen, Wittenberg, 1988. 110 S. 56 Abb.u.1 Farbtaf. Die Neue Brehm-Bücherei, 582.  12,00 

229 Eckstein, K. Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung der Biologie. I. Band. 
Allgemeiner Teil. Spezieller Teil. 1. Die Tagfalter. Lutz. Stuttgart. 1913. 120 Seiten. 16 chromlithogr. Tafeln. 
Brosch. NaV. Schriften des D. Lehrer Vereins für Naturkunde. 26. Bd.  20,00 

230 Eckstein, K. Die Schmetterlinge Deutschlands mit besonderer Berücksichtigung der Biologie. II. Band. 
Spezieller Teil. Fortsetzung. 2. Die Schwärmer und Spinner (Sphingidae-Thyrididae.) Lutz. Stuttgart.1915. 84 
Seiten. 16 chromlithogr. Tafeln. 10 Textabb. OKart. Schriften des D. Lehrer Vereins für Naturkunde. 32. Band.  

231 Eckstein, K. Die Kleinschmetterlinge Deutschlands. Lutz. Stuttgart. 1933. 223 Seiten. 32 chromlith. 
Tafeln. Originalhalbleinen. Ecken etwas bestossen, kleiner Namenszug am Titel, gutes Ex. Die Schmetterlinge 
Deutschlands mit besonderer Berücksichtung ihrer Biologie und wirtschaftlichen Bedeutung. 5. Band.  38,00 

232 Eckstein, K. Die Schmetterlinge. Ihr Bau, ihre Lebensweise und wirtschaftliche Bedeutung nebst 
Anleitung zur Beobachtung, Aufzucht und zum Sammeln. Wiesbaden. 1922. 8°. 263 Seiten. 18 farbige Tafeln 
(chromlith.), 52 Textabb.  HLwd. (Rücken erneuert) 1 Textseite mit Klebeband rep. Das Naturreich.  55,00 

233 Ek-Amnuay, P. Beetles of Thailand. Amarin Printing and Publishing Comp. 2002. 408 p., 362 species 
and subspecies, 57 colour plates, identification keys and short description of species. Fine!  68,00 
Detailed descriptions of the beetles found in Thailand including 509 species.  

234 Eliot, J.N./Kawazoé, A. Blue butterflies of the Lycaenopis group. British Museum. London. 1983. -4°. 309 
pages, Cloth with dustjacket.  55,00 

235 Emmel, T.C./Emmel, J. The Butterflies of Southern California. Natural History Museum. Los Angeles. 
Gr.-8°. 148 pages, 10 color plates, 77 figures. Ppaerback.  38,00 

236 Escherich, K. Die Termiten oder weissen Ameisen. Eine biologische Studie. Leipzig. Klinkhardt. 1909. 
8°. 198 Seiten. Leinen. Gelenke angeplatzt, Ecken etwas bestoßen, leicht fleckig.  25,00 

237 Fibiger, M./Kristensen, N.P. The Sesiidae (Lepidoptera) of Fennoscandia and Denmark. Scandinavian 
Science Press. Gadstrup. 1974. 90 pages, 144 fig. Cased boards. Fauna Entom. Scandinavica, vol. 2.  32,00 

238 Fieber, F. X. Die europäischen Hemiptera. Halbflügler <Rhynchota Heteroptera>. Nach der analytischen 
Methode bearbeitet. Wien. Gerold. 1861. VI, 444 Seiten, 2 lithogr. Tafeln. Schöner, nur wenig beriebener 
Halblederband der Zeit  mit goldgepr. Rückentitel und marmoriertem Schnitt. Bibliotheksstempel am Titel, 
sonst sehr schönes, sauberes Ex.  75,00 

239 Fleischer, H. (Hrsg.). Franz Sträßle's Schmetterlingsbuch. Anleitung zum Sammeln und Bestimmen der 
Schmetterlinge. Vierte, wesentlich vermehrte und verbesserte Auflage.  Stuttgart und Leipzig. Wilhelm 



Nitschke's Vlg. 1898. 216 Seiten, mit 16 chromlithogr. Farbtafeln. Originalkunstleinen mit montiertem farbigem 
Titelbild. Kanten und Ecken bestossen, Besitzerstempel am Vorsatz, innen mit leichten Ansätzen von 
Stockflecken. Gesamt gesehen durchaus noch gutes Ex.  65,00 

240 Forster, W./Wohlfahrt, T. Die Schmetterlinge Mitteleuropas. Band I. Biologie der Schmetterlinge. Anlage 
einer Schmetterlingssammlung / Bau und Lebensweise des Schmetterlings und seiner Entwicklungsstadien / 
Feinde, Parasiten und Krankheiten Nutzen und Schaden / Geographische Verbreitung / Vererbung / 
Systematik und Nomenklatur / Stammesgeschichte / Naturschutz. 2. Auflage. Franckh. Stuttgart. 1954. XII, 202 
Seiten, 147 Textabb. Originalleinen. Einband mit kleinem Fleck, insgesamt ein gutes Ex.  35,00 

241 Forster, W./Wohlfahrt, T.A. Die Schmetterlinge Mitteleuropas. Band III. Spinner und Schwärmer. 
Franckh. Stuttgart. 1960. VII. 239 Seiten. 28 Farbtafeln. Leinen. Einband mit leichten Gebrauchsspuren. 58,00 

242 Frisch, K. v. Die wechselseitigen Beziehungen und die Harmonie im Bienenstaat. Paris. 1952. 22 Seiten, 
23 Abb. Sdr.: Colloques Internat. d. Centre Nat. de la Recherche Scient. XXXIV.  12,00 

243 Fauna Chilensis II. Pars. Untersuchungen zur Kenntnis der Zoologie und Biogeographie Chiles. Nach 
Sammlungen von W. Goetsch (Breslau) 2. Heft. Gustav Fischer. Jena. 1935. pp. 195-336. Unaufgeschnitten. 
(Einband etwas staubfleckig) Zool. JB, Abt. f. Systematik Ökologie und Geographie der Tiere.  35,00 
Inhalt: Goetsch, W. Biologie und Regeneration von Temnocephala chilensis. Hoffmann, H. Südamerikanische 
Nacktschnecken. Schellenberg, A. Amphipoden von Chile und Juan Fernandez. Goetsch, W. Biologie und 
Verbreitung chilenischer Wüsten-, Steppen- und Waldameisen. Menozzi, C. Le Formiche de Chile. 

244 Hase, A. Die Bettwanze. (Cimex lectularius L.). Parey. 1917. 143 S., 131 Textabb., 25 Abb. auf Tafeln. 
Interimsbrosch. Beschnitt am oberen Rand bis in die Paginierung. Monogr. zur angewandten Entom.  28,00 

245 Hauder, F. Beitrag zur Macrolepidopteren-Fauna von Oesterreich ob der Enns. I., II.und III.  Beitrag. 
Linz. Vlg. d. Vereines f. Naturkunde. 1901. 120.24. 42 Seiten Leinen mit Rückentitel.  32,00 

246 Hedicke, H. Hautflügler, Hymenoptera. Quelle & Meyer. Leipzig. 1930. 226 Seiten. Kart. Zum Teil 
Buntstiftanstreichungen. Besitzvermerk am Einband. Die Tierwelt Mitteleuropas.  Band V, Insekten, 2. Teil, 
Aus dem Besitz von Prof. Deegener. 35,00 

247 Hennig, W. Die Larvenformen der Dipteren. Eine Übersicht über die bisher bekannten Jugendstadien der 
zweiflügeligen Insekten. I. Teil. Berlin. Akademie-Vlg. 1948. 184 Seiten, zahlr. Textabb., 3 Tafeln. 
Glanzfolienkaschiertes Exbiblitheksex. unbeschnitten,   28,00 

248 Heyden, L. v./ Reitter, E./ Weise, J. Catalogus Coleopterorum Europae, Caucasi et Armeniae Rossicae. 
Editio secunda. Reitter. Paskau. 1906. Gr.-8°. 774 Seiten. Leinen mit goldgeprägtem Rücken.  75,00 

249 Hölldobler, B./ Wilson, E.O. Ameisen. Die Entdeckung einer faszinierenden Welt. Basel. Birkhäuser. 
Birkhäuser. 1995. 4°. 265 Seiten. Zahlr., teils farbige Abb. Leinen mit Schutzumschlag.   45,00 

250 Hoffer, Eduard. Die Schmarotzerhummeln Steiermarks. Lebensgeschichte und Beschreibung derselben. 
Graz. Leuschner & Lubensky. 1889. 80 Seiten, 1 farbige Tafel. Interimsbrosch.  Einband mit Läsur am unteren 
Rand. Beiträge zur naturwissenschaftlichen Erforschung der Steiermark. Section für Zoologie.  45,00 

251 Holdhaus, K. Kritisches Verzeichnis der bisher von den Samoainseln bekannten Orthopteren. Botanische 
und zoologische Ergebnisse einer wissenschaftlichen Forschungsreise nach den Samoainseln, dem 
Neuguinea-Archipel und den Salomoninseln. Wien. 1908. Folio. 26 Seiten. Sdr.: Denkschr. math.-naturw. Kl. 
k.k. Ak. Wiss.  13,00 



252 Jäger, G. (Hrsg.). C. G. Calwers Käferbuch. Naturgeschichte der Käfer Europas. Zum Handgebrauche 
für Sammler.  3. vermehrte & verbesserte Auflage. Stuttgart.  Hoffmann. 1876. Lex.-8°. 700 Seiten. 2 s/w, 48 
kolorierte Tafeln. Halbleder mit goldgepr. Rücken und marmoriertem Schnitt. Einband berieben, Kanten 
bestossen. Innen nur min. Ansätze von Stockflecken. Insgesamt ein gutes Ex.  135,00 

253 Karny, H.H. On the cricket locust (Gryllacrids) of China. Kanton. 1929. pp. 721-756. 18 Textabb. 1 Tafel. 
Sdr.: Lignan Science Journal.  13,00 

254 Karny, H.H. Die Gryllacriden von Neu Guinea. 2 Tle. 1924-1930. Folio. 82 Seiten. 20 Textabb. 1 farbige 
Tafel. Sdr.: Nova Guina. Résultats des expéditions scientifiques a la Nouvelle Guinée.  25,00 

255 Kennel, J. Die Palaearktischen Tortriciden. Eine monographische Darstellung. Schweizerbart'sche 
Verlagsbh. Stuttgart. 1921. 4°. 742 Seiten. Mit 24 farb. Taf., 1 Stammtaf. u. 40 Abb. i. Text. Leinen 
(Bibliotheksbindung). Untere Kanten leicht bestossen,  insges. ein gutes Exemplar. Zoologica. Original-Abh. a. 
d. Gesamtgebiet der Zoologie. Hrsg. v. W. Kükenthal. Heft 54.  165,00 

256 Klausnitzer, B. Die Hirschkäfer. 2. überarb. Auflage. Magdeburg. Westarp. 1995. 109 Seiten. 58 Abb.,  
Die Neue Brehm- Bücherei. 551.  13,00 

257 Koch, A. Sammlungs-Verzeichnis, Raupen- und Schmetterlings-Kalender für Europäische 
Gross-Schmetterlinge. Reprint der Ausgabe Berlin, 1908. -4°, 100 Seiten. Kart.  22,00 

258 Krancher, O./Uhmann, E. Die Käfer. Ihr Bau und ihre Lebensweise nebst Anleitung zur Beobachtung, 
Aufzucht u. zum Sammeln. Wiesbaden. Pestalozzi Verlags-Anstalt. 1924. 190 S., 20 farbige Tafeln, 8 Textabb. 
OPpbd. Min. Gebrauchsspuren. Das Naturreich. Eine Sammlung naturwiss. Bücher für Schule u. Haus. 38,00 

259 Kudrna, O. Butterflies of Europe. Volume 1. Concise Bibliography of European Butterflies. Aula. 
Wiesbaden. 1985. 8°. 447 pages. Cloth with dust jacket 45,00 

260 Kudrna, O. Butterflies of Europe. Volume 2. Introduction to Lepidopterology. Aula. Wiesbaden. 1990. 8°. 
557 pages. Many text illustrations. Cloth with dust jacket. As new!  45,00 

261 Kusdas, K./Reichl, E.R. (Hrsg.). Die Schmetterlinge Oberösterreichs. Teil 1: Allgemeines, Tagfalter. 
Linz. 1973. -8°. 266 Seiten, zahlr. Karten. Okart.  28,00 

262 Kusdas, K. / Reichl, E.R. Die Schmetterlinge Oberösterreichs. Im Auftrag der Entomologischen 
Arbeitsgemeinschaft herausgegeben. Teil 3: Noctuidae I. . Bearb. H. Foltin, K. Kusdas, R. Löberbauer, E.R. 
Reichl. Linz. 1978. 270 Seiten, zahlr. Verbreitungskarten. Kunstleinen mit goldgepr. Titel. Titel und Vorsatz und 
Schnitt mit  leichten Ansätzen von Stockflecken.  28,00 

263 Lampert, K. Kleines Schmetterlingsbuch. 2. Aufl. Schreiber. Eßlingen. 1922. 8°. 212 Seiten, 28 
Farbdrucktafeln mit 429 Schmetterlings- und Raupenabbildungen. Originalpappband. Rücken mit 1,3cm 
grossem Abriss am oberen Rand. Ecken und Kanten bestossen. Innen sehr gut.  58,00 

264 Lattin, G. de/ Jöst, H./ Heuser, R. Die Lepidopteren-Fauna der Pfalz. In 5 Beiträgen. 1957-1964. 8°. pp. 
51-167. 169-526. Privatbindung (Kartoniert). Sdr. aus: Mitteilungen der Pollichia. III.Reihe. Band 4-11.  75,00 

265 Lederer, G. Die Naturgeschichte der Tagfalter unter besonderer Berücksichtigung der palaearktischen 
Arten. Teil II. 2. Auflage. Stuttgart. Alfred Kernen. 1941. pp. 164 -354. 71 Abb. Kart. Handbuch für den 
praktischen Entomologen. 2 Band Tagfalter. 2. Teil.  22,00 
Behandelt Pieridae und Danaidae. 



266 Lengerken, H. von. Der Mondhornkäfer und seine Verwandten. Geest & Portig. Leipzig. 1952. 56 Seiten. 
39 Abb. Die Neue Brehm Bücherei, 58.  14,00 

267 Les Papillons de France. Histoire Naturelle. Moeurs - Chasse - Préparation - Collections. Paris. J. 
Rothschild. 1880. 262 S., 110 Vignetten, 19 chromlithogr. Tafeln. Goldgepr. illustr. mit umlaufendem Rot- 
schnitt. Einband leicht berieben, innen min. Ansätze von Stockflecken, insgesamt ein gutes Ex.!  158,00 

268 Lewis, H.L. Das  grosse Buch der Schmetterlinge. Die Tagfalter d. Welt; mehr als 5000 Arten in über 
6000 Farbfotos nach Faltern aus d. Sammlung d. Brit. Museums London. Stuttgart. Ulmer. 1974. ; 30 cm. XVI, 
302 Seiten, über 6000 Farbabb. Leinen  45,00 

269 Löberbauer, R. Die Großschmetterlinge des Traunsteingebietes. Ein Beitrag zur oberösterreichischen 
Landesfauna. 52 Seiten, 5 Abb. Sdr.: Ztschr. d. Ent. Ges. 43/44 Jg. (1958-1959).  12,00 

270 Lohrenz, Kuno. Praktischer Leitfaden für Schmetterlingssammler. Eine gründliche Anleitung zum 
Fangen, Züchten, Ueberwintern, Präparieren und Sammeln der Schmetterling, ihrer Eier, Raupen und Puppen 
sowie zur Instandhaltung der Sammlung.  Leipzig. Ernst'sche Verlagshandlung. Um 1920. Kl. -8°. 83 Seiten, 
48 Abb. von Hilfsapparaten. Brosch. 18,00 

271 Malyshev, S. I. Genesis of the Hymenoptera and the phases of their evolution. London. Methuen, 1968. 
VIII, 319 p., 115 text figs. cloth. Exlibrary without remarks or underlings.  35,00 

272 Martens, A. Die  Federlibellen Europas. Platycnemididae  Magdeburg, Westarp-Wiss.; Heidelberg ; 
Berlin ; Oxford : Spektrum, Akad. Verl., 1996. 21 cm. 149 S., 80 Abb. kart. Gutes Ex. Die  neue 
Brehm-Bücherei ; Bd. 626:  Die  Libellen Europas ; Bd. 1.  15,00 

273 Mayr, G. Südamerikanische Formiciden. Wien.  1887. pp. 511-632. Ungebunden. Separatum aus: 
Verhandlungen der Zool-Bot. Ges. in Wien   25,00 

274 McCubbin, C. Australian Butterflies. Adelaide. Savvvas Publishing. 1971. 25 x 35 cm. 206 p., numerous 
colour tables and colour text-illustr. Leinen mit Schutzumschlag.  Fine!  65,00 

275 Medicus, W. Illustriertes Käferbuch. Nachdruck der Ausgabe von 1907. 8°. XII. 104 Seiten, 10 Farbtafeln. 
Fest gebunden mit Schutzumschlag.  13,00 

276 Melichar, L. Cicadinen (Hemiptera - Homoptera) von Mittel-Europa. Berlin. Felix. L.  Dames 1896. 364 
Seiten, 12 Tafeln. Interimsbrosch. Erste und letzte Seiten leicht stockfleckig.  28,00 

277 Meyer, Felix. Die Nährpflanzen der in Europa lebenden Großschmetterlinge und ihre Bewohner. 
Systematisch geordnet von Dr. F. Meyer. Frankfurt/Main. 1922. 144 Seiten.  Kart. Ohne Titelblatt, sonst in 
sehr gutem Zustand. Sdr. aus: Entomologische Zeitschrift.  15,00 
Aus dem Besitz von Karl Kusdas. Anbei 3 A4 Seiten mit handschriftlichen Aufzeichnungen von Karl Kusdas ("Die 
Umbelliferen als Futterpflanzen von Macrolepidopteren"). 

278 Microlepidoptera Palaearctica. Hrsg. Amsel, H.G. / Gregor, F. / Reisser, H. Erster Band. Bleszynski, S. 
Crambinae. 2 vols. (Text- und Tafelband). Fromme. Wien. 1965. -4°. XLVII. 553 Seiten. 31 Farb-,  127 s/w 
Tafeln.  Originalleinen mit goldepr. Titel. Exlibris am Innendeckel, insgesamt sehr gutes Ex.  180,00 

279 Microlepidoptera Palaearctica. Hrsg. Amsel, H.G. / Gregor, F. / Reisser, H. Fünfter Band. Gozmány, L. 
Lecithoceridae. 2 vols. (Text- und Tafelband). Fromme. Wien. 1978. -4°. XXVIII. 306 Seiten. 15 Farb-, 78 s/w 
Abb. Leinen mit Schutzumschlag.  125,00 



280 Minelli, A./ Ruffo, S./ La Posta, S. Checklist delle specie della Fauna Italiana. Edizioni Calderini. 
Bologna. 1995. 8°. ca. 166 Seiten. Kartoniert.  14,00 
Moretti, G./ Cianficconi, F.: Trichoptera. Karsholt, O. et al.: Lepidoptera Zeugloptera, Dacnonypha, Exoporia, 
Monotrysia (=Micropterigoidea, Eriocranioidea, Hepialoidea, Nepticuloidea, Incurvarioidea, Tischerioidea). 
Gaedike,R. et al.: Lepidoptera Tineoidea I. Baraniak, E. et al.: Lepidoptera Tineoidea II. Baldizzone, G. et al.: 
Lepidoptera Gelechioidea.   

281 Mitterberger, K. Beitrag zur Mikrolepidopterenfauna von Oberösterreich und dem angrenzenden Teile 
von Steiermark. 1916-1917. 143 Seiten. Leinen. Einige Seiten stockfleckig. Sonderdrucke aus: XXVII. und 
XXXVIII Jahresbericht des Wiener Ent. Vereins.  45,00 
Beigebunden: K. Mitterberger: Sammelt Microlepidopteren. Ein Beitrag aus der Praxis zur Präparation dieser Tiere. 
(17 Seiten) 

282 Mitterberger, K. Die Nahrungspflanzen der heimischen Coleophora-Arten. Berlin. Stricker. 1919. 8°. S. 
55-75. Broschiert. Sdr. "Archiv für Naturgeschichte". 83. Jg.  12,00 

283 Scheerpeltz, O. Monographie der Gattung Olophrum Er. (Col. Staphylinidae). Wien. 1929. 8°. 257 
Seiten, 123 Abbildungen, 1 ill. Bestimmungstab., 3 Verbreitungskarten und 6 Lichtdrucktafeln. Leinen. In: 
Verhandlungen der Zoologisch-Botanischen Gesellschaft in Wien  79. Band.  38,00 
Anbei: Pehr, Franz: Floristische Streifzüge im steirischen Mießlingtale. Neumayer, Hans: Floristisches aus Österreich einschließlich 
einiger unmittelbar angrenzender deutschsprachiger Gebiete I. Prenn, Fritz: Aus der Nordtiroler Libellenfauna.  

284 Morris, J.G. Catalogue of the described Lepidoptera of North America. Smithsonian Inst. Washington. 
1860. 8°. 68 pages. Interim-binding.  65,00 

285 Naumann, C.M. Untersuchungen zur Systematik und Phylogenese der holarktischen Sesiden (Insecta, 
Lepidoptera). Bonn. 1969. 304 Seiten, 238 Abb. Leinen.       Dissertation. 42,00 

286 Naumann, C.M./Feist, R./Richter, G./Weber, U. Verbreitungsatlas der Gattung Zygaene Fabricius, 1755 
(Lepidoptera, Zygaenidae) Braunschweig. J. Cramer. 1984. 45 Seiten Text, 97 Verbreitungskarten. 
Originalleinen. 25,00 

287 Naumann, H. Wasserjungfern oder Libellen. Leipzig. Geest & Portig. 1952. 62 Seiten, 41 Abb. kart. Die  
neue Brehm-Bücherei ; H. 55.  15,00 

288 Neumann, V., Der Heldbock. Cerambyx cerdo. 1887A Ziemsen, Wittenberg, 1985 103 Seiten. 68 Abb. 
Die Neue Brehm-Bücherei, 566.  13,00 

289 Peckham, G. W. Instinkt und Gewohnheiten der solitären Wespen. Berlin. P. Parey. 1904. VIII, 194 
Seiten, 42 Textabb. Originalkarton. Einband staubfleckig, innen sauber. Insgesamt gutes Ex.  35,00 

290 Pflugfelder, O. Entwicklungsphysiologie der Insekten 2., stark erw. Aufl. Leipzig, Akad. Verl.-Ges. Geest 
& Portig, 1958. 8°. XV, 490 S. : Mit 141 Abb. Lw. Probleme der Biologie ; Bd. 5  24,00 

291 Phillips, R./Carter, D. Das  Kosmosbuch der Schmetterlinge. Europäische Tag- und Nachtfalter in Farbe 
; Ein grosser Kosmos-Naturführer. Stuttgart. Franckh. 1983. 30 cm. 191 Seiten, durchgehend farbig illustriert. 
Leinen mit Schutzumschlag. Ein großer Kosmos-Naturführer.  18,00 

292 Pühringer, S. et al. Die Schmetterlinge Oberösterreichs. Teil 4: Noctuidae II. Linz. 2005. 240 Seiten, 
zahlr. Verbreitungskarten. Neuwertig! Beiträge zur Naturkunde Oberösterreichs 15. Band.  28,00 

293 Quaschick, E. Der Fichtenborkenkäfer. (Ips Typographus L.) Geest & Portig. Leipzig. 1953. 36 Seiten, 24 
Abb. Die Neue Brehm Bücherei, 97.  10,00 



294 Reinhardt, R., Der Landkärtchenfalter. Araschnia levana. 2.überarb.Aufl. Ziemsen, Wittenberg, 1984.   
64 Seiten. 36 Abb.   Die Neue Brehm-Bücherei, 458.  10,00 

295 Reinhardt, R./Harz, K., Wandernde Schwärmerarten. (Totenkopf-, Winden-, Oleander- und 
Linienschwärmer). Ziemsen. Wittenberg. 1989. Gr.-8°. 112 Seiten. 63 Abb. 1 Farbtafel. Kartoniert. Die Neue 
Brehm-Bücherei, 596.  13,00 

296 Riedel, M. Gallen und Gallwespen. Naturgeschichte der in Deutschland vorkommenden Wespengallen 
und ihrer Erzeuger. 2. Auflage.  Stuttgart. Lutz. 95 Seiten, mit ca. 100 Abb. auf 6 Tafeln. Kart.  28,00 

297 Robert, P.-A. Die Libellen. (Odonaten). Kümmerly & Frey. Bern. 1959. 404 Seiten. 32 farbige, 16 s/w 
Tafeln. 64 Zeichnungen des Verfassers. Originalleinen. Schutzumschlag mit leichten Gebrauchsspuren, 65,00 

298 Rößler, A. Verzeichniß der Schmetterlinge des Herzogthums Nassau, mit besonderer Berücksichtigung 
der biologischen Verhältnisse und der Entwicklungsgeschichte. Wiesbaden. (1866). pp. 102-442. Leinen. 
Nass. naturw. Jahrbuch. H. XIX und XX.  42,00 

299 Rossi, F. Systematisches Verzeichniss der zweiflügelichten Insecten (Diptera) des Erzherzogthumes 
Österreich mit Angabe des Standortes, der Flugzeit und einigen anderen physiologischen Bemerkungen. Wien. 
Braumüller. 1848. 86 Seiten. Interimsbrosch. Sehr gutes Ex.!  28,00 

300 Rougeot, P.C./Viette, P. Die Nachtfalter Europas und Nordafrikas. I. Schwärmer und Spinner (I. Teil). 
Bombycoidea: Endromidae, Lasiocampidae, Lemoniidae, Attacidae (=Saturnidae), Brahmaeidae. 
Notodontoidea: Notodontiae, Dilobidae, Thaumetopoeidae, Sphingidae, Ctenuchidae. Übersetzt und bearbeitet 
von R.U. Roesler. Ein Taschenbuch für Biologen und Naturfreunde. Erich Bauer. Keltern. 1983. 8°. 281 Seiten, 
19 Textabb., 40 Farbtafeln, 11 Verbreitungstabellen. OPpbd. Vorsatzblatt mit leichten Ansätzen von 
Stockflecken, sonst einwandfrei.  18,00 

301 Schaider, P. / Jaksic, P. Die Tagfalter von jugoslawisch Mazedonien Diurna (Rhopalocera und 
Hesperiidae). Schaider. München. 1988. 8°. 83 Textseiten, Taf. I-V, 46 Farbtaf. und 200 Verbreitungskarten. 
Kart. Leichte Gebrauchsspuren am vorderen Einband.     Zweisprachig. 45,00 

302 Schaufuss, C. Calwer's Käferbuch. Einführung in die Kenntnis der Käfer Europas. 6. Aufl. 2 Bände. 
Stuttgart. Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung. 1916. Gr.-8°. 1390 Seiten. III s/w Tafeln, 48 Farbtafeln 
und 254 Textabb. Originalhalblederbände mit goldgeprägtem Rücken.  Ecken min. bestoßen. Stempel am 
Titelblat.  Insgesamt ein gutes Ex.!  220,00 

303 Schenkling, C. Die Insektensammlung. Eine Anleitung Insekten aller Ordnungen zu sammeln, zu 
präparieren, in die Sammlung einzuordnen und diese instandzuhalten. Leipzig. Hachmeister & Thal. 1911. 120 
Seiten, 10 Abb. Brosch. Lehrmeister-Bücherei. Nr. 471-473.  35,00 

304 Schmiedeknecht, O. Die Hymenopteren Nord- u. Mitteleuropas. Zweite Auflage. Jena. Gustav Fischer. 
1930. 1062 Seiten, 127 Textabb. Originalleinen. Einband leicht berieben, Vor- und Nachsätze mit leichten 
Ansätzen von Stockflecken, insgesamt ein gutes Ex.!  225,00 

305 Schott, J.J. Schmetterlingskalender oder systematisches Verzeichniß aller Schmetterlinge, welche in 
Deutschland bekannt sind. Frankfurt a. Main. Buch- und Kunsthandlung von P.H. Guilhauman. 1830. VI. 500 
Seiten, 52 Seiten Schmetterlingskalender. 7 handkolorierte Tafeln. Pappband der Zeit. Alter Besitzvermerk am 
Titelblatt mit Papier überklebt, Ecken u. Kanten bestossen, gering stockfleckig, insges. ein gutes Ex.  180,00 

306 Skaife, S./Ladger, J./Bannister, A. Afrikanische Insekten. Wörgl. Perlinger. 1981. 4°. 343 Seiten. 147 
Farb- und 365 s/w Abb. Leinen mit Schutzumschlag.  Min. Lagerspuren, gutes Ex.  25,00 



307 Skala,H. Zur Lepidopterenfauna Mährens und Schlesiens. Mit einem Lebensbilde von H. Skala von Dr. K. 
Absolon. Brünn. 1931-1932. 197 Seiten, 1 ausfaltbare Karte. Kart. Sdr.: Acta Musei Moravnsis, Jg. XXX. 48,00 

308 Skuhravy, V. u.a., Die Rübenfliege. (Pegomya betae Curt.und P. hyoscyami Panz.). Wittenberg. 1967. 8° 
110 Seiten. 48 Abb.u.13 Tab. Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 374.  13,00 

309 Smart, P. Kosmos-Enzyklopädie der Schmetterlinge. Franckh'sche Verlagsbuchhandlung. Stuttgart.  
(Lizenzausgabe Bertelsmann). 1977. 279 Seiten, mehr als 2000 farbige und lebensgroße Abb. von Tagfaltern. 
Über 100 Abb. von Faltern in ihrer natürlichen Umgebung. Leinen mit Schutzumschlag. Gutes Ex!  28,00 

310 Snellen, P.C.T. De Vlinders van Nederland. Microlepidoptera, systematisch beschreven. 2 Bände. Brill. 
Leiden. 1882. Gr.8°. XIII, 1196 Seiten. XIV Tab. Bibliothekshalbleinen. Gutes Expl.  75,00 

311 Stainton, H.T. British Butterflies and Moths. Introduction to the Study of our Native Lepidoptera. London. 
Reeve & Co.  1867. X. 292 Seiten, 16  handkolorierte Tafeln. Originalleinen mit goldgepr. Titelvignette. 
Rücken ausgebleicht, Exlibris am Innendeckel und Stempel am Vorsatz. Ansonsten in sehr gutem, 
fleckenfreien Zustand.  125,00 

312 Stange, G. Schmetterlingsfauna Friedlands. 3 Teile + Nachträge (in einem Band). Friedland. Mecklb. 
1899/1900/1901/1912. 8°. 67. 49. 87. 17 Seiten. Leinen. Wissensch. Beilage z. d. Programm d. Gymnasiums 
zu Friedland i. Mecklb.  38,00 
Teil I: Die Tineinen der Umgegend von Friedland i. Mecklb. Teil II: Die Pyralidinen, Tortricinen, Micropteryginen, 
Pterophorinen, Alucitinen der Umgegend von Friedland i. Mecklb.Teil III: Die Macrolepidopter der Umgegend von 
Friedland i. Mecklb.Nachträge zur Schmetterlingsfauna Friedlands.Die Teile sind in falscher Reihenfolge gebunden 
(II-I-III-Nachträge). 

313 Stary, B. Atlas der nützlichen Forstinsekten. Enke. Stuttgart. 1990. 4°. 112 Seiten. 50 Tafeln. Leinen mit 
Schutzumschlag.  40,00 

314 Steuer, H. Die Schmetterlinge von Bad Blankenburg (Thüringer Wald). Teile 1-4. Akademie. Berlin. 
1965-1984. 8°. pp. 1-48. 447-459. 411-431. 91-152.  5 Tafeln, zahlr. Abb. Brosch. Sdr. aus: Deutsche 
Entomologische Zeitschrift N.F.Band 12 Heft I/II, Band 13 Heft IV/V, Band 17 Heft IV/V, Band 31 Heft 1-3, 
Band 38 Heft 1-3.       Ohne den 1991 erschienen Nachtrag. 35,00 

315 Svendsen, P. (Ed.)/Fibinger, M. The Distribution of European Macrolepidoptera. Faunistica 
Lepidopterorum Europaeorum. Volume 1. Noctuinae 1. European Faunistical Press. Copenhagen. 1992. 8°. 
293 pages. 135 distribution maps. Paperback.  42,00 

316 Thurner, J. Die Schmetterlinge Kärntens und Osttirols. Faunistik und Ökologie Macros. Klagenfurt. 1948. 
8°. 200 Seiten. 2 Farbtafeln. 1 Durchforschungs- und 12 Verbreitungskarten. Kartoniert. X. Sonderheft der 
Carinthia II. Mitteilungen des Naturwiss. Vereines für Kärnten.  25,00 

317 Thurner, J. Die Lepidopterenfauna jugoslavisch Mazedoniens. I. Rhopalocera, Grypocera und Noctuidae. 
Prirodonaucen Muzej Skopje. 1964. 158 S, 1 Karte u, 10 Abb., Halbleder mit goldgepr. Rücken.  28,00 

318 Ulmer, G./Schmidt, E. Eintagsfliegen, Ephemeroptera. Libellen. Odonata. Quelle und Meyer. Leipzig. 
O.J. 109 Seiten. Die Tierwelt Mitteleuropas. Band V, Insekten 2. Teil. 109 Seiten.  23,00 

319 Weckwerth, W. Die Kiefern- oder Forleule. Geest & Portig. Leipzig. 1953. 34 Seiten. 26 Abb. Die Neue 
Brehm Bücherei, 106.  10,00 

320 Wetzel, T./Lutze, G./Mende, F., Die Brachfliege. Leptohylemyia coarctata Fallén. Ziemsen, Wittenberg, 
1978. 8° 71 Seiten. 26 Abb.u.10 Tab. Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 506.  13,00 



321 Wigglesworth, V.B. Physiologie der Insekten. Birkhäuser. Basel. 1955. 823 p. Many illustr. 38,00 

322 Witt, Rolf. Wespen. beobachten, bestimmen. Augsburg. Naturbuch-Verlag. 1998. 18 cm. 360 Seiten, 
zahlr. Abb. Ppbd.  65,00 

323 Wolf, W. Systematische und synonymische Liste der Spanner Deutschlands unter besonderer 
Berücksichtigung der DENNIS & SCHIFFERMÜLLERschen Taxa (Lepidoptera: Geometridae). Anbei: 
Prodromus der Lepidopterenfauna Nordbayerns. Hrsg. von der Arbeitsgemeinschaft Nordbayerischer 
Entomologen. Eitschberger. Marktleuthen. 1988. 78. 161 Seiten. Neue Entomologische Nachrichten.  Beiträge 
zur Ökologie, Faunistik und Systematik der Lepidopteren. 22./23. Band.  25,00 

324 Wolff, O.J.B. Das Riechorgan der Biene nebst einer Beschreibung des Respirationswerkes der 
Hymenopteren, des Saugrüssels und Geschmackorganes der Blumenwespen, einer vergleichenden 
Betrachtung der Riechhaut sämmtlicher Aderflüglerfamilien und Erläuterungen zur Geruchs- und 
Geschmacksphysiologie. Dresden. 1875. 251 Seiten. 8 lithogr. Tafeln. Interimsbrosch. In: Nova Acta 
Academiae. Verhandlungen der Kaiserlich Leopoldinisch-Carolinisch Deutschen Akademie der 
Naturforscher.38. Band.  48,00 
Anbei: Thomas, F.A.W. Beschreibung neuer oder minder gekannter Acarocecidien (Phytoptus-Gallen).pp. 255-288. 
3 lithogr. Tafeln. Stenzel, G. Beobachtungen andurchwachsenden Fichtenzapfen. Ein Beitrag zur Morphologie der 
Nadelhölzer. pp. 289-334. 4 lithogr. Tafeln. Engelhardt, H. Tertiärpflanzen aus dem Leitmeritzer Mittelgebirge. Ein 
Beitrag zur Kenntnis der fossilen Pflanzen Böhmens. pp. 341-418. 12 farbige lithogr. Tafeln. Bauke, H. Beiträge zur 
Kenntnis der Pycniden. I. pp. 441-512. 6 farbige lithogr. Tafeln. 

325 Wolfsberger, J. Die Macrolepidopteren-Fauna des Monte Balbo in Oberitalien. Verona. 1971. 335 
Seiten, 20 Tafeln mit 61 Abb. Kart. Museo Civico di Storia Naturale di Verona. Memorie Fuori Serie N. 4. 65,00 

326 Zerny, H.D. Die Lepidopterenfauna des grossen Atlas in Marokko und einiger Randgebiete. Mit Beiträgen 
von L. Schwingenschuss. Paris. 1935. -4°. 157 Seiten. 2 Tafeln. Interimsbrosch. (Hintere Einbanddecke mit 
Eckabriß im unbedruckten Bereich). Mém. de la Sociéte des sciences Naturelles du Maroc. Nr. XLII.  115,00 
 

SPINNENTIERE 

327 Brohmer, P./Ehrmann, P./Ulmer, G. (Hrsg.). Die Tierwelt Mitteleuropas. III. Band. 3. Lieferung. Acari. 
Quelle & Meyer. Leipzig. 1930. 112 Seiten, 12 Tafeln. Kart.  18,00 

328 Dr. H. G. Bronns Klassen und Ordnungen des Tierreichs. 5. Band: ARTHROPODA IV: Abt.: 
Arachnoidea. 1. Buch: Pentastomida (Bearb.: R. Heymons). 2. Buch: Pantopoda (Bearb.: H. Helfer u. E. 
Schlottke) Leipzig. Akadem. Vlgsges. 1935. VI, 268 Seiten, 148 Abb. 314 Seiten, 223 Abb. Halbleder mit 
goldgepr. Rücken. Exbibliotheksex. Einband berieben, mit Spuren der abgelösten Etiketten. Innen sauber und 
anstreichungsfrei.  85,00 

329 Bücherl, W. Südamerikanische Vogelspinnen. Reprint der 1. Auflage 1962. Westarp. 1996. 89 Seiten. 46 
Abb. Die Neue Brehm- Bücherei. 302.  15,00 

330 Drensky, P. Katalog der echten Spinnen (Araneae) der Balkanhalbinsel. Sofia. 1936. 223 Seiten. 
Interimsbrosch. Interimsbrosch. z. Tl. noch unaufgeschnitten.  45,00 

331 - Ellis, R.A. Im Spinnenland. Lutz. Stuttgart. 1913. Gr.-8°. 111 Seiten. 88 Fotos und Zeichnungen. Kart. 
Schriften des D. Lehrer-Vereins für Naturkunde. 27. Band.  18,00 



332 Hahn, C.W. Monographie der Spinnen. (1820-1836) Reprint der Originalausgaben 1820-1836. 
Zentralantiquariat. Leipzig. 1988. 142 Seiten. 32 Farbtafeln. Leinen mit Schutzumschlag.  22,00 
Hahns "Monographie der Spinnen" ist das erste zusammenfassende deutschsprachige Werk über diese Tiergruppe - 
beeindruckend durch seine zahlreichen farbigen Illustrationen und von taxonomischem und 

wissenschaftshistorischem Wert. 

333 Ivie, W. North American Spiders of the Genus Bathyphantes (Araneae, Linyphiidae). New York. 1969. 70 
Seiten. 121 Textabb. American Mus. Nov. Nr. 2364  15,50 

334 Kullmann, E. Neue Ergebnisse über den Netzbau und das Sexualverhalten einiger Spinnenarten 
(Cresmatoneta mutinensis, Drapetisca socialis, Lithyphantes paykullianus, Cyrthophora citricola) als Beitrag 
zur Frage der Bedeutung besonderer Verhaltensmerkmale für die Systematik. Akad. Vlgsges. Frankfurt. 1964. 
pp. 41-122. 28 Textabb., 21 Abb. auf Tafeln. Separatum aus: Zeitschrift für zool. Systematik und 
Evolutionsforschung.  20,00 

335 Levy, Gersholm. Fauna Palaestina. Arachnida II. Araneae: Thomisidae. Jerusalem. The Israel Academy 
of Sciences and Humanities. 1985. 114 p., 169 figs. Cloth.  32,00 

336 Lock, F. Aus dem Leben der Spinnen. Naturkundliche Bilderreihen. Ferd. Rau. Ohringen. 1929. Gr.-8°. 
160 Seiten, 245 Fotos, 4 Skizzen. Leinen. Einband mit kleinem Fleck, ansonsten gutes Ex.  25,50 

337 Oudemanns, A.C. Fauna Buruana. Acari. Buitenzorg. 1928. Gr.-8°. pp. 37-100. 175 Abb. Trebia. Vol. VII 
   18,00 

338 Roberts, Michael J.: The spiders of Great Britain and Ireland. Vol. 1: Introduction; Classification and 
Nomenclature; Atypidae to Theridiosomatidae. Vol. 2: Description of Species: Linyphiidae; Check List of British 
species. Vol. 3: The Colur Plates: Atypidae to Linyphiidae. Colchester, Essex : Harley Books. 229. 204. p., 256 
colour plates, numerous text. figs. cloth in dustjacket. 220,00 

339  (Schulze, P. Hrsg.) Biologie der Tiere Deutschlands.  Teil 21: Acarina. 3 Teile. Borntraeger. Berlin. 
1923. 97 Seiten. Zahlr. Textabb.  30,50 

340 Striffler, Boris F. Die Martinique-Baumvogelspinne. Avicularia versicolor + Avicularia minatrix und A. 
laeta. Münster. Natur und Tier. 2004. 62 Seiten, zahlr. Abb.  10,00 

341 Striffler, Boris F. Die Rotknie-Vogelspinne. Brachypelma Smithi. 2. Auflage. Münster. Natur und Tier Vlg. 
2005. 62 Seiten, zahlr. Abb.  10,00 

342 Wunderlich, J. Spinnenfauna gestern und heute. Fossile Spinnen in Bernstein und ihre heute lebenden 
Verwandten. Wiesbaden. Bauer bei Quelle & Meyer. 1986. 25 cm. 283 Seiten, 369 z. Tl. farbige Abb. 
Hardcover. Ecken geringfügig bestossen, Spinnenfauna gestern und heute, ; [Bd. 1].  55,00 

FISCHE 

343 Ballowitz, E. Das elektrische Organ des afrikanischen Zitterwelses (Malopterurus electricus lacépède). 
Anatomisch untersucht. Jena. Fischer. 1899. 27 x 35 cm. 96 Seiten., VII  lithogr. Tafeln. Interimsbrosch. Mit 
leichter Knickfalte, Rückendecke und letzte Tafel mit kleinem rep. Einriss, insgesamt gutes Ex.  45,00 

344 Budker, P. The life of sharks. Weidenfeld and Nicolson. London. 1971. 222 Seiten. 49 Textabb., 8 Tafeln. 
OLn. mit OU.  15,00 



345 Diessner, B. Die künstliche Zucht der Forelle. 3. umgearb. Auflage hrsg. von P. Arens 
Neumann-Neudamm. 1926. 8°. 285 Seiten. 120 Textabb. OLwd. m. goldgepr.Titel. Erste und letzte Seiten 
leicht stockfleckig.  35,00 

346 Downey, M. E. Starfishes from the Caribbean and the Gulf of Mexico. Washington.  Smithsonian 
Institution Press.  1973. -4°. 158 pp, 48 plates. Smithsonian Contributions to Zoology. Number 126.  12,00 

347 Mergus Meerwasser Atlas. Band 1-3.  Band 1. : Baensch: Die gemeinsame Pflege von Wirbellosen 
Tiren und tropischen Meeresfischen im Aquarium. S 1216. Band 2 und 3 :  Erhardt, Moosleitner: Wirbellose 
Tiere. Zusammen 1328 Seiten.  Melle. Mergus. 1992-1995. Kunstleder mit Schutzumschlag.  58,00 

348 Holst, S.M. (Red.). Glossar. Fische in vier Sprachen Norwegisch, Englisch, Französisch, Deutsch. 1986. 
48 S.Brosch.  Das Glossar umfaßt nicht nur Fische, sondern auch Krustentiere, Mollusken, Robben u. Wale. 7,00 

349 Gruhl, H.J. (Hrsg.) Im Reich der Hechte. Beobachtungen an Süßwasserfischen in ihrem natürlichen 
Lebensraum. 3. Aufl. Jahr. Hamburg. 1994. 4°. 143 Seiten, zahlr. Farbfotos. OPpbd.  18,00 

350 Gulland, J.A. Fish Population Dynamics. The implications for managment. Second edition. Wiley. 1988. 
xviii.422 p., num. text-illustr. Hardcover. fine!  35,00 

351 Herter, K. Die Fischdressuren und ihre sinnesphysiologischen Grundlagen. Akademie. Berlin. 1953. 326 
Seiten, 147 Abb. Leinen.  28,00 

352 Klinkhardt, M. Der Hering. Clupea harengus. Magdeburg. Westarp. 1996. 230 Seiten, 87 Abb. Die Neue 
Brehm- Bücherei. 199.  18,00 

353 Leis, J.M./Rennis, D.S. The Larvae of Indo-Pacific Coral Reef Fishes. New South Wales University 
Press/University of Hawaii Press. 1983. 269 pp., 75 textfigs. cloth in dustjacket. Fine!  85,00 

354 Lelek, A./Buhse, G. Fische des Rheins. Früher und heute. Hrsg. v. Centre Naturopa des Europarats. 
Springer. Berlin. 1992 Großformat. 214 Seiten, zahlr. meist farbige Abb.  41,00 

355 Lineaweaver, T.H./Backus, R. H. The Natural History of Sharks. New York. Nick Lyons Book. 1984. 256 
p, illustr. Paperback.  10,00 

356 Lüling, K.-H. Die Lungenfische und der Südamerikanische Kurzschwarzaal. Reprint der 1. Aufl. 1979 
Magdeburg. Westarp. 88 Seiten. 77 Abb. Die Neue Brehm- Bücherei. 524.  13,00 

357 Moyle, P. B./Cech, J.J. Fishes. An Introduction to Ichthyology. Prentice-Hall. 1982. pp. XIV. 593. 
Hardcover. Former owner's name on table of contents.  28,00 

358 Mihalik, J. Der Wels. Reprint der 1. Auflage 1982. Magdeburg. Westarp. 1995. 71 Seiten. 52 Abb. Die 
Neue Brehm- Bücherei. 209.  12,00 

359 Mohr, Erna. Der Stör. Leipzig. Geest & Portig 1952. 8°. 65 Seiten, 39 Abbildungen. Kart. mit 
Schutzumschlag. Die  neue Brehm-Bücherei ; H. 84  15,00 

360 Paepke, H.-J. Die Paradiesfische. Magdeburg. Westarp. 1994. 144 Seiten. 79 Abb. Die Neue Brehm- 
Bücherei. 616.  13,00 

361 Paepke, H.-J., Segelflosser. Die Gattung Pterophyllum.  3.Aufl. Wittenberg, 1985. 8° 112 Seiten. 51 Abb. 
Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 519.  13,00 



362 Randall, J. E. Red Sea Reef Fishes. London. Immel Publishing. 1983. -4°. 192 pp., 325 species in color 
illustrated. Hardcover in dustjacket. Good copy!  28,00 

363 Reinsch, H.-H., Köhler und Steinköhler. Pollachius virens und P.pollachius.  Wittenberg, 1976.   158 
Seiten. 75 Abb.   Die Neue Brehm-Bücherei, 496.  10,00 

364 Riedel, D., Die Europäische Sardine. (Sardina pilchardus). Ziemsen, Wittenberg, 1968. 8° 92 Seiten. 33 
Abb.u.33 Tab. Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 391.  13,00 

365 Rühmer, K. Die Süßwasserfische unserer deutschen Heimat. deren Vorkommen, Aussehen, 
Lebensweise, Fangmindestmaß, Fang, Fleischwert, Schonzeit, Tafelzeit und Zubereitungsart. 
Germanen-Verlag. 1934. Querformat. 26x18cm. 160 S. 67 Farbtafeln. Goldgepr. OLn. Sehr gutes Ex., 65,00 
"Die Krone gebührt ohne Zweifel den Tafeln, die Richard Wagner für die "Süßwasserfische unserer deutschen 
Heimat..." geschaffen hat". Nissen ZBI Bd.II S.190. 

366 Sale, P. F. (Ed.). The Ecology of Fishes on Coral Reefs. Academic Press. 1991. XVIII.754 pp.,  
Paperback. Former owners name on endpaper. Fine copy!  65,00 

367 Schlesinger, G. Die Locomotion der tänioformen Fische. Fischer. Jena. 1911. pp. 469-490. 1 Tafel, 6 
Textabb.  13,00 

368 Schultz, L. et. alt. Fishes of the Marshall and Marianas Islands. Vol. 1: Families from Asymmetrontidae 
through Siganidae. Vol. 2: Families from Mullidae through Stromateidae 2 Bde. Washington. 1953. 1960. 
XXXII. 683. VII. 438 Seiten. 132 Textabb., 123 Tafeln. Kart. United States Nat. Mus. Bull. 202.  45,00 

369 Schultz, L.P. Review of the Parrotfishes Family Scaridae. Washington. 1958. V. 143 Seiten. 27 Tafeln. 
US Nat. Mus. Bull. 214  15,00 

370 Scott, W.B. Freshwater Fishes of Eastern Canada. Second edition. University of Toronto Press.  1967. 
137 p, num. illustrations. Paperback.  15,00 

371 Smith, J.L.B. The Sea Fishes of Southern Africa. South Africa. Central News Agency. 1950. -4°. XV.550 
p. 102 col. plates, 1232 textfigs. Cloth. Backside of binding stained, overall in good condition.  75,00 

372 Staeck, W. Cichliden. Band I: Verbreitung, Verhalten, Arten. Band II: Supplement. 2. überarb. Auflage. 2 
Bände. Wuppertal-Elberfeld. Engelbert Pfriem. 1975. 317. 296 Seiten. Kunstleinen. Einband leicht fleckig, 
insgesamt ein gutes Ex.  20,00 

373 Stafford-Deitsch, J. Haie. Tetra. Melle. 1994. 4°. 200 Seiten. Zahlr. Farbabb. Leinen mit 
Schutzumschlag.  24,00 

374 Stafford-Deitsch, J. Shark. A Photographer's story. Headline. London. 1987. 4°. 200 pages. color 
illustrations. Softback.  17,00 

375 Steffens, W., Der Karpfen. Cyprinus carpio. 4. neubearb. und erw. Auflage. Wittenberg. Ziemsen. 1975. 
215 Seiten. 112 Abb.   Die Neue Brehm-Bücherei, 203.  18,00 

376 Steuben, K./Krefft, G. Die Haie der sieben Meere. Arten, Lebensweise und Fang. Parey. Berlin. 1989. 
157 Seiten. 199 Abb., 17 Tabellen.  12,00 

377 Teichfischer, B. Farbkarpfen. Urania. Leipzig. 1991. 152 Seiten. Zahlreiche Farbfotos.  13,00 



 
378 (Blaxter, J.H.S. ) Ed. The Early Life History of Fish. The proceedings of an International Symposium held 
at the Dunstaffnage Marine Research Laboratory of the Scottish Marine Biological Association at Oban, 
Scotland, from May 17-23, 1973. Springer. 1974. XII, 765 Seiten,  299 Textillustr. Leinen.  65,00 

379 Thomson, D.A./Findley, L.T./Kerstitch, A.N. Reef Fishes of the Sea of Cortez The Rocky-Shore Fishes 
of the Gulf of California New York. John Wiley. 1979. pp. xvii. 302. 32 colored plates, 117 figures, & other 
illustrations.   cloth in dust jacket. Fine!  25,00 

380 Thresher, R.E. Reef Fishes. Behavior and Ecology on the Reef and in the Aquarium. St. Petersburg, 
Florida. The Palmetto Publ. Company. 1980. 171 pp., numerous colored photographs, several text-figures and 
a map. cloth in dustjacket. Owner's name  on title page, minor signs of use.  15,00 

381 Villwock, W. Genetische Untersuchungen an altweltlichen Zahnkarpfen der Tribus Aphaniini (Pisces, 
Cyprinodontidae) nach Gesichtspunten der Neuen Systematik. Akadem. Vlgsges. Frankfurt/Main. 1964. Gr.-8°. 
pp. 267-382. Separatum aus: Zeitschrift für zool. Systematik und Evolutionsforschung.  18,00 

382 Williams, G.C. Das Schimmern des Ponyfisches. Plan und Zweck in der Natur. Heidelberg. Spektrum. 
1998. 8°. 205 Seiten. Leinen mit Schutzzumschlag.  18,00 

383 Wüstemann,O./Kammerad,B. Der Hasel Magdeburg. Westarp. 1995. 195 Seiten. 102 Abb. Die Neue 
Brehm- Bücherei. 614.  12,00 

AMPHIBIEN - REPTILIEN 

384 Ashton, R.E. & P.S. Handbook of Reptiles and Amphibians of Florida. Part One: The Snakes. Windward 
Publ. Miami. 1988. 8°. 176 pages. Color plates. B&w drawings. Distribution Maps. Cased Boards.  20,00 

385 Cabela, A./Grillitsch, H./Tiedemann, F. Atlas zur Verbreitung und Ökologie der Amphibien und Reptilien 
in Österreich. Auswertung d. Herpetofaunistischen Datenbank d. Herpetologischen Sammlung d. Naturhist. 
Museums Wien2001. 880 Seiten., zahlr. Textillustr. Pappband in sehr gutem Zustand.  95,00 

386 Auerbach, R. D. Segwagwanyana, Ein Beitrag zur afrikanischen Ethnoherpetologie. Edition Chimaira. 
1995. 248 Seiten, 10 Skizzen, 8 Diagramme, 1 Karte. Softcover.  38,00 
Von 364 Arten afrikanischer Reptilien und Amphibien werden ca. 2000 Namen in fast 200 afrikanischen Sprachen 
angegeben.  

387 Biella, H.-J. Die Sandotter. Vipera ammodytes. 2. unveränderte Auflage. Magdeburg. Westarp. 1995. 8°. 
84 Seiten. 52 Abb., 2 Farbtafeln. Kartoniert. Die neue Brehm- Bücherei. 558.  12,00 

388 Bishop, S.C. The Salamanders of New York. Albany. The University of the State New York. 1941. 365 
Seiten. Zahlr Abb. auf 65 Tafeln. Kart. New York State Museum Bulletin.  65,00 

389 Blair, F. W. (Ed.). Evolution in the Genus Bufo. Austiin - London. University of Texas Press. 1972. 
VIII.459 Seiten, 6 Farbtafeln,  OLn. Besitzvermerk am Vorsatz und Titel.  35,00 

390 Blanck, Torsten; McCord, William P.; Le, Minh: On the variability of Cuora trifasciata (Bell, 1825). the 
rediscovery of the type specimen, with descriptions of a new Cuora species and subspecies, and remarks on 
the distribution, habitat and vulnerability of these species (Reptilia: Testudines: Geoemydidae) Frankfurt am 
Main. Ed. Chimaira. 2006. 153 S., 53 Abb. Hardcover. Frankfurter Beiträge z. Naturkunde Band 31.  25,00 



391 Bourguignon, T. Strumpfbandnattern. Herkunft. Pflege. Arten. Ulmer. Stuttgart. 2002 125 Seiten, 82 
Farbfotos, 11 Zeichnungen, 33 Verbreitungskarten Fest gebunden. Gutes Ex.  18,00 

392 Brandon, R.A. Systematics of the Salamander Genus Gyrinophilus. The University of Illinois Press. 
Urbana and London. 1966. 86 Seiten. 23 Textabb. Illinois Biological Monographs.  35,00 

393 Burt, C.E. A study of the Teiid lizards of the genus Cnemidophorus with special reference to their 
phylogenetic relationships. Washington. 1931. 286 S.. 38 Textabb. Unaufgeschnitten. Smithsonian Inst. US 
Nat. Mus. Bull. 154.  36,00 

394 Conant, R. A field guide to reptiles and amphibians. Eastern and Central North America. 2. edition. 
Boston. Houghton Mifflin. 1975. XVIII, 429 Seiten, 48 zumeist farbige Tafeln. Paperback. Kleiner 
Namensaufkleber am Vorsatz. The Peterson field guide series.  18,00 

395 Schmidt, K. P. / G.K. Noble, G.K. Contributions to the Herpetology of the Belgian Congo. The Society for 
the Study of Amphibians and Reptiles, Ithaca, New York in cooperation with the Herpet. Association of Africa . 
1998. 780 Seiten, 141 Fotografien, zahlr. Textabb. Hardcover. Kleiner Namensstempel am Vorsatz.  95,00 
"This classic series, originally published in 1919-1923 in three volumes, is the most comprehensive work on the 
herpetology of Central Africa and is still an essential reference for the Congo rain forest and the Sudanese savanna. 
A total of 133 species of reptiles and 56 species of amphibians are covered." 

396 DeGraaf, R./ Rudis, D. Amphibians and Reptiles of New England. Habitats and Natural History. The 
Univ. of Massachusetts Press. Amherst. 1983. Gr.-8°. 85 pages. b&w illustr. and distribution maps.  18,00 

397 Die Giftschlangen der Erde. Wirkung und Antigenität der Gift - Therapie von Giftschlangenbissen.  
Elwert. Marburg/Lahn. 1963. 464 Seiten. Zahlreiche Textabb. (tlw. in Farbe). 37 farbige Schlangenporträts. 
Originalleinen. Einband leicht fleckig. Behringwerk-Mitteilungen. Sonderband.  28,00 

398 Dirksen, L. Anakondas. Monographische Revision der Gattung Eunectes Wagler, 1830 (Serpentes, 
Boidae). Natur- und Tierverlag. Münster. 2002. 8°. 189 Seiten. Zahlr. Farbabb. Originalpappband.  28,00 

399 Dobie, J. Frank. Rattlesnakes. Austin. Univ. Texas Press. 1982. 201 S. Min. Gebrauchsspuren.  28,00 

400 Frommhold, E. A.. Heimische Lurche und Kriechtiere 2., verb. Aufl. Wittenberg/Lutherstadt, Ziemsen, 
1954. 8°. 121 S. : Mit 57 Abb. Kart. mit Schutzumschlag. Die neue Brehm-Bücherei ; H. 49  10,00 

401 Gläß, H./Meusel, W. Die Süßwasserschildkröten Europas. 4. unveränderte Auflage, Reprint der 2. 
Auflage 1972. Magdeburg. Westarp. 1996. 77 Seiten. 48 Abb. Die Neue Brehm- Bücherei. 418.  15,00 

402 Greenberg, Neil/Lean, Paul D. (Ed.). Behavior and Neurology of Lizards. An Interdisciplinary 
Colloquium. Rockville.  1978 -4°. XII.352  Seiten. Illustr. Kart. Mit leichten Gebrauchsspuren.  42,00 

403 Günther, R. Die Wasserfrösche Europas. Wittenberg. Ziemsen. 1990. 288 Seiten. 167 Abb. Die Neue 
Brehm- Bücherei. 600.  15,00 

404 Hallmann, G./Krüger, J./Trautmann, G. Faszinierende Taggeckos. Die Gattung Phelsuma. Münster. 
Natur und Tier. 1997. 232 Seiten. 144 Abb. Fest gebunden.    35,00 

405 Heatwole, H.F./ Taylor, J. Ecology of Reptiles. Surrey Beatty & Sons Pty Ltd. 1987. 325 pages. 
Numerous colored plates. Hardcover.  28,00 

406 Hellmich, W. Herpetologische Ergebnisse einer Forschungsreise in Angola. München. 1957. 92 S., 8 
Tafeln. Einband leicht fleckig. Widmung d. Autors am Vorsatz. Veröff. Zool. Staatssammlung München. 35,00 



407 Herrmann, H.-J. Laubfrösche. Zucht und Haltung der beliebtesten Froschlurche im Terrarium. Tetra. 
Melle. 1993. 8°. 160 Seiten. Zahlr. Farbabb. und Zeichnungen. Leinen mit Schutzumschlag.  18,00 

408 Honegger, R. Threatened Amphibians and Reptiles in Europe. Wiesbaden. 1961. 8°. 158 Seiten. Suppl. 
Vol. of "Handbuch d. Reptilien und Amphibien Europas".  22,00 

409 Indraneil, Das. A Photographic Guide to Snakes and other Reptiles of India London. New Holland 
Publishers. 2002. 144 Seiten, 260 Farbfotos Softcover.  38,00 

410 Kend, B.A. Pythons of Australia. Canyonlands Publ. Provo. 1997. 8°. 206 pages. Color illustr. 90 
distribution maps. Cloth with dust jacket. Fine copy.  35,00 

411 Kirsche, W. Die Landschildkröten Europas. Biologie, Pflege, Zucht u. Schutz. Mergus. 1997. 104 S.  
zahlr.Abb. Kunstleinen. Schutzumschlag mit leichten Gebrauchsspuren. Insgesamt ein gutes Ex.  25,00 

412 Kivit,R./Wiseman,St. Grüner Baumpython und Grüne Hundskopfboa. Pflege, Zucht und Lebensweise. 
Keltern-Weiler. Kirschner & Seufer Verlag. 2000. 126 Seiten, durchgehend farbig illustriert. Kart.  22,00 

413 Klewen, R. Die Landsalamander Europas 1. Ziemsen. Wittenberg. 1988. 184 Seiten, 132 Abb., 2 
Farbtafeln, 20 Tabellen. Die Neue Brehm- Bücherei. 584.  12,00 

414 Köhler, G. Der Grüne Leguan. Lebensweise, Pflege, Zucht.  3. überarbeitete und stark erweiterte 
Auflage. 158 Seiten, Über 90 Farbabb, zahlr. Zeichnungen und Diagramme. Fest gebunden.  18,00 

415 Köhler, G. Reptilien und Amphibien Mittelamerikas. Band 1: Krokodile - Schildkröten - Echsen. Herpeton. 
Offenbach. 2000. Gr.-8°. 159 Seiten. 178 Farbfotos. 148 Zeichnungen. 96 Karten. Kartoniert.  25,00 

416 Köhler, G./ Langerwerf, B. Tejus. Lebensweise - Pflege - Zucht. Herpeton. Offenbach. 2000. 8°. 79 
Seiten. Zahlr. Farbabb. Kartoniert.  16,00 

417 Krause, P. Der Palmen-Taggecko. Phelsuma Dubia.  Natur u. Tier . 2006. 61 S., zahlr. Abb. Kart. 10,00 

418 Kuhn, O. Amphibien und Reptilien. Katalog der Subfamilien und höheren Taxa mit Nachweis des ersten 
Auftretens. G. Fischer. 1967. 123 Seiten. OLwd. mit Schutzumschlag.  36,00 

419 Kundert, F. Das neue Schlangenbuch in Farbe. Müller. Rüschlikon. 1984. Quer 4°. 39 Seiten Text. 196 
Farbabb. auf Tafeln. Leinen mit Schutzumschlag.  25,00 

420 Kurepina, M. Die Entwicklung des Geruchsorgans der Amphibien. (Aus dem Institut für Vergleichende 
Anatomie an der Ersten Moskauer Staatsuniversität. Direktor: A.N. Sewertzoff.) G. Fischer. Jena. 1931. 54 
Seiten, 23 Textabb. In Zoologische Jahrbücher (Anatomie) Band 54, Heft 1.  22,00 
Weitere Beiträge: Reibstein, H. Über Bau und Tätigkeit der Kiefer von Hirudo medicinalis L. (pp.55-104) Marcus, E. 
Zur Entwicklungsgeschichte des Vorderdarmes der Selachier. (pp.5-136). 

421 Kuzmin, S.L. Die Amphibien Rußlands und angrenzender Gebiete. Magdeburg. Westarp. 1995. 250 
Seiten. 103 Abb. Die Neue Brehm- Bücherei. 627.  12,00 

422 Lamson, G.H. The Reptiles of Connecticut. Hartford. 1935. 8°. 35. V. pages. XII plates. Cased boards. 
State Geological and Natural History Survey. Bulletin No. 54.  25,00 

423 Malkmus, R. Die Amphibien und Reptilien Portugals, Madeiras und der Azoren. Magdeburg. Westarp. 
192 Seiten, 53 Abb. und 44 Karten. Die Neue Brehm- Bücherei. 621.  24,00 



424 Masurat, G./Große, W.-R. Lurche. Urania. Leipzig. 1991. Gr.-8°. 164 Seiten, 65 Farbfotos. Fest 
gebunden. Vermehrung von Terrarientieren.  10,00 

425 McEachern, M.J. A Color Guide to Corn Snakes. Captive-Bred in the United States. Advanced Vivarium 
Systems. Lakeside. 1991. 8°. 48 p. Color illustr. Leaflet. The Herpetocultural Library Series. Series 400. 10,00 

426 Mertens, R. Die Amphibien und Reptilien Südwestafrikas. Aus den Ergebnissen einer im Jahre 1952 
ausgeführten Reise. Kramer. 1954. -4°. 123 Seiten, 24 Tafeln, 1 Karte. OKart. Einband leicht fleckig.  58,00 
Am Einband eine Widmung von Robert Mertens. 

427 Mertens, R. Die Warn- u. Droh-Reaktionen der Reptilien. W. Kramer. 1946. -4°. 102 Seiten, 8 Tafeln. 
Kart. Einband mit deutlichen Gebrauchsspuren Abh. d. Senckenbergischen Naturforsch. Ges. Abh. 471. 48,00 

428 Mertens, R. Herpetologische Ergebnisse einer Reise nach Kamerun. Frankfurt a. M., Senckenbergische 
Naturforschende Ges., 1938. -4°. 52 Seiten. 10 Tafeln. OKart. Rücken mit Abrissen, Bindung jedoch fest. 
Stempel am Einband und Titel.  38,00 

429 Mertens, R. Studien zur Eidonomie und Taxonomie der Ringelnatter (Natrix natrix). Frankfurt am Main, 
Senckenbergische Naturforschende Ges., 1947. 38 Seiten. Brosch. Einband fleckig, Papier gebräunt,. Abh. 
senckenberg. naturf. Ges. 476.             Mit einer Widmung des Autors. 15,00 

430 Mertens, R./Wermuth, H. Die rezenten Schildkröten, Krokodile und Brückenechsen. Eine kritische Liste 
der heute lebenden Arten und Rassen. G. Fischer. Jena. 1955. pp. 323-440. Schöner 
Bibliohekshalbleinenband. Sdr.: Zool. Jahrbücher.  68,00 

431 Mitchell, J.C. The Reptiles of Virginia. Smithsonian Institute Press. Washington. 1994. Gr.-8°. XV. 352 
pages. 62 color plates. 62 distribution maps. Leinen mit Schutzumschlag.  28,00 

432 Mutschmann, F. Die Strumpfbandnattern. Magdeburg. Westarp. 172 Seiten, 117 Abb. Die Neue Brehm 
Bücherei. 620.  14,00 

433 Nietzke, G. Die Terrarientiere 1. Natürlicher Lebensraum u. Klimabedingungen, Bau und technische 
Einrichtung d. Terrarien, Ernährung u. Fütterung der Terrarientiere. Schwanzlurche und Froschlurche. 4., neu 
bearb. Aufl. Ulmer. 1989. 4°. 276 S. 101 Farb- u. 16 s/w Abb. 82 Zeichn. Leinen mit Schutzumschlag.  30,00 

434 Nöllert, A. Die Knoblauchkröte (Pelobates fuscus). 2., überarb. Auflage Ziemsen. Wittenberg. 1990. 144 
Seiten. 81 Abb. Die Neue Brehm Bücherei, 561.  15,00 

435 Obst, F. J./Meusel, W. Die  Landschildkröten Europas und der Mittelmeerländer. 5. Aufl. Ziemsen, 1974. 
72 Seiten,  69 Abb., 1 Farbtafel, 1 Verbreitungskarte. Die neue Brehm-Bücherei ; 319.  15,00 

436 Obst, F.J. Schmuckschildkröten. Die Gattung Chrysemys. 3. unveränderte Auflage. Magdeburg. Westarp. 
1995.. 8°. 127 Seiten, 48 Abb. 3 Farbtafeln. Kartoniert. Die Neue Brehm Bücherei. 549.  13,00 

437 Petzold, H.G. Die Anakondas.  3. unveränderte Auflage. Ziemsen. Wittenberg. 1995. 142 Seiten. 40 
Abb. Brosch. Die Neue Brehm Bücherei. 554.  12,00 

438 Petzold, H.-G. Blindschleiche und Scheltopusik Reprint der 1. Auflage 1971 Magdeburg. Westarp. 1995. 
102 Seiten. 39 Abb. Die Neue Brehm- Bücherei. 448.  15,00 

439 Pianka, E. R. Ecology and Natural History of Desert Lizards. Analyses of the Ecological Niche and 
Commuity Structure. Princeton,  Princeton University Press, 1986. 8vo. X. 208 pages. Paperback.  48,00 



440 Renker, G. Verkanntes Schlangenvolk. Abenteuer und Erfahrungen. Sponholtz. Hameln. 1966. 8°. 160 
Seiten. Zahlr. s/w Abb. Leinen mit Schutzumschlag.  22,00 

441 Röll, B. Zwerggeckos. Lygodactylus. Münster. Natur u. Tier Vlg. 2006. 61 S., zahlr. Abb. Kart. 10,00 

442 Rösler, H. Geckos der Welt. Alle Gattungen. Urania. Leipzig. 1995. 256 Seiten, zahlreiche Farbfotos, 
Zeichnungen usw. Originalpappband. Geburtstagswünsche am Vorsatz.   38,00 
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Ulmer. Stuttgart. 1994. Gr.-8°. 270 Seiten, 120 farb. Fotos, 8 Verbreitungskarten. Originalpappband. 18,00 
Im Schnitt als Mängelexemplar gestempelt, ansonsten einwandfrei. 

444 Ross, R.. A./Marzec, G. The Reproductive Husbandry of Pythons and Boas.  Stanford. Institute for 
Herpetological Research. 1990. 270 Seiten, 252 Farbfotos. Kunstleinen mit goldgepr. Titel. Schutzumschlag 
mit leichten Gebrauchsspuren.  85,00 

445 Rotter, J. Die Warane. Reprint der 1. Auflage 1963. Magdeburg. Westarp. 1996. 75 Seiten. 39 Abb. Die 
Neue Brehm- Bücherei. 325.  10,00 

446 Schiemenz, H. Die Kreuzotter. Vipera berus.  3. unveränderte Auflage. Magdeburg. Westarp. 1995.. 8°. 
108 Seiten. 64 Abb. 2 Farbtafeln. Kart. Die Neue Brehm- Bücherei. 322.  18,00 

447 Schmidt, D. Schlangen. Vermehrung von Terrarientieren. Urania. Leipzig. 1994. Gr.8°. 200 Seiten, 
zahlreiche zumeist farbige Abb. OPpbd.  15,00 

448 Smith, H.M. Mexican Herpetological Miscellany. Washington. 1942. 8°. pp. 349-395. 1 Tafel. 
Proceedings of the US Nat. Mus.  13,00 

449 Stebbins, R. C.: A field guide to western reptiles and amphibians. Field marks of all species in western 
North America. Boston. Houghton Mifflin Comp. 1966. XIV, 279 S., 39 z.Tl. farbige Tafeln, 190 
Verbreitungskarten. Paperback. The Peterson field guide series, 16.  15,00 

450 Stewart, M. M. Amphibians of Malawi. State University of New York. 1967. 163 Seiten, 20 Farbtafeln, 
zahlr. Text Leinen mit Schutzumschlag. Schutzumschlag mit min. Gebrauchsspuren.  58,00 

451 Stumpel-Rienks, S. Nomina Herpetofauna Europaeae. Die Trivialnamen der Herpetofauna Europas. The 
Vernacular Names of the Herpetofauna of Europe. Mit einem Anhang d. Trivialnamen aus d. Asiatischen 
Türkei, Zypern, Transkaukasien, d. Kanarischen u. den Selvagischen Inseln sowie dem Archipel von Madeira. 
Suppl. with Asiatic Turkey, Cyprus, Transcaucasia, the Canary and Selvagens Islands, and Madeira. Aula. 
1992. 271 S. Leinen mit Schutzumschlag. HB d. Reptilien u. Amphibien Europas. Ergänzungsband.  38,00 

452 Stejneger, L. The Poisonous Snakes of North America. Extract from Smiths. Inst. Report. 1898. 
Facsimile reproduction 1971. Seattle. The Shorey Book Store. 1971. 151 pp., 18 b&w plates. 28,00 

453 The Python Breeding Manual. Institute for Herpetol. Research. 1978. -4°.  51 S. Spiralbindung.  25,00 

454 Tiedemann, F. (Hrsg.). Lurche u. Kriechtiere Wiens. Unter Mitarbeit von A. Cabela, H. Grillitsch u. R. 
Kollar herausgegeben. Jugend und Volk. Wien. 1990. 199 Seiten, 35 farbige Abb., zahlr. Verbreitungskarten 
und Tabellen. OPpbd.  25,00 

455 Trutnau, L. Krokodile, Alligatoren, Kaimane, Echte Krokodile und Gaviale.  Magdeburg. Westarp. 1994. 
270 Seiten, 115 Abb. Die Neue Brehm Bücherei. 593.  15,00 



456 Trutnau, L. Krokodile und Echsen in Farbe. Müller. Rüschlikon. 1986. Quer 4°. 120 Seiten. 122 Farbabb. 
Leinen mit Schutzumschlag.  25,00 

457 Vial, J. L. (Ed.). Evolutionary Biology of the Anurans. Contemporary Research on Major Problems. 
Columbia University of Missouri Press.  1973. VII.470 Seiten, illustr.  Originalleinen. StaV.  35,00 

458 Wagner, V. A. Frogs of South Africa. Their fascinating life stories. 2. überarb. Auflage. Delta Books. 1986. 
183 Seiten, zahlr. Farb- und s/w Abb. Hardcover mit Schutzumschlag.  48,00 

459 Weltzel, H. Von Ottern und Nattern. Ein Schlangenbuch. Wenzel. Braunschweig. 1934. 148 Seiten. 37 
Abb. Leinen. 18,00 

460 Wermuth, H. Die europäische Sumpfschildkröte. Leipzig. Geest & Portig. 1952. 8°. 40 Seiten. 10 Abb. 
Kart. mit Schutzumschlag. Die Neue-Brehm-Bücherei, 81.  12,00 

461 Wittmann, B. Europas Giftschlangen. Hippolyt. St. Pölten. 1954. 8°. 185 S. 21 (davon 15 farbige) Tafeln. 
93 Abb. auf Tafeln. Originalleinen. Schutzumschlag mit kleinen Randläsuren, ansonsten sehr gutes Ex. 35,00 
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462 Ali, Sálim/Ripley, Dillon. A Pictorial Guide to the Birds of the Indian Subcontinent. Second edition. 
Delhi/Oxford. Bombay Natural History Society/Oxford University Press. 1995. 165 Seiten, 106 (größtenteils 
farbige) Tafeln. Leinen mit Schutzumschlag. 28,00 
Anbei: Ornithologischer Sprachführer. Englisch-deutsch. Teil III. Vögel in Indien, Nepal und Sri Lanka. (45 Seiten) 

463 Ali, S. Field Guide to the Birds of the Eastern Himalayas. 2. Aufl. Delhi. 1978. Kl.-8°. 265 Seiten. 37 
Farbtafeln. OLwd. mit Schutzumschlag.  18,00 

464 D'Arcussia, Charles d' (Carolo d'Arcusia de Capre) Falconaria. Das ist eigentlicher Bericht und 
Anleytung wie man Falcken und anderen Weydtvögeln beitzen soll. (Fotomechanischer Nachdruck der 
Originalausgabe Frankfurt 1617) Wiesbaden. Fourier. 1980 Gr.-8°. 296 Seiten, einige Abb. auf Tafeln, sowie 
einer doppelblattgroßen Tafel. Originalleinen. Min. Gebrauchsspuren, gutes Ex.  55,00 

465 Ash, J.S./Miskell, J.E. Birds of Somalia. Their habitat, status and distribution. Nairobi. East African 
Naural History Society. 1983. 97 Seiten. Kart. Scopus Special Supplement Number 1.  22,00 

466 Bailey, F. M. Handbook of Birds of the Western United States including the Great Plains, Great Basin, 
Pacific Slope and Lower Rio Grande Valley. Fith rev. edition. Boston/York. Houghton Mifflin Company. 1917. 
LI. 574 p., 33 plates by Luis Agassiz Fuertes, over six hundred textillustr. Cloth. Min. signs of use.  28,00 

467 Bannerman, D. A. Report on Birds collected and observed during the British Museum Expedition to 
Tunisia in 1925. 208 Seiten, zahlr. s/w Abb. auf Tafeln, eine ausfalbare farbige Karte. Leinen mit farbigem 
Rückenschildchen und goldgepr. Rückentitel. The Ibis. Twelfth Series. Vol. III. Suppl. Number, 1927.  85,00 

468 Bannerman, D. u. M. The Birds of the Balearics. London. Croom Helm. 1983. -4°. 230 Seiten,  12 
Farbtafeln, zahlr. s/w Abb. Orig.-Leinen mit golgepr. Titel und Rücken.  35,00 

469 Beaud, P./Manuel, F./Beaud, E. Les Oiseaux du Pays-d'Enhaut. Atlas des oiseaux nicheurs. Nos 
Oiseaux. La Chaux-de Fonds. Gr.-8°. 303 S. Zahlr. Farbtafeln, Verbreitungskarten, Textabb. OPpbd.  35,00 



470 Beebe, F. L. The Compleat Falconer. Hancock House Publishers. 1992. -4°. 334 Seiten, 32 Farbtafeln, 
zahlr. Textabb. Leinen mit Schutzumschlag. 65,00 

471 Belcher, W.J. Birds of Fiji in colour. Painted by W.J. Belcher. Collins. Auckland/London. 1972. 4°. 24 
Farbtafeln. 27 Textseiten. OPpbd. mit Schutzumschlag.  12,00 

472 Berg, B. Die letzten Adler. 6.-10.Tsd. Reimer. Berlin. 1928. Gr.8°. 144 Seiten. 70 Abb. Originalleinen. mit 
goldgepr. Titel und Schutzumschlag. Sehr gutes Ex.!  18,00 

473 Bergier, P. Les Falconiformes Marocains. Statut, repartition et ecologie. Rabat. 1987. -4°. 160 Seiten, 
zahlr. Illustr. (Fotos, Verbreitungskarten) Kart.  40,00 

474 Berndt, R./Meise, W. Naturgeschichte der Vögel. Ein Handbuch der Allgemeinen und speziellen 
Vogelkunde. Bd.1 - 3. Bd.1: Allgemeine Vogelkunde. Bd. 2: Spezielle Vogelkunde. Bd 3: Bibliographien und 
Register. Stuttgart. 1959-1966. XLI. 1543 Seiten. 708 Textabb. 64 (46 farbige) Tafeln. OLwd. mit 
Schutzumschlag. Schönes Exlibris am Vorsatz. 95,00 

475 Biaggi, V. Las Aves de Puerto Rico. Universidad de Puerto Rico. Editorial Universitaria. 1974. pp. 373, 
63 col. plates, numerous text-illustr. Ccloth, dustjacket.  25,00 

476 Bijleveld, M. Birds of Prey in Europe. London. MacMillan Press. 1974. 263 Seiten (davon 37 Seiten 
Bibliographie)  Leinen mit Schutzumschlag. Kleiner Vorbesitzerstempel am Vorsatz.  35,00 

477 Urban, E.K./Fry, C.H./Keith, S./ (Editors). The Birds of Africa. Vol II. Illustrated by Martin Woodcock and 
Ian Willis. Acoustic References by Claude Chappuis. Academic Press. London. 1986. 4°. 552 Seiten. 32 
Farbtafeln, zahlr. Textabb., und Verbreitungskarten. Leinen. 85,00 
Contents: Order: Glliformes - Gruiformes - Charardriformes - Pterocliformes - Columbiformes. 

478 Newman, K. Birds of Southern Africa. Expanded edition. Fouth edition, fourth impression.  Southern 
Books Publisher. 1994. XV. 510 p., about 200 col. plates. Paperback. In good condition.  28,00 

479 Blake, E. R. Manual of Neotropical Birds. Vol. 1. Spheniscidae (Penguins) to Laridae (Gulls and Allies). 
University of Chicago Press. 1977. 674 S. 12 Tafeln, davon 4 in Farbe. Leinen mit Schutzumschlag.  45,00 

480 Blümel, H. Der  Grünling. Carduelis chloris. 2., erg. Aufl. Wittenberg Lutherstadt. Ziemsen. 1983. -8°. 74 
S. Mit 46 Abb. kart.  Die neue Brehm-Bücherei ; 490.  10,00 

481 Blümel, H. Die Rohrammer. Reprint der 1. Aufl. 1982. Magdeburg. Westarp. 1995. 72 Seiten, 46 Abb. Die 
Neue Brehm Bücherei, 544.  10,00 

482 Blümel, H./Krause, R. Die Schellente. Ziemsen. 1990. 108 S., 55 Abb. Neue Brehm Büch., 605.  13,00 

483 Blume, D. Spechte fremder Länder. Ziemsen. 1971. 117 S. 57 Abb. Neue Brehm-Bücherei, 434.  13,00 

484 Blume, D. Über die Lebensweise einiger Spechtarten. (Dendrocopos major, Picus viridis, Dryocopus 
martius). Berlin. 1961. Gr.8°. 115 Seiten. 23 Textabb. Kart. Journal für Ornithologie. Sonderheft.  20,00 

485 Blume, D., Schwarzspecht - Grünspecht - Grauspecht. 5., überarb. Auflage. Ziemsen, Wittenberg, 1962. 
8°. 88 Seiten. 53 Abb. Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 300.  13,00 

486 Boetticher, H. Albatrosse und andere Sturmvögel. Wittenberg. Ziemsen.  1955. 96 Seiten. 33 Abb. Kart. 
mit Schutzumschlag. Die Neue Brehm - Bücherei, 163.  12,00 



487 Boetticher,H. v. Pelikane, Kormorane und andere Ruderfüssler. Wittenberg. Ziemsen. 1957. 94 Seiten, 
48 Abb. Schutzumschlag mit Randläsuren. Die Neue Brehm-Bücherei. Heft 188.  10,00 

488 Boetticher, H. von. Die Perlhühner. Ziemsen. Wittenberg. 1954. 55 Seiten. 30 Abb., 3 
Verbreitungskarten. Die Neue Brehm Bücherei, 130.  15,00 

490 Boles, W.E. The Robins & Flycatchers of Australia. London. Angus & Robertson. 1988. 4°. 508 Seiten. 
Zahlr. Farbfotos. Originalleinen. Mit Schutzumschlag.  55,00 

491 Bonde, K. Birds of Lesotho. A guide to distribution past and present. Pietermaritzburg. University of 
Natal. 1993. 108 p.,   22,00 

492 Brehm, A. E./Kahle, W. Der Vogelbrehm. Durch zahlr. Tafeln erw. Sonderausgabe d. Bandes „Die Vögel“ 
aus Brehms Tierleben. Kleine Ausgabe für Volk und Schule. Leipzig. Bibliogr. Institut. 1927. 4°. XXIV. 648 
Seiten. Mit 125 Abbildungen im Text und 93 farbigen Tafeln von A. Fiedler, A. Göring, W. Heubach, K. 
Kretschmer, Chr. Kröner, W. Kuhnert, G. Mützel, A. Reichert, F. Schmidt-Kahring, A. Schöner, F. Specht, C. 
Sterry, A. und K. Wagner und 46 schwarzen Tafeln nach Photographien. Halbleder mit goldgepr. Rücken. 
Ecken bestoßen, Einband leicht berieben - gesamtgesehen gutes Ex.  95,00 

493 Brown, L. British Birds of Prey. A study of Britain's 24 diurnal raptors. London. Collins. 1976. 400 Seiten, 
16 Tafeln, zahlr. Verbreitungskarten und Textabb. Leinen mit Schutzumschlag. 30,00 

494 Brudenell-Bruce, P.G.C. The birds of New Providence and the Bahama Islands. A complete guide to 
Bahamian birds. Collins. London. 1975. 8°. 142 S. "93 species illustrated." Leinen. Mit Schutzumschlag. 18,00 

495 Brüll, H. Das  Leben deutscher Greifvögel. Ihre Bedeutung in d. Landschaft. 2., völlig neubearb. u. erw. 
Aufl. Stuttgart, G. Fischer, 1964. 201 Seiten,  Mit 86 Abb. Leinen. Schutzumschlag mit Randläsuren.  18,00 

496 Bub, H., Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel. Allgemeiner Teil.  Ziemsen, Wittenberg, 
1985.   212 Seiten. 106 Abb.   Die Neue Brehm-Bücherei, 570.  14,00 

497 Bub, H./Herroelen, P., Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel. 1. Teil - Lerchen und 
Schwalben. Wittenberg, 1981. 122 Seiten. 55 Abb. Die Neue Brehm-Bücherei, 540.  14,00 

498 Bub, H., Kennzeichen und Mauser europäischer Singvögel. 2. Teil - Stelzen, Pieper und 
Würger.(Motacillidae und Laniidae). Reprint der 1. Aufl.1981 Ziemsen, Wittenberg, 1981. 169 Seiten. 88 Abb.  
Name am Titel, sonst neuwertig. Die Neue Brehm-Bücherei, 545.  14,00 

499 Bub, H./Dorsch, H. Kennzeichen u. Mauser europäischer Singvögel. 4. Teil-Cistensänger, Seidensänger, 
Schwirle u. Rohrsänger. Reprint d. 1. Aufl. 1995. 221 S. 92 Abb. Die Neue Brehm-Bücherei.  580.  14,00 

500 Bub, H./Oelke, H., Markierungsmethoden für Vögel. Ein weltweiter Überblick. 2. Aufl. Ziemsen, 
Wittenberg, 1985. 152 Seiten. 98 Abb.u. 1 Farbtaf.   Die Neue Brehm-Bücherei, 535.  12,00 

501 Buch der Vogelwelt. Mitteleuropa. Vollständig überarbeitete und aktualisierte Ausgabe. Stuttgart.  Das 
Beste. 1995. 432 S. Zahlr. Farbabb. U. Verbreitungskarten. Kunstleder mit montiertem Titelbild. 18,00 
Auf der Grundlage des "Book of British Birds" von Günther Niethammer vollständig überarbeitet und ergänzt. Die 
ausgezeichneten Vogelporträts stammen von den besten Tiermalern der Gegenwart. 

502 Bucknill, J. A.S./Chasen, F.N. Birds of Singapore and South-East Asia. Thornhill/Scotland. Tynron 
Press.  1990.  247 p., 31 col. plates. Hardcover.  18,00 



503 (Buechner, H.K./Buechner, J.H., Hrsg.) The Avifauna of Northern Latin America: A Symposium held at 
the Smiths. Inst. 13-15. 4.1966. Washington. 1970. VIII. 119 S.. 3 Abb. Ppbd. Smith. Contr. Zool. Nr. 26. 25,00 

504 Bütow-Pyritz, A. Zur Biologie der Waldschnepfe. Neue Nachweise ihres Lebens und Wesens mit 
Berücksichtigung ihrer vollständigen Akklimatisation in Deutschland bzw. Mitteleuropa. Berlin-Schöneberg. 
Verlag "Die Jagd". 1907. 217 Seiten. Illustr. Originalleinen. 125,00 

505 Buller's Birds of New Zealand. A History of the Birds of New Zealand by Sir Walter Lawry Buller. Edited 
and revised by E.G. Turbott. With colour reproductions of the stone-plate lithographs by J.G. Keulemans from 
the second edition, 1888. East-West Center Press-Honolulu. 1967. Folio. 261 Seiten, 48 montierte Farbtafeln. 
Leinen mit Schutzumschlag. (Dieser mit leichten Gebrauchsspren) 65,00 

506 Campell, Bruce/Lack, Elizabeth (Ed.) A Dictionary of Birds. Published for the British Ornithologists' 
Union. Calton. T & A Poyser. 1985. -4°. 670 p., numerous text-illustr. Cloth. Fine!  58,00 

508 Chambers, S. Birds of New Zealand. Locality Guide. Hamilton. Arun Books. 1989 511 pp, numerous 
illustr. and distr. maps. Paperback. 45,00 

509 Corti, U.A. Bergvögel. Eine Einführung in d. Vogelwelt d. schweizerischen Gebirge. Ala, Schweiz. Ges. f. 
Vogelkunde u. Vogelschutz. 1935. gr. 8. 481 Seiten, 37 Tafeln. Originalleinen.  30,00 

511 Corti, U.A. Die Vögel des Kantons Tessin. Bellinzona. 1945. 366 Seiten,  Originalleinen.  
Glanzfolienkaschiert.  45,00 
Anbei: "Die Vögel des Kantons Tessin. 1. 2. und 3. Nachtrag. 1945-1956. (ingesamt 76 Seiten). 

513 Corti, U.A. Die Vogelwelt der schweizerischen Nordalpenzone. Chur. Bischofberger. 1952. 384 Seiten,  
Leinen. Glanzfolienkaschiert.  48,00 

514 Corti, U.A. Einführung in die Vogelwelt des Kantons Wallis. Chur. Bischofberger. 1949. 24 cm. 279 
Seiten, illustr. Leinen. Kleiner Stempel am Vorsatz.  28,00 
Anbei: 1. Nachtrag zu: Corti, Einführung in die Vogelwelt des Kantons Wallis. (50 Seiten). 

515 Corti, U.A. Führer durch die Vogelwelt Graubündens. Bischofberger. Chur. 1947. 354 Seiten. 30 Tafeln. 
OLwd. Glanzfolienkschiert.  28,00 
Anbei: U.A. Corti: Beiträge zur Kenntnis der Vogelwelt Graubündens II Periode 1952-1957. (35 Seiten.) 

516 Creutz, G. Die Wasseramsel. 2. überarb. Aufl. 1986. 142 S. 73 Abb. Neue Brehm Bücherei 364.  15,00 

517 Creutz, G. Der Weiss-Storch (Ciconia ciconia). 2., erw. Aufl. Wittenberg. 1988. 236 Seiten. 94 Abb.   Die 
Neue Brehm- Bücherei. 375.  14,00 

518 Croxall, J.P./Kirkwood, E.D. The Distribution of Penguins on the Antarctic Peninsula and Islands of the 
Scotia Sea. Published by the British Antarctic Survey. Cambridge. 1979. -4°. 186 Seiten. Zahlr. 
Verbreitungskarten. Kart.  45,00 

519 Curth, P. Der Mittelsäger. Soziologie und Brutbiologie. Wittenberg. Ziemsen. 1954. 102 Seiten. 57 Abb. 
Kart. mit Schutzumschlag. Stempel am Titelblatt. Die Neue Brehm Bücherei. Heft 126.  11,00 

520 Cyrus, D./ Robson, N. Bird Atlas of Natal. University of Natal Press. Pietermaritzburg. 1980. 4°. 320 
pages. Illustrated with b&w figures and maps. Imitation cloth with dust jacket. 35,00 

521 Dallmann, M., Der Zaunkönig. Vorkommen, Lebensweise, Verhalten. Wittenberg. Ziemsen. 95 Seiten. 57 
Abb. 1987. Die Neue Brehm-Bücherei, 577.  13,00 



522 Dathe, H. Der Flußregenpfeifer. Leipzig. Geest & Portig. 1953. -8°. 38 Seiten. 30 Abb. Kart. mit 
Schutzumschlag. Stempel am Titelblatt Die Neue Brehm-Bücherei 93.  10,00 

523 Dick, G. et al. Vogelparadies mit Zukunft? Ramsar Bericht 3. Neusiedler See - Seewinkel. In 
Zusammenarbeit mit der Biologischen Station Neusiedler See und Bird Life Österreich - Gesellschaft f. 
Vogelkunde. Wien. Umweltbundesamt. 1994. 356 Seiten, 62 farbige Abb., zahlr. Textabb. (vorwiegend Karten 
und Diagramme). Beilage: 3 Karten in Tasche. Fest gebunden. 28,00 

524 Dickinson, E.C./Kennedy, R.S. The Birds of the Philippines. An annotated check-list. British 
Ornithologists' Union. 1991. 507 Seiten. 7 Farbtafeln. 14 Verbreitungskarten. 11 Tabellen. OPpbd.  35,00 

525 Hausmann, W. et al. Die Brutvögel des Wetteraukreises zur Jahrtausenwende. Auswertung der 
Rasterkartierung 1998/99 + Anhang: Karten der 87er Kartierung. 407 Seiten, zahlr. Verbreitungskarten. 
Paperback. Naturkundlicher Arbeitskreis Wetterau. Band 10 - 2004.  28,00 

526 Dietrich, F. Die Vogelwelt um Hamburg. Eine Anleitung zu ornithologischen  Beobachtungen. 2., erw. 
Auflage. Hamburg, C.  Boysen, 1934. 215 S. Kart. Schutzumschlag mit leichten Gebrauchsspuren.  28,00 
1. Aufl. u. d. T.: Dietrich: Die Vogelwelt in d. Umgebung Hamburgs. 1912 

527 Dittberner, H./Dittberner W. Die Schafstelze. Motacilla flava. Ziemsen. Wittenberg. 1984. 187 Seiten. 76 
Abb. Die Neue Brehm-Bücherei, 559.  12,00 

528 Dowsett, R.J./Forbes-Watson, A.D. Checklist of Birds of the Afrotropical and Malagasy Regions. Vol. 1: 
Species limited and distributions. Liège. Tauraco Press. 1993. 374 p. Paperback. Min. signs of use.  55,00 

529 Dupond, Ch. Contribution a l'etude de la faune ornithologique des isles Philippines et des Indes 
orientales Néerlandaises. Brüssel. 1942. Gr.-4°. 153 S. Mém. du Museé Royal d'Histoire Naturelle de 
Belgique.  32,00 

530 Dvorak, M./ Ranner, A./Berg, H.-M. (Bearb.). Atlas der Brutvögel Österreichs. Ergebnisse der 
Brutvogelkartierung 1981-1985 der Österreichischen Gesellschaft für Vogelkunde. Wien. Umweltbundesamt. 
1993. -4°. 527 Seiten. 27, teils farbige Abb. Zahlr. Verbreitungskarten. Anbei 4 lose transparente Kartenfolien 
in rückwertiger Tasche. Originalpappband.   88,00 

531 Elgood, J.H. The Birds of Nigeria. An annotated check-list. London. British Ornithologist's Union. 1982. 
246 Seiten. Kart.  25,00 

532 Elliot, D.G. A Monograph of the Bucerotidae, or family of the Hornbills. Seibersbach. 1995. 4°. 360 
Seiten. 59 Farbtafeln.  60,00 
Ein hervorragender Reprint des Werkes von Eliott mit den Illustrationen des berühmten Tiermalers Keulemans. - 
Ergänzt wurde der Nachdruck durch Verbreitungskarten und eine aktuelle Nomenklatur. 

533 Engelmann, F. Die Raubvögel Europas. Naturgeschichte, Kulturgeschichte und Falknerei. Neudamm. 
Neudamm. 1928 Gr.-8°. XV. 834 Seiten. 505 Abb. Originaler grauer Leinenband mit gold- und blaugepr. 
Titelillustr. Einband leicht angestaubt, Gelenke professionell repariert. Insgesamt ein gutes Ex. des Klassikers 
der Greifvogelliteratur.  185,00 
Anbei Separatum: Eustafieff, D.K. Der goldene Tod. Ein Jagderlebnis mit Goldadlern in d. Kalmückensteppe. (6 S.) 

534 Engler, H. Die Teichralle. Ziemsen. Wittenberg. 1980. 228 Seiten, 103 Abb., 2 Farbtafeln. Die Neue 
Brehm Bücherei, 536.  14,00 

535 Feige, K.D., Der Pirol. Oriolus oriolus. Wittenberg. Ziemsen. 1995. 216 S. 92 Abb., 24 Tab.   Die Neue 
Brehm-Bücherei, 578.  15,00 



536 Fennesy, R.  Birds of the African Waterside. Paintings by Réna Fennesy - Text by Leslie Brown. Collins. 
London. 1979. 27 x 36 cm. Ohne Paginierung. 24 Tafeln  Kunstleinen mit Schutzumschlag.  15,00 
"Leslie Brown is an acknowledged world authority on flamingos and pelicans, and spends much of his time watching 
water birds. Réna Fennessey's paintings capture the softness of their plumage, and effectivley portrayts the variety 
and beauty of the waterside environment and its inhabitants." 

537 Feulner, J./Müller, R. Die Vogelwelt des Hofer Landes. Mit Beiträgen von Dr. C. Beierkuhnlein, A.Förstel, 
H.Meyer, S.Rudroff, G.Schmidt u. K. Wolfrum und Zeichnungen von P. Hopf. Hof/Saale. 1994. 476 Seiten. 
Zahlr. farbige und s/w-Abb., Diagramme und Karten. Originalpappband. Glanzfolienkaschiert.  24,00 

538 ffrench, R. A Guide to the Birds of Trinidad & Tobago. Illustr. by John P. O'Neill and Don R. Eckelberry. 
2.ed.. Helm. London. 1991. 426 S., 27 Farbtafeln, 9 Tafeln mit farbigen Vogelporträts. Paperback.  35,00 

539 Fischer, W. Stein-, Kaffern- und Keilschwanzadler. Aquila chrysaetos, Aquila verreauxi, Aquila audax. 
Ziemsen. Wittenberg. 1976. 220 Seiten. 98 Abb. Die Neue Brehm Bücherei, 500.  14,00 

540 Fischer, W. Die Geier. Cathartae, Acciptres. Wittenberg. Ziemsen. 1974. 176 Seiten.Mit 102 Abb. und 1 
Farbtafel. Kart. Stempel am Titelblatt. Die Neue Brehm Bücherei, 311.  15,00 

541 Fischer, W. Die Seeadler. 2. verbesserte Auflage. Ziemsen. Wittenberg. 1970. 146 Seiten. 55 Abb., 10 
Verbreitungskarten. Die Neue Brehm Bücherei 221.  15,00 

542 Fittgen, H. Die Edelfalken. Genus Falco Linnaeus. Eine systematische Übersicht unter besonderer 
Berücksichtigung der klimatisch-geogr. Variation. Berlin. 1983. -4°. 75 Seiten, 6 s/w Tafeln. Kart. 35,00 

543 Floericke, C. Naturgeschichte d. deutschen Sumpf- u. Strandvögel. Creutz. Magdeburg. 1897. 8°. XII. 
406 S.. 15 s/w Abb. auf Tafeln. Illustr. Originalleinen. Eine Seite (Vorwort) mit repariertem (kaum sichtbaren) 
Einriss. Zwei Seiten d. Registers mit leichtem Kugelschreibergekritzel im unbedrucktemn Bereich.  48,00 

544 Floericke, C. Die deutschen Sumpf- und Strandvögel. Creutz. Magdeburg. O.J. 406 Seiten, 44 Abb., auf 
15 Tafeln. Illustr. Privatleinen unter Verwendung des Originaleinbandes.  48,00 

545 Forshaw, J.M. Australische Papageien. Bd. 1. Bretten. Arndt-Vlg. 2002. 303 Seiten, durchgehend 
illustriert. Leinen mit Schutzumschlag.  45,00 
Der Klassiker AUSTRALIAN PARROTS (hier mit Nr. 546 angeboten) ist in einer stark überarbeiteten und 
ergänzten zweibändigen Auflage erstmals auch in deutscher Sprache erschienen! Der erste Band behandelt neben 
einer ausführlichen Einführung alle australischen Kakadus und Loris. Der Autor geht äußerst detailliert auf das 
Freileben sowie die Haltung und Zucht dieser Vögel ein. Es ist das ausführlichste, was je über die australischen 
Papageien geschrieben wurde. Einzigartig sind die Abbildungen von William Cooper, der zurzeit sicher der führende 
Illustrator von Papageien ist. 

546 Forshaw, J. M. Australian Parrots. Second (revised) edition. Melbourne. Lansdowne Press. 1981. -4°. 
XIV. 312 Seiten, 56 farbige Tafeln, zahlr. s/w Abb. und zahlr. Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag. 
Umfangreiches, voluminöses Buch (Gewicht ca. 3 kg.) über die australischen Papageien. 62,00 

547 Forsman, Dick: The raptors of Europe and the Middle East. A handbook of field identification. London. 
Helm. 2003. XVIII, 589 p. , 737 col. illustr.  28,00 

548 Friderich, C.G. Naturgeschichte der Deutschen Vögel einschließlich der sämtlichen Vogelarten Europas. 
5., gänzlich umgearb. sehr verm. und verb. Auflage bearb.von Alexander Bau. Stuttgart. Vlg. f. Naturkunde 
Sprösser & Nägele. 1905. 859 Seiten, mit 410 naturgetreuen Farbendruckbildern auf 52 Tafeln, mehreren 
Textbildern, 1 Tafel mit Darstellungen der Raubvogelflugbilder und 2 Tafeln zur Erläuterung des Vogelfanges. 
Originalleinen mit goldgepr. Titel. Gutes Ex., min. Gebrauchsspuren.  195,00 



549 Friedmann, H. Birds collected by the Childs Frick Expedition to Ethiopia and Kenya Colony. 2 Bde. 
Washington D.C. 1930/1937. 8°. XIII. 516. XII. 506 Seiten. 26 (2 farbige) Tafeln. OBr. United States National 
Museum. Bull. 153.  58,00 

550 Gabar. Growth and biology of African Raptors. A Raptor File for Raptorphiles. Vol. 2 - Vol. 6 (1987-1991)   
5 vols (10 editions) Karenpark/RSA. Bi- annual journal of the African Raptor Information Centre (Aric) 48,00 

551 Gallagher, M./ Woodcock, M. The Birds of Oman. London. Quartet Books. 1980. -4°. 310 Seiten. Zahlr 
Abb. Kart.  30,00 

552 Gebhardt, L. Die Ornithologen Mitteleuropas. Ein Nachschlagewerk. Bd. 2 Berlin. 1970. 233 Seiten. 
Journal f. Ornithologie. Sonderheft Bd. 111.  25,00 

553 Gebhardt, L. - - Die Ornithologen Mitteleuropas. Ein Nachschlagewerk. Brühl. Gießen. 1964. Gr.-8°. 403 
Seiten. OLwd. mit Schutzumschlag.  58,00 
Der erste Band d. großen Standardwerkes, das später durch die Sonderhefte d. Journals f. Ornith. fortgesetzt wurde. 

554 Gebhardt, L./Sunkel, W. Die  Vögel Hessens. Unter Mitarbeit von Joachim Steinbacher hrsg. von der 
Senckenbergischen Naturforschenden Gesellschaft in Frankfurt a. Main. Frankfurt/Main. Vlg. Waldemar 
Kramer. 1954. 8°. 532 Seiten. Kart.   Glanzfolienkaschiert.  75,00 

555 Glasier, P. Falconry and Hawking. London. Batsford. 1982. 312 p., 6 col. plates, 156 text-illustr. Cloth 
with dustjacket. 38,00 

556 Glutz von Blotzheim, U. N. Die  Brutvögel der Schweiz. Eine Zusammenfassung unserer heutigen 
Kenntnisse über Verbreitung, Bestandesdichte, Ernährung u. Fortpflanzung d. seit 1900 in d. Schweiz als 
Brutvögel nachgewiesenen Arten. 3. Aufl. Aarau, Aargauer Tagblatt, 1964. gr. 8. 648 S., 54 Abb., zahlr. 
Verbreitungskarten. Leinen. Kleiner Namensstempel am Vorsatz.  28,00 

557 Gould, J. Die Vögel Großbritaniens. Einführung, Tafelerläuterungen und synoptische Register von Armin 
Geus. 5 Bde. Dortmund. 1979. Kl.-8°. Inges. 804 Seiten. Kartoniert mit montierten farbigen Titelbildern. 347 
Farbtafeln. Die bibliophilen Taschenbücher.  28,00 
Eine Taschenbuchausgabe des großen Tafelwerkes von Gould in hervorragender Qualität. 

558 Grant, C. H.B./ Willoughby, P.L. On a Collection of Birds from British East Africa and Uganda, presented 
to the British Museum by Capt. G.S. Cozens. !1915. Ca. 230 Seiten, 3 farblithogr. Tafeln von H. Grönvold, 2 
Karten. Neuer Leinenband mit farbigem Rückenschildchen und goldgepr. Titel. 58,00 

559 Green, R.H.  Birds of Tasmania. (Including King Island, Furneraux Group and Macquarie Island) An 
annotated checklist with illustrations. Revised third edition. Launceston. 1989. p. 84, 66 col. illustrations. 22,00 

560 Grewal, Bikram. Birds of India, Bangladesh, Nepal, Pakistan & Shri Lanka. A photographic guide. Hong 
Kong. Guidebook Company. 1993. 193 p., numerous col. illustr. Paperback. Fine!  38,00 

561 Großkopf, Gerhard. (Bearb.) Die Vögel der Insel Wangerooge. 1968. 293 Seiten. Halbleinen. 
Glanzfolienkaschiert. Kleiner Namenszettel am Innendeckel ansonsten gutes Ex. Nr. 5 der Abh. aus dem 
Gebiet der Vogelkunde hrsg. vom Institut f. Vogelforschung "Vogelwarte Helgoland" in Wilhelmshaven.  32,00 

562 Grossmann, M.L./Hamlet, J. Birds of Prey of the world. New York. 1964. 4°.  496 Seiten, 353 (70 
farbige) Fotos.  OLn mit Schutzumschlag. 55,00 

563 Hails, C,/Jarvis, F. Birds of Singapore. 1987. 168 S., 131 Farbabb. Leinen mit Schutzumschlag.  22,00 



564 Hancock, J./Elliott, H. The Herons of the World. London Editions. London. 1978. 304 Seiten.41 
Farbtafeln.zahlr. Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag. 65,00 

565 Cramp, S. (Chief Editor). Handbook Birds of Europe the Middle East and North Africa. The Birds of the 
Western Palearctic.  Vol. VIII: Crows to Finches. Oxford Univ. Press. 1994. 65,00 

566 Harris, M. A Field Guide to the Birds of Galapagos. Every resident species illustrated by Barry Kent 
Maykay. London. Collins. 1986. 160 Seiten. Fest gebunden. Mit leichten Gebrauchsspuren. (Bibliotheksschild 
am Rücken - Stempel am Titel)  15,00 

567 Harrison, C. Jungvögel, Eier und Nester aller Vögel Europas Nordafrikas und des Mittleren Ostens. Ein 
Naturführer zur Fortpflanzungsbiologie. Hamburg und Berlin. Parey. 1975. 435 Seiten, 930 (827 farbige) Abb. 
Leinen mit Schutzumschlag. Name am Vorsatz, ansonsten gutes Ex.  22,00 

568 Hasse, H. Die Goldammer. Reprint d. 1. Aufl. 1963. 90 S., 36 Abb. Neue Brehm Bücherei, 316.  13,00 

569 Haverschmidt, F. Die Trauerseeschwalbe. 2. unveränderte Auflage. Reprint der 1. Aufl. 1978. 
Magdeburg. Westarp. 1995. 74 Seiten. 24 Abb. Die Neue Brehm Bücherei, 508.  12,00 

570 Hege, W./Kapherr, E. v. Deutsche Raubvögel. Weimar. 1933. 176 S. 110 Abb. Originalleinen. 38,00 

571 Heinrich, B. Ein Forscher und seine Eule. List. München. 1993. 303 Seiten, Mit Zeichnungen und Fotos 
von Bernd Heinrich. Leinen mit Schutzumschlag. Exlibris am Vorsatz, 18,00 

572 Heinroth, O. und M. Die Vögel Mitteleuropas. In allen Lebens- und Entwicklungsstufen photographisch 
aufgenommen und in ihrem Seelenleben bei der Aufzucht vom Ei ab beobachtet. Bd. 1: Sperlingsvögel, 
Rackenvögel, Kuckuck, Spechte. Bd. 2: Eulen, Tauben, Raubvögel, Ruderfüßer, Sturmvögel, 
Reiher-Storchgruppe. Bd. 3: Die Nestflüchter: Regenpfeifer- und Schnepfenvögel, Möven, Rallen, Kranich, 
Trappe, Entenvögel, Hühner, Steißfüße. 3 Bände. Berlin. 1926-1931. Gr.-4°. 339.160.286.Seiten. Seiten. 4040 
Fotografien. Halbleder. Die Rücken berieben und beschabt, einige Seiten leicht stockfleckig. Insgesamt ein 
durchaus noch gutes Ex.  175,00 
Später ist noch ein Nachtragsband erschienen.  - Oskar Heinroth (1871 - 1945) war ein deutscher Zoologe.  
Internationale wissenschaftliche Bedeutung erlangte er durch seine grundlegenden Arbeiten zur vergleichenden 
Verhaltensforschung in der Ornithologie. Von 1911 bis 1913 war er maßgeblich am Aufbau des Berliner 
Zoo-Aquariums beteiligt, dem er mehr als 30 Jahre lang als Leiter vorstand. Im vorliegenden Werk seinem "Opus 
Magnum" hielt er in über 4000 Fotografien die verschiedenen Entwicklungsstufen und Verhaltensweisen bei der 
Aufzucht der meisten einheimischen Vögel fest. 

573 Heinroth, O./Wegner, R. (Hrsg.). Die Vogelschutzwarte. Bermühler. Berlin. 1928. 188 Seiten, 24 Tafeln, 
zahlr. Textabb. Halbleinen, leicht fleckig.  38,00 

574 Hennicke, C.R. Die Raubvögel Mitteleuropas. 53 Tafeln in feinem Chromo- und 8 Tafeln in Schwarzdruck 
nebst Abbildungen im Text nach Originalen der Maler Goering, Keulemans, Kleinschmidt, de Maes, v. Nécsey 
und Rhamm. Zweites Tausend. Gesenius. Halle. 1903. 8°. 250 Seiten, 53 Chromlithogr. Farbtafeln, 8 s/w 
Tafeln. Illustr. Originalleinen Leicht rostklammrig, Bleistiftergänzungen der Bildunterschriften mit den 
tschechischen Namen, ansonsten Einband leicht angestaubt und berieben, insgesamt ein gutes Ex.  120,00 

575 Henry, G.M. A Guide to the Birds of Ceylon. Second edition. Kandy/Sri Lanka. De Silva & Sons. 1978. 
457 Seiten, 30 (davon 27 farbige) Tafeln, 136 s/w Abb. Leinen mit Schutzumschlag. 30,00 

576 Hepp, K./Schilling, F. /Wegner, Peter (Hrsg.) Schutz dem Wanderfalken. 30 Jahre Arbeitsgemeinschaft 
Wanderfalkenschutz (AGW) - eine Dokumentation. Karlsruhe. 1995. 392 Seiten, zahlr. Abb. Beih. Veröff. 
Naturschutz Landschaftspflege Bad. -Württ. 82  28,00 



577 Heyder, R. Die Amsel. Leipzig. 1953. 38 Seiten. 16 Abb., 2 Karten. Die Neue Brehm Bücherei, 95. 13,00 

578 Hiebeler, J. Der Steinadler in der Falknerei. Jagdgefährte - geografische Verbreitung. Panhofer. 
Waitzendorf. 2000. Gr.-4°. 304 Seiten, 300 farbige Abb. Leinen mit Schutzumschlag.   38,00 

579 Hilgert, C. Katalog der Collection von Erlanger in Nieder-Ingelheim a. Rh. Berlin. Friedländer & Sohn. 
1908. VII. 527 Seiten. Originalkarton. Rücken mit kleinen Abrissen am unteren Rand.  125,00 
Carlo Freiherr von Erlanger (1872-1904) war deutscher Forschungsreisender und Ornithologe.  "Ein Autounfall riß 
ihn aus tätigem Forschen und setzte weiteren Planungen ...ein jähes Ende. Zu seiner wissenschaftlichen 
Hinterlassenschaft (er fand 233 Formen, darunter 17 von ihm neu beschriebene und heute noch gültige Rassen) 
gehört eine großartige Sammlung aus dem paläarktischen und äthiopischen Faunengebiet. In meist prachtvollen 
Serien enthält sie 12 589 Vogelbälge und 1140 Gelege; unter ihnen befinden sich alle von ihm gedeuteten 
nordafrikanischen Typen. Die Senckenbergische Naturf. Ges. z. Frankf. bewahrt sie seit 1917 auf."  Quelle: 
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592 Kasparek, M. Die Vögel der Türkei. Eine Übersicht. Kasparek. Heidelberg. 1992. 128 Seiten. Zahlr. 
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Quellen zusammengestellt. Stuttgart. DBV Verlag. 1972. 74 S., zahlr. Abb. Kart. Mit Gebrauchsspuren.  10,00 

594 Keve, A. Der Eichelhäher (Garrulus glandarius). Nachdruck der 3. Aufl. von 1985. Magdeburg. Westarp. 
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Hans Kelm, Hans-Jürgen Kelm, Herbert Ringleben. Vlg. Friedrich Schaumburg. Stade. 1983. 304 Seiten, 39 
Textabb., 20 Tabellen, zahlr. Farb- und s/w Tafeln. Leinen mit Schutzumschlag. Beiträge des Landkreises 
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Brehm-Bücherei ; H. 100.  12,00 
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Zeichnungen. Leinen. 18,00 
Mit ausführlicher Bibliographie und einem Index der deutschen und wissenschaftlichen Vogelnamen. 

626 Meier-Peithmann, W. Das Vogeljahr der Elbe. Beobachtungen, Erlebnisse und Ereignisse in den 
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Zahlreiche Textabb. und (tlw. farbige) Tafeln. Orig.-Leinen. Ecken bestossen, insgesamt gutes Ex.  58,00 

648 Neunzig, Karl (Bilder) / Schleyer, August (Text). Die Vögel der Erde. Berlin. Peter J. Oestergard. 96 
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Halbleinen. Kleiner Namensstempel  am Vorsatz und Titel.  68,00 

652 Niethammer, G. Handbuch der deutschen Vogelkunde. In 3 Bänden. Band I: Passeres. Band II: Pici bis 
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Seiten. 55 s/w Abb., 12 Farbfotos. Kart. Neu. Sammlung Vogelkunde.  14,00 

670 Peitzmeier, J. Avifauna von Westfalen. Münster. 1969. 480 Seiten. 76 Abb., 55 Tabellen. Leinen. Exlibria 
am Vorsatz. Gutes Ex. Abh. aus d. Landesmus. f. Naturkunde zu Münster in Westfalen. 31. Jg./Heft 3  38,00 

671 Penny, M. The Birds of Seychelles and the Outlying Islands.   London. Collins. 1974. 8°. 160 Seiten. 12 
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Indian Flamingo (Phoenicopterus ruber). New York. 1928. 285 Seiten.13 (tlw. farbige) Tafeln, zahlreiche 
Textabb. Research Report Nr. 5 of the National Audubon Society.  41,00 

677 Porter, R.F. et alt. Flight Identification of European raptors. Second edition. Berkhamstedt. 1978. Gr.-8°. 
184 Seiten. Zahlr. Textabb., 80 s/w Fotos. OLwd. mit Schutzumschlag. Gutes Ex.  25,00 

678 Prestwich, A. A. Records of Birds of Prey Bred in Captivity. Second edition. Revised and enlarged. 
London. 1955. pp. 30. Leinen mit goldgepr. Rücken. Gutes Ex.  45,00 

679 Prozesky, O.P.M. A Field Guide to the Birds of Southern Africa. A complete identification guide to birds 
south of Zambesi. 411 species illustrated by Dick Findlay. 327 in colour. London. Collins. 1970. 350 Seiten. 
Leinen mit Schutzumschlag.   28,00 

680 Quedens, G. Die Vogelwelt der Insel Amrum. Mit einem Abriß der Amrumer Säugetier- und 
Amphibienwelt. Hamburg. 1983. Gr.-8°. 251 Seiten. Reich illustr. OLwd.  18,00 

681 Radicke, F.L., Der indische Brillenvogel. Zosterops palpebrosus. Wittenberg, 1985. 120 Seiten. 34 Abb.   
Die Neue Brehm-Bücherei, 572.  13,00 

682 Raethel, H.-S. Hühnervögel der Welt. Begründet von Curt von Wissel und und Max Stefani unter dem 
Titel: Fasanen und andere Hühnervögel. Natur. 1991. 4°. 817 Seiten. Durchgehend mit Farbtafeln und 
Textabb. illustriert. OLwd. mit Schutzumschlag. 115,00 

683 Raffaele, H.A. A guide to the Birds of Puerto Rico and the Virgin Islands. Revised edition. Princeton 
University Press. 1989. 8°. 254 Seiten. 41 z.Tl. farbige Tafeln, 2 Karten. Paperback.  26,00 

684 Reinsch, H.H., Der Baßtölpel. Sula bassana (Linné 1758) Wittenberg, 1969. 8°. 112 Seiten. 55 Abb.und 
13 Karten. Kart. Stempel am Titel. Die Neue Brehm-Bücherei, 412.  10,00 

685 Reiser, O. Die Vögel von Marburg an der Drau. Nebst Erinnerungen an den steirischen Ornithologen 
Eduard Seisenbacher. Graz. 1925. Gr.8°. 143 S., Kart. 45,00 

686 Reiser, O. Materialien zu einer Ornis Balcanica IV. Montenegro. Wien. 1939. 4°. X. 149 Seiten, 2 
farblithogr. Tafeln, 1 Karte, Originalhalbleinen, Einband leicht staubfleckig, Ecken und Kanten bestossen, 
insgesamt aber ein gutes Ex.!  140,00 

687 Ridgley, R./Gwynne, J.A. A guide to the birds of Panama. Princeton University Press. 1981. 404 pp.,  
32 coloured plates, num. text illustr. Paperback. Hardcover, fine dust wrapper, some pencil annotations. 28,00 



688 Roberts Birds of South Africa. Revised by G.R.Mc Lachlan & R. Liversidge. Cape Town. 1976. 8°. 
XXXII. 643 Seiten. 56 Farbtafeln. 875 Verbreitungsskizzen. Originalkunstleinen. Mit leichten Gebrauchsspuren. 
Bei den Legenden der Farbtafeln wurden Fotokopien mit den jeweils deutschen Namen mit Klebestreifen 
dazugeklebt. Einige Bleistiftanmerkungen.  25,00 

689 Rubow, C. Die Lachmöwe. (Alstermöwe) Ihr Leben in Wort und Bild. Photogr. nach d. Natur. Berlin. E. 
Trewendt's Nachf. 1912 58 S., 36 Abb. Illustr. Leinen. Leicht stockfleckig. Stempel am Vorsatz und Titel. 20,00 

690 Ruß, K. Meine Freunde. Lebensbilder und Schilderungen aus der Tierwelt. 2., umgearbeitete Auflage. 
Berlin. 1878. 8°. 370 Seiten. Mit einem Holzschnittfronispiz. Silbergeprägter, illustrierter Originalleinenband. 
Stempel auf Vorsatz und Titelblatt.  30,00 

691 Ruß, K. Vögel der Heimat. Unsere Vogelwelt in Lebensbildern. Mit 40 Farbendrucktafeln nach 
Original-Aquarellen von Emil Schmidt. Wien. F. Tempsky. 1887. VIII. 410 Seiten.  Halbleinen mit goldgepr. 
Rücken. Einband berieben, Kanten und Ecken bestossen, Bindung etwas gelockert.  120,00 

692 Rutgers, A. Australische Vogelwelt. Band1. Farbige Reproduktionen aus John Goulds "The Birds of 
Australia". Littera Scripta Manet. Gorssel. 1970. 167 Seiten. 80 Tafeln. Leinen mit Schutzumschlag. Sehr gutes 
Ex. Ein Vogelparadies in Farben, Band 3.  25,00 

693 Rutgers, A. Europäische Vögel Bd. I. Farbige Reproduktionen aus John Goulds The Birds of Europe. 
Gorssel. 196.167 S. 80 Farbtafeln. Leinen mit Schutzumschlag. Ein Vogelparadies in Farben. Band 1.  25,00 

694 Rutgers, A. Europäische Vögel Bd. 2. Farbige Reproduktionen aus John Goulds The Birds of Europe. 
Gorssel. 1967. 167 S. 80 Farbtafeln. Olwd. mit Schutzumschlag. Ein Vogelparadies in Farben. Bd. 2.  25,00 

695 Rutgers, A. Vogelwelt von Neuguinea. Band 1. Farbige Reproduktionen aus John Gould The Birds of 
New Guinea. Gorssel. 1966-1970. Gr.-8°. 167 Seiten. 80 Farbtafeln. OLwd. mit Schutzumschlag. Ein 
Vogelparadies in Farben. Band 7.  25,00 

696 Rutgers, A. Vogelwelt Asiens. Farbige Reproduktionen aus John Goulds The Birds of Asia. 2 Bände. 
Gorssel. 1966-1970. 334 S.. 160 Farbtafeln. OLwd. mit Schutzumschlag. "Ein Vogelparadies in Farben." 38,00 

697 Rutgers, A. Vogelwelt von Südamerika. Band 2. Farbige Reproduktionen aus John Goulds 
Monographien.  Littera Scripta Manet. Gorssel. 1970. 167 Seiten. 80 farbige Tafeln. Leinen mit 
Schutzumschlag. Ein Vogelparadies in Farben. Band 10.  25,00 

698 Rutschke, E. (Hrsg.) Die Vogelwelt Brandenburgs. -Bezirke Potsdam, Frankfurt/Oder, Cottbus und 
Berlin, Hauptstadt der DDR. Gustav Fischer. Jena. 1983. Gr.8°. 385 Seiten. Reich illustr. OLwd. mit 
Schutzumschlag. Avifauna der Deutschen Demokratischen Republik. Band 2.  18,00 

699 Rutschke, E. Die Wildenten Europas. Biologie - Ökologie - Verhalten. Wiesbaden. Aula-Vlg. 1990.. 368 
Seiten, 32 Farbtafeln, 4 Farbgrafiken, 49 Fotos, 42 Karten, 96 Zeichnungen, 24 Tabellen. Illustr. OPpbd. 15,00 

700 Rutschke, E. Die Wildgänse Europas. Biologie, Ökologie und Verhalten. Wiesbaden. Aula. 1987. 8°. 255 
Seiten, 24 Farbtafeln, 52 Fotos, 90 Zeichnungen, 7 Tabellen. Leinen. Gutes Ex.!  18,00 

701 Ruwet, J.-C. Les Oiseaux des Plaines et du Lac-Barrage de la Lufira supérieure (Katanga Méridional). 
Liège. 1965. 4°. 265 Seiten. OPpbd.  38,00 

702 Saunders, D. Rare Birds of the British Isles. A personal survey of over 300 unusual visitors. Patrick 
Stephens. 1991. Gr.-8°. 224 Seiten. 32 Farbtafeln. Leinen mit Schutzumschlag.  22,00 



703 Scheufler, H./Stiefel, A., Der Kampfläufer. Philomachus pugnax. Wittenberg, Ziemsen. 1985. 212 Seiten. 
83 Abb. und 2 Farbtaf.   Die Neue Brehm-Bücherei, 574.  14,00 

704 Schiebel, G. Beiträge zur Ornithologie der süddalmatinischen Insel Lesina.  68 Seiten. Leinen mit 
goldgepr. Titel. Mit leichten Gebrauchsspuren. Separat-Abdruck aus d. Ornith. Jahrbuch 1907.  28,00 
Aus dem Besitz von Guido Schiebel. Mit einer Stempelmarke (Imprimatur) am Vorsatz. 

705 Schmidhoffen zu, V. Ritter v. Tschusi. (Hrsg.). Ornitholog.Jahrbuch. IV. Jg. Organ für d. palaearktische 
Faunengebiet. Hallein. 1893. Gr.8°. 253 S. 1 farbige Tafel. Halbleinen mit goldgepr. Rücken.  42,00 

706 Schmidt, E., Das Blaukehlchen. 3. Aufl. Ziemsen. 1988. 76 S. 42 Abb. Neue Brehm-Bücherei. 426. 10,00 

707 Schmidt, E./Farkas, T., Der Steinrötel. Monticola saxatilis. 2.erw.Aufl. Ziemsen, Wittenberg, 1988. 104 
Seiten. 49 Textabb. Die Neue Brehm-Bücherei, 478.  14,00 

708 Schmidt-Koenig, K. Das Rätsel des Vogelzugs. Faszinierende Erkenntnisse über das Orientierungs- 
vermögen der Vögel. Hamburg. 1980. 8°. 252 S. 32 (tlw. farbige) Tafeln, 125 Textabb. Originalleinen.  13,00 

709 (Schneider, Bernhard / Bauernfeind, Ernst) Hrsg. Kronprinz Rudolf von Österreich: Sein Briefwechsel 
mit Dr. G.A. Girtanner. Die Sammlung Kronprinz Rudolf am NMW. 1999. 162 Seiten, zahlr. Abb. Kart. 
Veröffentlichungen aus dem Naturhistorischen Museum. Neue Folge 25.  28,00 
In den Briefen von Kronprinz Rudolf an d. Schweizer Arzt u. Naturforscher G.A, Girtanner geht es vor allem um 
ornithologische Fragen, wobei vor allem Greifvögel u. im Besonderen d. Bartgeier im Zentrum des Interesses stehen. 

710 Schnickers, E./ Eberhardt, D. Vögel der Bislicher Insel. Düsseldorf. Bagel. 1960. 79 S., mit Abb. kart. 
Gewässer und Abwässer ; [Jg.] 7. 1960, H. 28.  15,00 

711 Schönfeld, M. Die Beutelmeise. Remiz pendulinus. Mit einer umfassenden Übersicht der Familie 
Remizidae. Magdeburg. Westarp. 1994. 264 Seiten. 99 Abb. Kart. Die Neue Brehm- Bücherei. 599.  16,00 

712 Schönfeld, M. Der Fitislaubsänger. Phylloscopus trochilus. 2.durchges.Aufl. Wittenberg. Ziemsen. 1984. 
184 Seiten. 67 Abb. und 70 Tab. Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 539.  13,00 

713 Schönn, S. et al. Der Steinkauz. Athene noctua. Ziemsen. Wittenberg. 1991. 237 Seiten. 139 Abb., 28 
Tabellen, 2 Farbtafeln. Die Neue Brehm Bücherei 606.  20,00 

714 Schopf, R. Die Vogelinsel Memmert im Wattenmeer. Norden. Soltau Gmbh. "Ostfriesischer Kurier". 1979. 
207 Seiten, 69 Fotos, 11 Textabb. Leinen mit Schutzumschlag.  15,00 

715 Schouteden, H. De Vogels van Belgisch Congo  en van Ruanda-Urundi. Vol I. Struthioniformes - 
Colymbiformes - Procelariiformes - Pelecaniformes - Ciconiiformes - Phoenicopteriformes - Anseriformes - 
Falconiformes - Galliformes - Turniciformes - Ralliformes - Gruiformes - Charadriiformes  - Lariformes - 
Columbiformes -Cuculiformes - Psittaciformes. Tervuren. 1948-1950. 27 x 35 cm. VIII. 562 p., 522 illustr. Kart. 
Von der hinteren Einbandecke fehlt das obere Drittel. Ansonsten aber gutes Ex. des seltenen Werkes. 125,00 

716 Schröder, P./Burmeister, G. Der Schwarzstorch. Reprint der 1. Aufl. 1974. 64 Seiten, 49 Abb. Die Neue 
Brehm Bücherei, 468.  13,00 

717 Schüz, E. Grundriß der Vogelzugskunde. 2., völlig neubearb. Aufl. Parey. Berlin. 1971. XI. 390 Seiten. 
142 Abb. Leinen mit Schutzumschlag. Sehr gutes Ex.  25,00 

718 Schüz, E. Die Vogelwelt des Südkaspischen Tieflandes. Stuttgart. 1959. 8°. 199 Seiten 36 Abb., 11 
Karten. Olwd. Nummer am Vorsatz, Widmung am Titel. Vogelwartenbuch Nr.6.  25,00 



719 Scott, B. The Atlas of British Birdlife. London. Country Life Books. 1987. 208 Seiten, zahlr. Farbabb. und 
Verbreitungskarten. Leinen.  18,00 

720 Seebohm, H. The Birds of Siberia. A record of a naturalist visits to the valleys of the Petchora and 
Yenesei. Dursley. Alan Sutton. 1976. 512 Seiten, Textabb., 1 Karte. Leinen. Zwei Ecken leicht gestaucht, 
Bibliotheksschild am Rücken, insgesamt ein gutes Ex.  48,00 

721 Serventy, D.L./Whittell, H.M. Birds of Western Australia. 5. Auflage. Perth. University of Western 
Australia. 1976. 481 S,, 9 Farbtafeln, 64 Abb., Kunstleinen mit Schutzumschlag. Exlibris am Vorsatz. 25,00 

722 Siefke, A. Dorn- und Zaungrasmücke. Reprint der 1. Auflage. 1962. 88 Seiten. 30 Abb. Die Neue Brehm 
Bücherei, 297.  10,00 

723 Slater, Peter. A Field Guide to Australian Birds. Passerines - Non-Passerines. 2 vols. Sydney. Rigby. 
1970. XXXII.428.XVI.309  pp. 103 Farbtafeln, zahlr. Verbreitungskarten und Textabb. Hardcover. 28,00 

724 Smithers, R.H.N. et alt. A Check List of the Birds of Southern Rhodesia. With Data on Ecology and 
Breeding. 2. edition. Cambridge. 1957. 8°. IX. 175 Seiten. 2 Farbtafeln. OLwd mit Schutzumschlag.  28,00 

725 Soehren, R. The Birdwatcher's guide to Hawai'i. Univ. of Hawaii Press. 1996. 215 S. Paperback.  14,00 

726 South African Red Data Book.- Birds, A report of the Committee for Natural Conservation Research. 
1984. 213 p., numerous distribution maps. South African National Scientific Programmes Report Nr. 97. 35,00 

727 Specht-Naumann. Die Vögel Europas. Gemeinverst. Beschreibung von Prof. Dr. Otto Buchner. 2 Bände 
(Bd. 1: Lieferung 1-5 – Bd. 2:  Lieferung 6-9) Alles Erschienene! Stuttgart. 1922. 246.IV. 249.VI  S. 144 Farb- 
tafeln. (Nach Originalen von August Specht). Originalleinen Einband mit min. Gebrauchsspuren. 140,00 

728 Stemmler, Carl: Der Steinadler in den Schweizer Alpen. Schaffhausen. Im Selbstverlag. 1955. 338 
Seiten, 112 Tafeln, 1 Farbtafel Originalleinen. 85,00 

729 Stephan, B. Die  Amsel. Turdus merula. Wittenberg Lutherstadt. Ziemsen. 1985. -8°. 232 S. 83 Abb. 
kart. Die  neue Brehm-Bücherei ; 95.  12,00 

730 Sterbetz, I. Die Brachschwalbe. Ziemsen. Wittenberg. 1974. 111 Seiten. 53 Abb., 24 Tabellen. Die Neue 
Brehm Bücherei 462.  12,00 

731 Steyn, P. Birds of Prey of Southern Africa. Their identification & life histories. Illustrated by Graeme 
Arnott. Cape Town/Beckenham, Kent. David Philip/Croom Helm. 1982. XXIII. 309 Seiten. 24 Farbtafeln, zahlr. 
Textabb. und Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag. Gutes Ex.  22,00 

732 Steyn, P. Eagle Days. A Study of African Eagles at the Nest. Sandton. Sable Publishers. 1973. -4°. XVII. 
158 Seiten. Zahlr. z.Tl. farbige Abb. Leinen mit Schutzumschlag. Gutes Ex.  18,00 

733 Stiefel, A./Scheufler, H., Der Rotschenkel. Tringa totanus. Wittenberg, 1984. 172 Seiten. 93 Abb.   Die 
Neue Brehm-Bücherei, 562.  14,00 

734 Stiefel, A. Ruhe und Schlaf bei Vögeln Wittenberg Lutherstadt, Ziemsen. 1976. 8°. 213 S. 108 Ill. u. 
graph. Darst. kart. Die neue Brehm-Bücherei ; 487  10,00 

735 Stolpe, M./Zimmer, K. Der Vogelflug. Seine anatomisch-physiologischen u physikalisch –aerodynam. 
Grundlagen. Leipzig. Akad. Vlgsges. 1939. 159 S, 127 Abb., Leinen mit goldgepr. Rücken u. Titel  75,00 



736 Stonehouse, B. The King Penguin (Aptenodytes patagonica) of South Georgia. Breeding Behaviour and 
Development. London. 1957. -4°. 81 Seiten. 7 Tafeln mit 18 s/w Fotos. Falklands Islands Dependencies 
Survey. Scientific Reports Nr. 23.  25,00 

737 Stresemann, E. Die Entwicklung der Ornithologie von Aristoteles bis zur Gegenwart. Reprint der 
Ausgabe von 1951. Wiesbaden Aula. 1996. 431 Seiten. Reich illustr. Fest gebunden. 38,00 

738 Strunden, H. Papageien einst und jetzt. Geschichtliche und kulturgeschichtliche Hintergründe der 
Papageienkunde. Müller. Walsrode. 1984. 161 Seiten, zahlreich Farb- und s/w Abb. Fest gebunden. Ohne 
Tadel. Enzyklopädie der Papageien. Sonderband.  20,00 

739 Sutter, E. Die Brutvögel Europas. Zweiter Band. Spechte, Rackenvögel, Segel, Nachtschwalben, 
Kuckucke, Eulen, Raubvögel, Tauben und Flughühner. Bilder: Paul Barruel Silva. Zürich. 1963. Gr.-4°, 131 
Seiten. 60 montierte Farbtafeln. Originalleinen mit Schutzumschlag.  25,00 
Bilder von Paul Barruel, der von Nissen zu den bedeutendsten Tiermalern der Gegenwart gezählt wurde. ZBI, pp. 
171. Die Aquarelle bestechen durch ihre Schönheit und einfühlende Lebenstreue. 

740 Sutter, E./Schwarz, M. Die Brutvögel Europas. Dritter Band. Hühnervögel, Laufhühnchen, Kraniche, 
Trappen, Rallen, Watvögel, Möwen und Seeschwalben. Silva. Zürich. 1958. Gr.-4°, 132 Seiten. 60 montierte 
Farbtafeln. OLwd. mit Schutzumschlag.  25,00 

741 Sutter, E./Schwarz, M./ Barruel, P. Die Brutvögel Europas. Vierter Band. Seetaucher, Lappentaucher, 
Sturmvögel, Pelikane, Tölpel und Kormorane, Reiher und Störche, Flamingo, Schwäne, Gänse und Enten, 
Alken. Silva. Zürich. 1962. Gr.-4°, 132 Seiten. 60 montierte Farbtafeln. Leinen mit Schutzumschlag.  25,00 

742 Tarboton, W.R./Allan, D.G. The Status and Conservation of Birds of Prey in the Transvaal. Pretoria. 
1984. -4°. 115 Seiten, zahlr. Abb. und Verbreitungskarten. Leinen mit goldgepr. Titel. und Schutzumschlag. 
Gutes Ex. Transvaal Museum Monograph 3.  28,00 

744 Thorburn, A. The Complete Illustrated Thorburns's Birds. With text and illustrations by Archibald 
Thorburn. 4 Teile in einem Band. Wordsworth Edition. 1989. VIII.142.72.86.VII.105 Seiten. Leinen. 
Schutzumschlag mit Randläsuren, ansonsten in gutem bis sehr gutem Zustand.  38,00 

745 Thienemann, J. Vom Vogelzuge in Rossitten. Neumann-Neudamm. 1931. 8°. 174 Seiten. 53 Bildtafeln. 
(Frontispiz Porträt Thienemann). Originalleinen.  Tlw. leicht stockfleckig.  38,00 

746 Tomialojc, L. Ptaki Polski rozmieszczenie i liczebnosc. Wydanie drugie zmienionie. (The birds of Poland 
- their distribution and abudance) Warszawa. Panstwowe Wydawnictwo Naukowe. 1990. 462 pp., 29 Abb., 64. 
Verbreitungskarten. 2 Karten beiliegend. Kart.  28,00 

747 Treuenfels, C.-A. von. Kraniche Vögel des Glücks. Hamburg. Rasch & Röhring. 1989. Gr.-4°. 198 
Seiten. Mit zahlreichen Farbfotos auf Tafeln illustriert. OLwd. mit OU. Sehr gutes Ex  28,00 

748 Tuck, G./Heinzel, H.  A Field Guide to the Seabirds of Britain and the World. A comprehensive guide: 
781 birds painted in colour, 138 line drawings, 313 maps. London. Collins. 1978. p. 292, Hardcover. 20,00 

749 Tunnicliffe, C. F. Gefiederte Pracht. Vogelkundliche Tafelbilder von einem der grössten Tiermaler 
unseres Jahrhunderts. Mit einer Einleitung, kommentierenden Texten und biographischen Anmerkungen von 
Noel Cusa. Hildesheim. Gerstenberg. 1984. 26x34 cm.. 160 Seiten. : zahlr. Ill. (farb.) Leinen.   18,00 

750 Uspenski,S.M. Die Eiderenten. Ziemsen. Wittenberg. 1972. 103 Seiten. 54 Abb. Die Neue 
Brehm-Bücherei,452.  13,00 



751 Utschick, H. Der Graureiher. Eine diebische Schönheit zwischen Wissenschaft u. Praxis mit der Kinder- 
geschichte von "Zacharias". Gmund/Tegernsee. Petri Vlg. 1992. 95 S., zahlr. z.Tl. farbige Abb. Opbd.  10,00 

752 Valentinitsch, F. Das Haselhuhn. Vollständig neu bearbeitet von A. Baron von Krüdener. Richard 
Eckstein Nachf. Leipzig. 1925. 8°. 196 Seiten. Originalleinen. 55,00 

753 (Vauk, G. ) Hrsg. Die Vögel Helgolands. Parey. 1972. Kl.-8°. 101 Seiten. 7 Abb., 2 Karten. Kart.  10,00 

754 Vaurie, C. Tibet and its Birds. London. Witherby. 1972. XV.407 Seiten, 23 s/w Abb., 3  Farbtafeln. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sehr gutes Ex.  Exlibris und Name am Titel.  145,00 

756 Vlassis, G.. Oiseaux en Camargue. Aix-en-Provence. Edisud. 1990. -4°. 143 p.,zahlr. zumeist farbige 
Abb.,  Leinen mit Schutzumschlag.   25,00 

757 Vogelbuch. Unsere einheimischen Vögel in Wort und Bild. Hrsg. und verlegt vom Bund für Vogelschutz. 
Stuttgart. 1907. 364 Seiten, mit 234 Abb. auf 40 farbigen (chromlithogr.)  Tafeln und mehreren Textabb. Illustr. 
Originalleinen. Einband gering berieben, innen einwandfrei, insgesamt gutes Ex.  48,00 

758 Wagner, H.O. Meine Freunde die Kolibris. Streifzüge durch Mexiko. Mit einem Geleitwort von Konrad 
Lorenz. Parey. Hamburg. 1966. 8°. 157 Seiten. Kart.  15,00 

759 Waller, R. Der wilde Falk ist mein Gesell. Ein Leben mit Falk und Habicht. 4. verb. von Horst Niesters 
überarbeitete Aufl. Melsungen. Neumann-Neudamm. 1982. 432 Seiten, zahlr. Abb. auf Tafeln und im Text. 
Goldgepr. Kunstleder. Schutzumschlag mit leichten Gebrauchsspuren.  45,00 

760 Wawrzyniak, H./Sohns, G., Die Bartmeise. Panurus biarmicus. Wittenberg, 1986. 168 Seiten. 79 Abb. 
und 38 Tab. Einbandkaschierung mit Tesafilm an den Kanten fixiert. Die Neue Brehm-Bücherei, 553.  12,00 

761 Webster, H./Enderson, James. Game Hawking......at its Best. A Falconry Antholology. Denver. 
Windsong Press. 1988. -4°. XIV. 316 Seiten. 38 Farb-, 66 s/w Tafeln. (Tafeln von verschiedenen Künstlern) 
Textabb. Kunstleder mit goldgepr. Titel und Rücken mit Schutzumschlag . 150,00 

762 Weggler, M. et al. Brutvögel im Kanton Zürich. Verbreitungsatlas. Hrsg. Züricher Vogelschutz (ZVS). 
Merkur. Zürich. 1991. 4°. 304 S. Durchgehend mit Farbfotos, Verbreitungskarten, Tabellen illustr. OLn.  18,00 

763 Weinstein, K. [Hrsg.]: Eulen. Vögel d. Nacht in Kunst u. Natur. Freiburg im Breisgau. Eulen-Verlag. 
1988. 144 Seiten, 132  (z.T. farb.). Abb. Leinen mit Schutzumschlag.  15,00 

764 Whistler, H. Popular Handbook of Indian Birds. 4. Aufl. (Überarbeitet und erweitert von N. B. Kinnear). 
London. 1949. 8°. 560 Seiten. 24 (7 farbige) Tafeln, 108 Textabb. OLwd.  25,00 

765 Wild Life Conservation Society. Birds of Brazil. The Pantanal & Cerrado of Central Brazil. Ithaca and 
London. Comstock Publishing Associates. 2010. 322 p., numerous col. plates. Paperback. New!  25,00 

767 Williams, A.J. et al. Penguins of the World: A Bibliography. Compiled on behalf of the BIOMASS Working 
Party on Bird Ecology. British Antarctic Survey. 1985. 255 Seiten. OPpbd.  45,00 

768 Williams, J.G. Die Vögel Ost- und Zentralafrikas. 4., unveränderte Aufl. Hamburg. 1973. 8°. 287 Seiten. 
461 (179 farbige) Abb. Leinen.   18,00 

769 Wilmore, S.B. Swans of the world. David & Charles. 1974. 229 Seiten, 8 Tafeln, Textabb. Leinen mit 
Schutzumschlag.  18,00 



770 Winkler, R. Avifauna der Schweiz, eine kommentierte Artenliste. I. Passeriformes. II. Non Passeriformes. 
2 Bände. 1984/1987. 72. 131 Seiten. Der Ornith. Beobachter, 1984 Beiheft 5 und 1987 Beiheft 6.  18,00 

771 Witherby, H.F./Jourdain, F.C.R./Ticehurst, N.F./Tucker, B.W. The Handbook of British Birds. Eight 
impression. 5 vols.  London. Witherby Ltd. 1958. p. XL.348. XIII. 368. X.399.  XII. 332. XIV. 471. 125 plates, 
num. text-illustr., maps. cloth, min. rubbed, alltogether in good condition.  145,00 

772 Wittmann, P. Der Edelfasan. Seine Naturgeschichte, Aufzucht und Hege, Jagd und Benutzung. Wien. 
1891. Gr.-8°. 245 Seiten. 1 Tafel. 22 Abb. Neu gebunden unter Verwendung des Originaleinbandes.  95,00 

773 Wolf-Harnier, E. Gefiederte Baukünstler. Charakterschilderungen aus der Vogelwelt mit besonderer 
Berücksichtigung der Nestbauart der Vögel. Berlin. 1895. 276 Seiten. 4 Tafeln, 104 Federzeichnungen. Illustr. 
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U.A.: Feddersen-Petersen, D. Zur Ethologie des Haushundes. Ohl, F. Lautäußerungen von Haushunden der Rasse 
Großpudel. Umlauf, K. Ontogenese der Lautäußerungen bei der Jagdhundrasse Kleiner Münsterländer. Ebinger, P. 
Domestikationsbedingte Änderung von Hirn und Verhalten beim Hausgeflügel. Marx, G. Numerische 



Signalanalysen an Kükenlauten - Möglichkeiten und Perspektiven für vergleichende Untersuchungen. Frahm, 
H./Rehkämper, G. Vergleichende Untersuchungen zur Hirnzusammensetzung bei Hauskaninchen mit besonderer 
Berücksichtigung der Rasse Englische Widder. Augustyniak-Perko, M./Frahm, H./Rehkämper, G. Vergleichende 
Untersuchungen sensorischer Hirnareale bei fünf Rassen des Haushuhns. Lip, H.-P. "Columba militaris helvetica". 
Biologie und Verhaltensleistungen der schweizerischen Armeebrieftauben. Fuchs, M. Ethologische Untersuchungen 
zur Sozialstruktur und Tagesaktivität bei Hausrindern der Rasse Schottisches Hochlandrind. Rehkämper, G. 
Kognitive Leistungen bei Haus- und Nutztieren. Görlach, A. Die Tierzucht im Wandel der Zeit - was bringen die 
Biotechniken. 

879 Berghausen, B. (Bearb.). Windhunde in unserer Freizeit. Duisburg. 1978. 284 Seiten, zahlr. Abb. 
Kunstleder. Name am Vorsatz. Deutsches Windhundezuchtbuch Band XXIX. Hrsg. vom DWZRV Dtsch. 
Windhundzucht- und Rennverband e.V. 1892.  25,00 

880 Bossi, E. Geschichte und Standard des Belgischen Schäferhundes. Alles über Zucht, Haltung, Pflege 
und Erziehung. 3. stark erweiterte Auflage. 1990. 192 Seiten, zahlr. Abb. Paperback. Min. Gebrauchsspuren, 
insgesamt ein gutes Ex.  25,00 

881 Brendel, A. (Hrsg.) Zehntausend und 75 Jahre Hetzhunde Windhunde. Hrsg. vom Dtsch. 
Windhundzucht- und Rennverband e.V. 1968. 432 Seiten, zahlr. z.Tl. farbige Abb. Originalkunstleinen Mit 
leichten Gebrauchsspuren, die letzten 35 Seiten wellig. Jubiläumsbuch und Zuchtbuchbände XXII und XXIII 
(1965/66 und 1967) des Dtsch. Windhundzucht- und Rennverbandes e.V.  45,00 

882 Bruno, E. Der  Neufundländer. Kynos-Verl. 1996. 4°. 177 S. : zahlr. Illustr. graph. Darst.  18,00 

883 Bürger, M. Lexikon der Hundehaltung. Landbuch. Hannover. 1988. 4°. 456 Seiten, mit zahlreichen 
Zeichnungen und Farbfotos illustr. Leinen mit Schutzumschlag.  36,00 

884 Camenzind, T. (Hrsg.) Handbuch der Rindviehzucht und Pflege. Bau- und Lebensäußerungen, 
Rassenkunde, Aufzucht, Pflege und Fütterung, Euterbau und Melklehre, Milchuntersuchung und 
Milchverwertung, Stallanlagen, Geburtshilfe und Krankheiten des Rindes nebst einer Abhandlung 
Fachausbildung an den Lehr- und Versuchsanstalten für Viehhaltung und entsprechende Lehrstätten, und 
einem Abschnitt: Die Schweinezucht. 18. neu durchgearb. und verb. Aufl. Lpzg. 1943. 8°. 520 Seiten. 372 
Abb., 12 farbige Kunstdrucktafeln. Halbleinen, mit leichten Gebrauchsspuren.  25,00 

885 Chales de Beaulieu, F. Das Zeitalter des Sportpferdes. Geschehenes, Erlebtes, Gesehenes. Berlinische 
Vlgsges. O.J. -4°. 209 S, zahlr. Abb. Leinen. Schutzumschlag mit (repariertem) Einriß.   32,00 

886 Chevenix Trench, Ch. Geschichte der Reitkunst.  Nymphenburger. München. 1970. Gr.-8°. 319 Seiten. 
Durchgehend mit farb- , s/w Tafeln und zahlreichen Textabb. illustriert. OLwd.mit OU.  25,00 

887 Haarlander, P. Der Bienenfreund aus Oberbayern. Der untrügliche Wegweiser in die Bienenwelt. Eine 
vollständige Unterweisung in der Behandlung der Bienen zu jeglicher Jahreszeit, so wie überhaupt zum 
Vorteilhaften Betriebe der Bienenzucht nach der Methode des rühmlichst bekannten schlesischen 
Bienenvaters Dzierzon. München. Central-Schulbücher-Verlag. 1857. Kl.-8°. XVI. 245 Seiten. Schlichter 
Pappband der Zeit. Einband fleckig, Rücken mit kleineren Abrissen, insgesamt ein gutes Ex.  75,00 
Der Verfasser, Peter Haarlander war Pfarrer in Moosen in Oberbayern 

888 Elsner, J.G. Die vaterländische Schafzucht.  Deutschlands edle Schafzucht und Merinowoll-Erzeugung. 
In ökonomischer und merkantiler Beziehung. Für Landwirthe, Schafzüchter, Wollhändler u.s.w. 2. vermehrte 
Auflage. Leipzig. Vlg. Richard Neumeister. 1859. XII. Seiten. 252 Seiten, 2 Tafeln mit 23 lithogr. Abb. 
Pappband der Zeit mit rotem goldgepr. Rückenschildchen. Spuren eines abgelösten Etiketts am Rücken, 
insgesamt in gutem altersgemäßem Zustand.  158,00 



889 Erdelyi, M. von. Grundlinien der Knochenlehre des Pferdes, wie Berücksichtigung der Abweichungen 
bey den übrigen Haussäugethieren nebst einer vollständigen Anweisung zur Beurtheilung des Alters aus den 
Zähnen. Wien. 1820. 230 Seiten.  Halbleder der Zeit.  Einband berieben, Gelenke mit leichten Anplatzungen, 
im Inhaltsverzeichnis auf der letzten Seite kleine Läsur im Textbereich.  Ohne die am Titel erwähnten drei 
Kupfertafeln. Biindung  jedoch fest, innen min. stockfleckig.  120,00 

890 Frey, S. Das Buch von d. Hunden. Zweite, vollst. neu bearb. Auflage. Vlg. d. Tierbörse. 1910. 390.XVIII 
Seiten, zahlr. Textabb. Illustr. Kunstleinen. Einband leicht fleckig und bestossen, sonst einwandfrei!  68,00 

891 Frölich, G. Das Karakulschaf und seine Zucht. 3. Auflage, neubarb. von Dr. Hans Hornitschek. München. 
F.C. Mayer. 1942. 232 Seiten. 100 Abb. Illustr. OKart. Einband mit leichten Gebrauchsspuren.  15,00 

892 Gottlieb, T./Otto, E. von. (Hrsg.).  Der  Jagdspaniel, seine Erziehung und Führung. 3. neubearb. Aufl. 
von R. Löns ; von Otto: Der Jagdspaniel. Berlin Parey. 1913. 8. 108 Seiten, 51 Textabb. Originalleinen.  
Einband leicht fleckig, insgesamt ein gutes Ex.  18,00 

893 Granderath, F. Hundeabrichtung. Durch wahre Verständigung zwischen Mensch u. Hund. Neumann. 
Neudamm. 1949. 174 S. Mit zahlr. Zeichnungen von E. Maillick HLwd. Kanten und Gelenke bestoßen.  12,00 

894 Hauck, E. Erziehung und Abrichtung des Hundes. Mit einem Anhang: Besprechung der bisher 
erschienenen Dressurbücher. Graz. 1923. 184 S., zahlr. Abb. Kunstleinen. Rücken stark ausgebleicht, Bindung 
etwas gelockert.  45,00 

895 Hegendorf. Der Gebrauchshund, seine Erziehung und Abrichtung. 6. Aufl. Neu bearb. von H. Eisenhardt. 
Berlin. 1942. 8°. 319 Seiten. 79 Abb. OLwd.  28,00 

896 Hegendorf. Der Gebrauchshund, seine Erziehung und Dressur. Dritte, neubearb. Auflage. Berlin. Parey. 
1921. 332 Seiten, 60 Textabb. Illustr. Originalhalbleinen. Einband leicht fleckig, innen bis auf minimal Ansätze 
von Stockflecken auf den ersten Seiten gutes Ex.  35,00 

897 Huber, L. Die neue nützlichste Bienenzucht. 16. Auflage hrsg. von Friedrich Huber.  Baden. 
Schauenberg. 1919.. 348 Seiten, 133 Textabb. Originalleinen.  Gutes Ex.  38,00 

898 Jordan, R. Zwei Königinnen-Zuchtmethoden in Wort und Bild. Um 1950. 16 Seiten Text, 20 Bildtafeln mit 
18 Abb. Kart. 3 Seiten mit Buntstiftunterstreichungen.  25,00 

899 Jungklaus Willmshaide. Die Bracken. 1936. 110 Seiten, 56 Abb. Halbleinen mit goldgepr. Rücken. 
Exbibliotheksex. in gutem Zustand.  Zeitschrift f. Hundeforschung. Neue Folge. Band II.  65,00 

900 Keller, C. Naturgeschichte der Haustiere. Berlin. Parey. 1905. VII, 304 Seiten, 41 Textabb. 
Interimsbrosch.Ränder unbeschnitten. Exbibliotheksex.   28,00 

901 Krah, B. (Bearb.) Der Windhund in seiner Vielfalt. Deutsches Windhundzuchtbuch Band XXXIV mit den 
Eintragungen der Jahre 1989/1990/1991 hrsg. vom DWZRV Deutscher Windhundzucht- und Rennverband 
e.V.  Duisburg. 1992. 800 Seiten. Kunstleinen mit goldgepr. Titel. 42,00 

902 Kynologischer Welt-Kongress 1956. Dortmund. 1956. Gr.-8°. 372 Seiten. Zahlr. s/w Abb. Leinen mit 
goldgeprägtem Titel und Rücken.  30,00 

903 Lee, Muriel. French Bulldog. A complete and reliable Handbook. Neptune City. t.f.h. Publications. O.J. 93 
Seiten, zahlr. farbige Abb. Opbd. mit Schutzumschlag.  30,00 



904 Máday, Stefan von: Psychologie des Pferdes und der Dressur. Berlin. Parey. 1912. 8". IX, 349 Seiten, 7 
Textabb. Originalleinen.  Insgesamt ein gutes Ex!  105,00 

905 Mügge, B. et al. Deutsche Holsteins. Die Geschichte einer Zucht. Ulmer. Stuttgart. 1999. 4°. 247 Seiten.  
37 Farb-, 87 -s/w Fotos, 51 Tabellen. Im Schnitt als Mängelex. gestempelt, ansonsten einwandfrei.  18,00 

906 Müller, W. Die Rinderzucht in Österreich. Hrsg. von der Zentralen Arbeitsgemeinschaft österreichischer 
Rinderzüchter. Wien. Vlg. Carl Gerolds Sohn. 1958. 432 Seiten, 23 Farbtafeln. Eine ausfaltbare Karte, zahlr. 
Textabb. Originalhalbleinen. 28,00 

907 Nörner, Carl: Praktische Schweinezucht. ein Hand- und Lehrbuch für Landwirte und Tierärzte. 2., völlig 
umgearb. und verm. Aufl. Neudamm. Neumann. 1909. VIII, 434 Seiten, 112 Textabb. Kunstleinen mit 
silbergepr. Titel und Rücken.  36,00 

908 Oberländer (Rhefus-Oberländer) Die Dressur und Führung des Gebrauchshundes. Siebente, vermehrte 
und verbesserte Auflage. Neumann. Neudamm. 1912. XVII. 402 Seiten. Dekorativer, illustrierter 
Originalleinenband. Besitzvermerk am Vorsatz. Gutes Ex.  65,00 

909 Otto, E. von. Der deutsche Schäferhund. Parey. Berlin. 1925. 167 Seiten, 100 Abb. Illustr. Kunstleinen. 
Insgesamt sauberes Ex.  45,00 

910 Pawelek, R. Das Foxl Buch. Mit Beiträgen von Paul Graf Scapinelli und Dr. Emil Hauck. Wien. 1934. 
Gr.8°. 92 Seiten, Mit vielen Abb., Kart. Einband leicht angeschmutzt, mit kleinen Einrissen.  30,50 

911 Petri, B. Das Ganze der Schafzucht in Hinsicht auf unser deutsches Klima und der angrenzenden 
Länder, insbesondere von der Pflege, Wartung und den Eigenschaften der Merinos und ihrer Wolle. Ein 
vollständiges Handbuch für Guts- und Schäfererey-Besitzer, Beamte und Schäfer. Wien. Anton Strauß. 1815. 
XXXII. 484 Seiten, Mit 15 (von 16) Kupfertafeln, 3 Falttabellen. Pappband der Zeit mit rotem, goldgeprägten 
Rückenschildchen. Einband berieben, Ecken bestossen, insgesamt in gutem altersgemäßen Zustand. 185,00 
Der österreichische Agronom Johann Georg Bernhard von Petri (1767-1853) betrieb auf seinem Gut in 
Theresienfeld eine Schafzucht, wo er u. a. mit unterschiedlichen Merinostämmen experimentierte, die von ihm selbst 
aus Spanien eingeführt wurden.  

912 Pferd III, William. The Welsh Springer Spaniel. History, Selection, Training and Care. New York. Barnes 
and Co. 1977. 274 Seiten, zahlr. z.Tl. farbige Abb. Leinen mit Schutzumschlag.  65,00 

913 Plum, C. (Bearb.). Windhunde in der Gegenwart. Duisburg. 1976. 397 Seiten, zahlr. Abb. Kunstleder. 
Gutes Ex. Deutsches Windhundezuchtbuch Band XXVII mit Eintragungen der Jahre 1974-195.  Hrsg. vom 
Dtsch. Windhundzucht- und Rennverband e.V. 1892.  25,00 

914 Pratt, Lyn. Bullmastiffs heute. Erstaufl. Mürlenbach/Eifel. Kynos-Verl. 1996. 4°. 152 Seiten, zahlr. Abb. 
Fest gebunden. 18,00 

915 Quaritsch, H. (Hrsg.) Hundert Jahre Windhunde 1892-1992. Jubiläumsbuch d. "Dtsch. Windhundzucht- 
u. Rennverbandes e.V." 1992. 478 S., zahlr. Abb. Originalkunstleinen mit goldgepr. Titel. 42,00 

916 Rohde's Schweinezucht. 4. neubearb. Aufl. (H. Schmidt unter d. Mitarbeit v. A. Nehring). Berlin. Parey. 
1892. Gr.-8°. IX. 340 S. 39 (getönte) Rassebilder Textabb. OLwd. Bibliotheksschild am Einband. StaT.  85,00 

917 Roßkopf, J. Das gelbe Frankenvieh. Monographische Darstellung der Entwicklungsgeschichte, Zucht 
und Bedeutung des gelben Frankenrindes. Hannover. Schaper. 1912. 106 Seiten, 6 Textabb. Kart. Mit leichten 
Gebrauchs- und Lagerungsspuren. Insgesamt ein gutes Ex.  35,00 



918 Schirg, B. Die Reitkunst im Spiegel ihrer Meister. Band 1. Hildesheim/Zürich/New York, Olms Presse. 
1987. -4°. 456 Seiten, reich illustriert. Kunstleder mit Schutzumschlag. Schutzumschlag mit min. 
Gebrauchsspuren, insgesamt sehr gutes Ex.! Documenta Hippologica  75,00 

919 Schlolaut, W. Handbuch Schafhaltung. 5., vollkommen überarb. und erw. Aufl. Frankfurt (Main) [u.a.], 
DLG-Verl. [u.a.], 1992. 25 cm. 413 Seiten, zahlr. Abb. Originalpappband. 48,00 

920 Schmidt, J./Kliesch, J./Goerttler, V. Lehrbuch d. Schweinezucht. Züchtung, Ernährung und Krankheiten 
des Schweines. Parey. Berlin. 1956. VIII. 449 S. 174 Abb. Leinen. Vorsatz leicht stockfleckig.  25,00 

921 Schoenbeck, B. Die Stalluntugenden des Pferdes. Ein Hilfsmittel wie man ihnen begegnet. Leipzig. 
Zuckschwerdt. 1898. 107 Seiten, 27 Abb. Originalleinen. Kanten und Ecken bestossen, erste und letzte Seiten 
leicht stockfleckig.  50,00 

922 Schoenbeck, R. Reiten und Fahren Anleitung zur Kenntnis des Pferdes und zu seinem Gebrauch unter 
dem Sattel und im Zug. 4., neu bearb. Aufl.., Parey. Berlin. 1905. Kl.8°. 250 Seiten. 94 Textabb., OLwd. 
Thaer-Bibliothek.  42,00 

923 Schweisgut, O. Haflinger - ein Pferd erobert die Herzen der Völker Übersicht über die Haflingerzucht- 
und Interessengebiete in Mittel-, Süd- und Westeuropa. Innsbruck. Wagner. [1965]. gr. 8. 391 Seiten, : S. 265 - 
391 Abb. Halbleinen. Mit einer Widmung des Autors.  62,00 

924 Stegmann von Pritzwald, F. P. Die  Beurteilungslehre des Pferdes. Hannover. M. & H.  Schaper. 1926. 
gr. 8. 279 Seiten,118 Abb. Kart. Gutes Ex.  95,00 

925 Steiner, Y. Der Appenzeller Sennenhund. 2. Auflage. Herisau. Appenzeller Verlag. 2002. 212 Seiten, 
zahr. Abb. Fest gebunden.  48,00 

926 Theulegoet, H. de. Monographie des belgischen Lastpferdes. Hannover. Schaper. 1912. 23 x 23 cm.. 96 
Seiten, mit 14 Heliogravüren nach Zeichnungen von A. Clarys. Oriiginalkart. Einband fleckig, innen 
einwandfrei!  95,00 

928 Walther, A.R. Beiträge zur Kenntnis der Vererbung der Pferdefarben. Hannover. 1912. 73 Seiten. 6 
Tafeln. Brosch.                               Dissertation   35,00 

929 Weisse, W. Molosser. Kampfmaschine? Karikatur? Kamerad?: Vorstellung von 7 grossen Hunderassen ; 
Dogue de Bordeaux - Mastiff - Bullmastiff - Mastino Napoletano - Fila Brasileiro - Tosa-Inu u. Mastin Espanol ; 
Geschichte - Beschreibung - Ernährung - Krankheiten - Erziehung - Ausbildung - Literaturempfehlungen. 
Mürlenbach. Kynos-Verlag. 1987. 325 Seiten, 161 (z.T. farb.) Abb. Leinen mit Schutzumschlag. Buchblock 
leicht schief gelesen, ansonsten einwandfrei.  15,00 

930 Wörz, E. Der vollständige Gebrauchshund Nach d. Tode d. Verfassers in 5. wesentlich umgearb. Auflage 
hrsg. von J. Müller-Liebenwalde. 3. Aufl. Neumann-Neudamm. 1928. 354 S. 82 Abb. Originalleinen. 55,00 

931 Der XXIX. Internationale Bienenzüchterkongress der Apimondia. Budapest, Ungarn. 25.-31. August 
1983. Apimondia-Verlag. Bukarest. 527 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  28,00 

932 Zander, E. Die Faulbrut und ihre Bekämpfung. 1. A. Ulmer. Stgt. 1910. 31 S., 4 Tafeln, 8 Textabb., 
OKart., Rücken erneuert.  13,00 

 



STUBENVÖGEL- TAUBEN- und GEFLÜGELLITERATUR 

933 Baars, W. Fruchtfresser und Blütenbesucher. Ihre Lebensweise und Haltung. Stuttgart. Ulmer. 1986. 216 
Seiten. 53 farbige Fotos. Fest gebunden. Mit leichten Gebrauchsspuren.  15,00 
Ihre Lebensweise und Haltung. 209 fruchtfressende und blütenbesuchende Arten von Vögeln der Ordnung 
Sperlingsvögel werden ausführlich behandelt, wobei viele von ihnen erstmals farbig abgebildet werden. Die 
Eingewöhnung, die Haltung, die Unterbringung und Zucht wird - soweit bekannt - ausführlich behandelt.  

934 Baars, W. Insektenfresser. Ihre Haltung und Pflege. Ulmer. Stuttgart. 1981. 237 Seiten, 52 Farbfotos. 
Kunstleinen. 25,00 

935 Bade, E. Heimische Käfig-Vögel. Naturgeschichte, Pflege und Zucht der für die Gefangenschaft 
geeigneten einheimischen Vögel. Berlin. Pfenningstorff. O.J. (Um 1900). 328 Seiten. Mit 20 Tafeln nach 
Originalphotographien lebender Vögel und 181 Textabbildungen nach Photographien und Zeichnungen des 
Verfassers. Originalhalbleinen. Einband  leicht fleckig, sonst  gutes Ex.  Vögel in Gefangenschaft. Erster Teil. 
Heimische Käfig-Vögel.  68,00 

936 Bechstein, J.M. Naturgeschichte der Stubenvögel. Anleitung zur Kenntniß, Wartung, Zähmung, 
Fortpflanzung und zum Fang derjenigen in- und ausländischen Vögel, welche man in der Stube, im Hause, 
Garten, oder auf dem Hofe halten kann. Fünfte, umgerbeitete, sehr vermehrte und verbesserte Auflage. 
Leipzig. Ernst Keil. 1870. 8°. 358 Seiten, 8 farblithogr. Tafeln. Gepr. Kunstleinen der Zeit.  180,00 

937 Bielfeld, H. Atlas Prachtfinken. 2. Aufl. Walsrode. Horst Müller. Um 1980. Es werden 131 Arten mit Fotos, 
Verbreitungskarten,  Angaben zur Biologie u. Haltung vorgestellt. Klemmhebelmappe.   45,00 

938 Bielfeld, H. Weber, Witwen, Sperlinge. Als Volierenvögel. Ulmer. Stuttgart. 1976. 160 Seiten. 47 
Farbfotos. Kart.   12,00 

939 Bosch K./Wedde U. Amazonen. Freileben - Haltung - Zucht - Arten . Walsrode. Horst Müller. 1985 204 
Seiten.zahlreiche Farbabb. Gutes Ex. Enzyklopädie der Papageien u. Sittiche Bd.2.  28,00 

940 Brehm, Christian Ludwig. Der vollständige Vogelfang.  Eine gründliche Anleitung, alle europäischen 
Vögel auf dem Drossel-, Staaren-, Ortolan-, Regenpfeifer-, Strandläufer- und Entenheerde, mit Tag-, Nacht- 
und Zugnetzen, in Steck-, Klebe, Hänge, Glocken- und Deckengarnen, in Hühnersteigen, Nachtigall- und 
anderen Gärnchen, auf dem Tränkheerde, der Krähen-, Heher- und Meisenhütte, in Raubvögelfallen und 
Habichtkörben, Tellereisen und Schwanenhälsen, auf den Milanscheiben und Salzlecken, in Erd- und 
Leisenkasten, Sprenkeln und Aufschlägen, Dohenn, Lauf- und Fußschlingen, mit Leimruthen und Leimhalmen, 
in Rohrfängen etc. zu fangen. Mit besonderer Berücksichtigung der Vogelstellerei der Franzosen und 
Afrikaner. Nebst einer Uebersicht und kurzen Beschreibung aller europäischen Vögel, unter denen sich viele 
neue Arten befinden. Unveränderter Manuldruck d. Ausgabe v. 1855 mit einem Vorwort v. Dr. O. Kleinschmidt. 
Heidelberg. Winter's Universitätsbuchhandlung. 1926. 416 Seiten. 2 Tafeln. Halbleinen der Zeit mit goldgepr. 
Titel. Ein gutes Ex.!  125,00 

941 Brehm, Alfred .Edmund. Gefangene Vögel. Ein Hand- und Lehrbuch für Liebhaber und Pfleger 
einheimischer und fremdländischer Käfigvögel. Erster Teil. Erster Band: Pfleger und Pfleglinge, Sittiche und 
Körnerfresser. Leipzig und Heidelberg. Winter'sche Verlagshandlung. 1872. VIII. 626 Seiten, 4 Tafeln. 
Originalleinen mit gold- und blindgepr. Titel und Rücken. Geringfügig berieben und bestossen, 
Seidenpapiervorsätze leicht stockfleckig. Insgesamt ein gutes Ex.  95,00 

942 Bresser, H. Das grosse Brieftaubenlexikon. Bresser. Delbrück. 1985. 447 Seiten. Kunstleinen.  48,00 
Umfangreiche Enzyklopädie des Brieftaubensportes. 



943 Bungartz, Jean. Hühnerrassen. Illustrirtes Handbuch zur Beurtheilung der Rassen des Haushuhnes. 
Zweite vermehrte und bis auf die neuesten Rassen ergänzte Auflage. Leipzig.  Twietmeyer.  117 Seiten, 34 
Tafeln mit über 90 Abbildungen nach der Natur gezeichnet. Illustr. Originalhalbleinen. Einband berieben und 
fleckig, innen durchgehend fingerfleckig.   210,00 
Außerordentlich selten!  Jean Bungartz (*1854 - 1934) war ein deutscher Tiermaler sowie Autor und Illustrator 
zahlreicher Tierbücher und Fotograf.  

944 Cibis, B. Gefiederte Pflegekinder. Neumann-Neudamm. 1976. 123 Seiten, 4 z.Tl. farbige Tafeln, 
Textabb. Illustr. OPpd. 12,00 
Erfahrungen bei der Aufzucht von gefiederten Pflegekindern. Mit Bestimmungstabellen und Anleitungen zur 
Fütterung und Pflege von Findlingen. 

945 Dathe, H. Handbuch des Vogelliebhabers. Ein Leitfaden für Vogelfreunde und Vogelzüchter. Bd. 2. 
Sperlingsastrilde, Webervögel, Witwenvögel, Sperlinge, Prachtfinken, Edelfinken, Stieglitzverwandte, Ammern, 
Ammertangaren. Aula. Wiesbaden. 1986. 344 Seiten. 81 Farb- und 123 s/w Fotos. Leinen mit 
Schutzumschlag.  18,00 

946 Die europäische Vogelwelt. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelpfleger und Feldornithologen.  6 
Jge. (1989-1994) in  3 Bänden (Kunstleinen mit goldgepr. Rückenschildchen)  gebunden. 
Ludwigshafen-Oggersheim. Vlg. Stöbener. Jeder Jahrgang mit ca. 190 Seiten, reich illustriert. In 
Hervorragendem Zustand!  120,00 
Insbesondere für Waldvogelzüchter und Vogelschützer von Interesse. Berichte über: Zuchterfolge - 
Haltungsberichte - Volieren - Vogelparks - Vogelzüchter - Futter- und Haltungsfragen - Vogelmarkt.   

947 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 24. Jg. Magdeburg. Creutz. 1895. Halbleinen. Einband mit Gebrauchsspuren:  Kanten bestossen, 
leicht fleckig.Innen: einwandfrei! Kompletter Jahrgang.  68,00 

948 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 25. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1896. lustr. Originaleinen mit gold- und schwarzgepr. Titel. Mit leichten 
Gebrauchsspuren, insgesamt ein gutes Ex. Kompletter Jahrgang. (52 Hefte).   75,00 
Am Ende 4 Hefte des  39. Jahrganges beigebunden. 

949 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 27. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1898. lustr. Originaleinen mit gold- und schwarzgepr. Titel. Mit leichten 
Gebrauchsspuren, insgesamt ein gutes Ex. Kompletter Jahrgang. (52 Hefte).   75,00 

950 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 29. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1900. VIII. 416 Seiten. Halbleinen der Zeit. Einband berieben, 
komplettes Ex. Insgesamt in gutem Zustand.  75,00 

951 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 32. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1903. X. 416 Seiten. Halbleinen mit goldgepr. Rücken.  75,00 

952 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 35. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1906. lustr. Originaleinen mit gold- und schwarzgepr. Titel. Mit leichten 
Gebrauchsspuren, einige Seiten leicht stockfleckig, insgesamt ein gutes Ex. 75,00 

953 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 38. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1909. Halbleinen mit goldgepr. Rücken.  75,00 

954 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 40. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1911. Halbleinen. 75,00 



955 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 42. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1913. lustr. Originaleinen mit gold- und schwarzgepr. Titel. Mit leichten 
Gebrauchsspuren, insgesamt ein gutes Ex. 75,00 

956 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 44. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1915. IX. 416 S. Halbleinen mit goldgepr. Rücken. 75,00 

957 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begr. von Karl Ruß. Hrsg. u. illustr. von Karl Neunzig. 
54. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1925. 620 Seiten,  Halbleinen mit kleinem goldgepr. Rückenschildchen. 75,00 

958 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 59. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1930. 640 S., Grüner Kunstleinenband mit goldgepr. Rücken. 75,00 

959 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. Hrsg. und illustriert von Karl 
Neunzig. 64. Jg.  Magdeburg. Creutz. 1935. XII. 624 S. Grüner Halbeinenband mit goldgepr. Rücken. 75,00 

960 Die Gefiederte Welt. Zeitschrift für Vogelliebhaber. Begründet von Karl Ruß. 67. Jg.  Magdeburg. 
Creutz. 1938. XV. 624 Seiten. Halbleinen mit goldgepr. Rücken und marmoriertem Schnitt.  75,00 

961 Dorn, K. Die edle deutsche Reisebrieftaube. Ein Buch über alle Gebiete der Brieftaubenzucht. [2.], 
umgearb. [Aufl]. Bad Aachen, Stercken, 1936. 334 Seiten,  Textabb., 18 illustr. Blätter. Halbleinen. 58,00 

962 Dost, H. Handbuch d. Vogelpflege u. -züchtung. Die mitteleuropäischen Singvögel. Leipzig. 1954. 215 S.. 
32 Farbtafeln, 24 Textabb. Halbleinen. Ecken bestoßen. Kleiner Vorbesitzerstempel am Vorsatz.  25,00 

963 Edelmund, H./Stahl, J. Vogelzucht Praxis. Ein Wegweiser in die Vogelhaltung und -zucht. Verband 
Dtsch. Waldvogelpfleger u. Vogelschützer Landesverband Nordrhein-Westfalen. -4°. 85 Seiten, zahlr. Abb. 
Klarsichtmappe.  22,00 
Informationen zu Zucht und Haltung von einheimischen und exotischen Waldvögeln. 

964 Europäische Vogelwelt. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelpfleger und Feldornithologen. 1. 2. und 
3.Jahrgang (1996,1997, 1998) In zwei Bänden gebunden (Kunstleder). Igel. F & R Verlag.  65,00 
Fortsetzung der im Verlag Stöbener erschienenen Zeitschrift "Die europäische Vogelwelt", die 1995 ihr Erscheinen 
eingestellt hatte.  

965 Freund, W. Die Geflügel-Zucht. Enthaltend: Die Gesamte Geflügelzucht, Hühner, Tauben, Enten, Gänse, 
Truthühner, Fasanen und der künstlichen Hühnerzucht. Unter Berücksichtigung der Krankheiten, deren 
Verhütung und Heilung. 5. Aufl. August Schultze's Vlg. Berlin. 1903. 311 Seiten. 23 Abb. Originalhalbleinen. 
Einband berieben und fleckig, innen einige wenige Seiten mit leichten Ansätzen von Stockflecken. Insgesamt 
ein sammelwürdiges Ex.  45,00 

966 Gaiser, G./Ochs, B. Die Agapornis-Arten und Ihre Mutationen. Meitingen. Vlg. H. Reutin-Gaiser. 1995. 
Meitingen. 1995. 200 Seiten. 85 Farbfotos. Zahlr. farbige Darstellungen und Verbreitungskarten. OPpbd. 42,00 

967 Gallez, J. Geschichte der belgischen Reisetaube. Teil I bis V in vier Bänden. Meulebeke. 1982-1987. 
Insgesamt 1616 S. mit zahlr. Abbildungen.. Ein Buch mit minimalen Läsuren an einer Kante.  120,00 

968 Giebing, M. Sonderheft: Goldammer. Dinslaken. Verband nord- westdeutscher Waldvogelliebhaber. 
1987. 27 Seiten. illustr.                Haltung und Zucht. 15,00 

969 Grahl, W. de. Der  Graupapagei. Pflege, Zucht u. Zähmung. Eine Chronik aus 100 Jahren. 5., verb. Aufl. 
Stuttgart. Ulmer. 1982. 8°. 195 Seiten. 25 (z.T. farb.) Abb., 1 Kt. Fest gebunden.  12,00 



970 Groen, H.D. Australische Sittiche. Niemeijer. Groningen. O.J. (Um 1963). Gr.-8°. 241 Seiten. Zahlr. 
farbige Abb. Leinen.  Einband leicht abgegriffen und etwas fleckoig, innen einwandfrei.  45,00 

971 Hoppe, D. Aras. Die Arten und Rassen - ihre Haltung und Zucht. Stuttgart. Ullmer. 1983. 176 Seiten,61 
Farbfotos, 27 Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag. Exotische Ziervögel.  16,00 

972 Immelmann, K./Steinbacher, J./Wolters, H. E. Prachtfinken. Zweiter Band: Amadinen. 2., erweiterte 
Auflage. Aachen Limberg. 1977. VIII. 619 Seiten, mit 13 Farbtafeln, 39 Verbreitungskarten, zahlr. Textabb. 
Leinen. Gutes Ex. Vögel in Käfig und Voliere. Ein Handbuch für Vogelliebhaber.  45,00 

973 Der Kanarienfreund. Fachzeitschrift für Vogelzüchter - Vogelliebhaber - Vogelschutz. Fachorgan des 
Dtsch. Kanarienzüchter Bundes. Jg. 1988 u. 1989. In Einzelheften (48 Hefte). Nürnberg. Hanke-Vlg.   35,00 

974 Der Kanarienfreund. Fachzeitschrift für Vogelzüchter - Vogelliebhaber - Vogelschutz. Fachorgan des 
Dtsch. Kanarienzüchter Bundes. Jg. 1996. 24 Hefte in einem Ringordner. Nürnberg. Hanke-Vlg.   26,00 
Anbei ein zweiter Ordner mit insges. 23 Heften d. Jge. 1994 u. 1995. (Jg. 1994 Hefte 23 u. 24. Jg. 1995 Hefte 1, 5-24) 

976 Der Kanarienfreund. Fachzeitschrift für Vogelzüchter, Vogelliebhaber, Vogelschützer. Jg. 1997 + 1998. 
(Ab Juni 1997 in "Der Vogelfreund" umbenannt. 2 komplette Jahrgänge in Kunstleder mit goldgepr. 
Rückenschildchen gebunden. 2 Bände. In hervorragendem Zustand!  35,00 

977 Kanarienvögel - Einheimische Vögel: Haltung und Zucht.  3 Titel in einem Band gebunden: 1. C. 
Rhan: Der Kanarienvogel. Seine Geschichte, Pflege, Zucht und naturgemäße Krankenbehandlung. 153 Seiten, 
illustr.. 2. Auflage. Um 1915. 2. I. Walter: Die Kanarien-Bastardzucht. Anleitung zur Zucht zwischen unseren 
eiheimischen Finkenvögeln und Kanarienweibchen. 3. Auflage. Um 1900. 77 Seiten, 2 Farbtafeln. 3. S. 
Lichtenstädt: Einheimische Stubenvögel. Eine kurze Anleitung zur Haltung und Pflege unserer 
hauptsächlichsten einheimischen Käfigvögel. Um 1920. 52 Seiten. Halbleinen der Zeit. Ecken und Kanten 
leicht bestossen.  75,00 

978 Kloß, F. Die Kardinäle und Kernbeißerfinken fremder Erdtheile. Mit besonderer Berücksichtigung ihrer 
Pflege und Zucht allseitig geschildert. Leipzig. Vlg. d. Expedition d. Geflügelbörse. 1899. 128 Seiten.  
Schlichtes Halbleinen der Zeit!  95,00 

979 Kolar, K./Spitzer, K. H. Grosssittiche. Haltung, Verhalten u. Zucht. Stuttgart. Ulmer. 1982. 8°. 246 S., 62 
Farbfotos. Fest gebunden. Vorbesitzerstempel am Vorsatz. Exotische Ziervögel  12,00 

980 Kracht, W. Ein Vogelfreund zwischen den Zeiten. Was er im In- und Ausland als solcher erlebte und 
pflegte. Pfungstadt. Vlg. Gottfried Helene. 1952. 133 Seiten, zahlr. Abb. Kart.  42,00 
Wilhelm Kracht 1877 geboren, von Beruf Techniker bei Siemens Schuckert in Nürnberg, war seit seiner frühesten 
Jugend begeisterter Vogelliebhaber, der mit den bedeutendsten Ornithologen seiner Zeit im Kontakt stand und in 
seinem langen Leben auch bei seinen zahlreichen Auslandsaufenthalten (darunter in Frankreich, Spanien und vor 
allem sechs Jahre in Rußland) seiner großen Leidenschaft, der Vogelliebhaberei nachging.  

981 Kremer, H. Australische Sittiche und ihre Mutationen. Im Eigenverlag. 1988. 240 Seiten. 80 Farbbilder. 
Fest gebunden. Gutes Ex.  34,00 

982 Lantermann, S./W. Die Papageien Mittel- und Südamerikas. Arten, Haltung und Zucht. Hannover.  
Schaper.  1986. Gr. -8°. 209 Seiten, zahlreiche farbige Abb. Fest gebunden. Neuwertig.  45,00 

983 - Lantermann, W. Großpapageien. Wesen, Verhalten, Bedürfnisse. Mit einem Vorwort von Prof. Dr. Heini 
Hediger. Franckh-Kosmos. Stuttgart. 1990. 155 Seiten, zahlr. Farb- und s/w Abb. OPpbd.  14,00 

 



984 Lauener, C./Große, R. Katechismus der Kanarienzucht, Ein Hand- und Lehrbuch für Züchter und 
Liebhaber edler Kanarienvögel. Zweite, vermehrte und verbesserte Auflage. Leipzig. Vlg. der Expedition d. 
Geflügel-Börse. Um 1900. 216 Seiten, zahlr. Textabb. 15 Seiten Anzeigen. Originalleinen mit goldgepr. 
Titelvignette, Einband berieben, einige Seiten min. fleckig. Insgesamt gutes Ex.  85,00 

985 Lauffer, Otto: Singvögel als Hausgenossen im deutschen Glauben und Brauch. Berlin/Leipzig, de 
Gruyter, 1939. 76 Seiten, 6 Abb. Illustr. Originalpappband. Hort deutscher Volkskunde Bd. 5.  24,00 

986 Low, R. Das  Papageien-Buch. Stuttgart. Ulmer. 1983. 4°. 378 S. : 213  Farbfotos, 8 Zeichn. Leinen mit 
Schutzumschlag. Widmung am Vorsatz, Mit leichten Gebrauchsspuren.  32,00 

987 Low, R. Papageien-Zucht. Dietzenbach. Biedenbänder. 2000. 177 Seiten, reich illustr. 38,00 

988 Manual of Psittacine Birds. New Edition. Published  by; British Small Animal Veterinary Association. 
1996. 4°. 239 Seiten, zahlr. Abb. Kart.  60,00 
Veterinärmedizinisches Standwerk über die Behandlung von Papageien. 

989 Marks, H., Huhn-, Struktur- und Warzentauben. Kurze Abhandlung der Geschichte, ausführliche 
Musterbeschreibungen entsprechend den Forderungen des Standards. 2.Aufl. Wittenberg, 1983. 8°. 174 
Seiten. 141 S/W-Abb. und 24 Farbbilder. Kart. Die Neue Brehm-Bücherei, 531.  10,00 

990 Meudt, G. Erinnerungen eines Vogelliebhabers. Kassel. 1989. 55 Seiten, illustr.  10,00 
Georg Meudt, Kaufmann in Kassel, züchtete vor allem einheimische und exotische Singvögel. 

991 Müller-Bierl, M.  Sprechende Papageien. Kultur- und Naturgeschichte. Ulmer. Stuttgart. 1992. Gr.-8°. 
294 Seiten.24 Farbfotos, 30 s/w Abb. OLn. mit Schutzumschlag  24,00 

992 Müller, E./Relowsky, J. Illustriertes Rassetaubenbuch Augsburg Naturbuch. 1993. Großformat 38x30 
cm. 192 Seiten. 336 Abbildungen. Leinenband im Schuber. In gutem Zustand  165,00 
Erich Müller, lange Jahre Vorsitzender des Verbandes Deutscher Rassetaubenzüchter hat gemeinsam mit dem 
bekannten Tiermaler Jakob Relovsky ein "Jahrhundertwerk" geschaffen, das man unmittelbar in die Nachfolge des 
1886 erschienenen  "Illustrierten Mustertaubenbuches" stellen kann. Dieses Werk will das derzeitige Aussehen der 
Rassetauben aufzeigen. Es dokumentiert den Entwicklungsstand der einzelnen Rassen; dabei umspannt es den 
Zeitraum der letzten hundert Jahre. 

993 Nebel, E. Champions. 3. Teil. Neue Trends + tolle Ideen. super Tricks. Obernburg. O.J. 495 Seiten. 
Durchgehend mit Farbfotos illustriert. Fest gebunden. 28,00 

994 Nebel, E. Champions d. Welt. 4. Teil. Spielregeln d. Sieger. Eigenverlag. 481 S, zahlr. Farbabb. . 28,00 

995 Nebel, E. Die Elite. Taktik - Ideen - Spielsysteme der neuen Belgischen Meister. 1.Aufl. o.J. (ca. 
1986/87). Gr.-8°. 399 Seiten. Zahlr. farbige Abb. Originalpappband. 35,00 

996 Neunzig, K. Die fremdländischen Stubenvögel. (Zugleich 5. Aufl. des Dr. Karl Ruß'schen Handbuchs für 
Vogelliebhaber, Bd. I.) Nachdruck der Ausgabe  von 1921. Amsterdam. Asher. 1965. 895 Seiten. Mit 400 
Textabb. und 42 Farbtafeln. Goldgepr. Leinenband.   48,00 

997 Neunzig, K. Dr. Karl Ruß' Handbuch für Vogelliebhaber, Züchter und -Händler. In drei Bänden. Erster 
Band: Fremdländische Stubenvögel. (895 Seiten, 400 Textabb., 42 Farbtafeln) Zweiter Band:  Einheimische 
Stubenvögel.  (472 Seiten, 189 Textabb., 22 Farbtafeln) Dritter Band: Praxis der Vogelpflege und Züchtung. 
(474 Seiten, 296 Textabb., eine Farbtafel)  Magdeburg. Creutz'sche Verlagsbuchhandlung. 1921-1927. Illustr. 
Originalleinenbände. Bd. 2 und 3 leicht staubfleckig, sonst in gutem Zustand.                           195,00 
Bd. 1: Fünfte, völlig neu bearb. Auflage. Bd 2: Sechste neubearb. Auflage. 



998 Neunzig, K. Fremdländische Stubenvögel Zugleich 5. Aufl. des Dr. Karl Ruß'schen Handbuchs für 
Vogelliebhaber, Bd.I. Magdeburg. 1921. Gr.8°. 895 Seiten. 400 Textabb., 42 Farbtafeln. Illustr. Originalleinen.  
ecken und Kanten kaum bestoßen, gutes bis sehr gutes Ex.  75,00 

999 Neunzig, K. Praxis d. Vogelpflege und Züchtung. Creutz. Magdeburg. 1927. Gr.8°. 474 S., 296 Abb., 1 
Farbtafel. In gutem Zustand! Dr. Karl Ruß' Handbuch für Vogelliebhaber, Züchter u. Händler. 3. Bd.  75,00 

1000  Neunzig, K. Einheimische Stubenvögel. (Zugleich 6. Aufl. des Dr. Karl Ruß'schen  Handbuches für 
Vogelliebhaber Bd. II.) Creutz'sche. Magdeburg. 1922. 472 Seiten. 22 Farbtafeln, 189 Textabb. Illustr. 
Originalleinen. Einband fleckig, kleiner Einriss am vorderen Gelenk. Innen in gutem Zustand.  65,00 

1001  Nicolai, J./Wolters, H.E. Europäische Singvögel. 2. Band: Zweigsänger, Timalien, Schwanzmeisen, 
Beutelmeisen, Goldhähnchen, Meisen, Spechtmeisen, Baumläufer. Limberg. Aachen. 1971. 283 Seiten. 7 
Farbtafeln. 23 Verbreitungskarten. Leinen. Vögel in Käfig und Voliere. Ein Handbuch für Vogelliebhaber. Hrsg. 
von Prof. Dr. K. Immelmann - Dr. J. Nicolai - Dr. J. Steinbacher und H. E. Wolters. Zweiter Band.  95,00 

1002  Pagel, T. Loris. Freileben, Haltung und Zucht der Pinselzungenpapageien. 2,., neubearb. u. erw. 
Auflage. 243 Seiten, 86 Farbfotos, 33 s/w Fotos,  13 Verbreitungskarten. Fest gebunden. 25,00 

1003  Raethel, H.-S. Hühnervögel der Welt. Begründet von Curt von Wissel und und Max Stefani unter dem 
Titel: Fasanen und andere Hühnervögel. Natur. 1991. 4°. 817 Seiten. Durchgehend mit Farbtafeln und 
Textabb. illustriert. OLwd. mit Schutzumschlag. 115,00 

1004  Rausch, M., Die gefiederten Sängerfürsten. Ein Handbuch für alle Liebhaber d. hervorragendsten und 
beliebtesten einheimischen Singvögel. Creutz. Magdeburg. 1900. 184 S., 3 Farbtafeln, 4 Textabb. Halbleinen 
d, Zeit mit goldgepr. Rücken. Einband leicht berieben, auf einigen Seiten zarte Unterstreichungen.   38,00 

1005  Robiller, F. Käfige & Volieren in Haus und Garten. 2. Auflage. Berlin. Dtsch. Landwirtschaftsverlag. 
1985. 223 S., zahlr. Abb. Originalleinen. Schutzumschlag mit kleinen Randläsuren, insgesamt gutes Ex. 18,00 

1006  Robiller, F.  Lexikon der Vogelhaltung.  Hannover. Landbuch. 1986. 4°. 679 Seiten, 348 Farbfotos, 
30 s/w Fotos, 223 Zeichnungen, Großformat. Leinen mit Schutzumschlag.  Gutes Ex.  38,00 
Umfangreiche Enzyklopädie über die Haltung und Zucht aller Arten und Unterarten die wiederholt in Europa im 
Handel waren. Die Beiträge stammen jeweils von den besten Experten der entsprechenden Arten. 

1007  Ruß, K. Bilder aus der Vogelstube. Schilderungen aus d. Leben fremdländischer und einheimischer 
Stubenvögel 2. Auflage. Magdeburg. Creutz'sche Verlagsbuchhandlung. O.J. (Um 1880) 404 Seiten, 4 Tafeln. 
Kart. mit mont. Titelbild. Vordere Einbanddecke am unteren Rand leicht knickspurig, sonst gutes Ex.  85,00 

1008  Ruß, K. Die körnerfressenden fremdländischen Stubenvögel, Hartfutter oder Samenfresser. Die 
fremdländischen Stubenvögel ihre Naturgeschichte, Pflege und Zucht. Erster Band. Mgdeburg. Creutz'sche 
Verlagsbuchhandlung. 1879. XXIII. 710 Seiten. 14 chromlithogr. Tafeln. Originalhalbleder mit reich verziertem 
goldgepr. Rücken und marmoriertem Schnitt. Name am Titel. Einband leicht berieben und bestossen, am 
Vorderdeckel kleiner Abriss des Überzugspapiers, insgesamt aber durchaus gutes Ex. der ersten und besten 
Auflage des Standardwerkes.  95,00 

1009 - Ruß, K. Die sprechenden Papageien. Ein Hand- und Lehrbuch. 2. verm. Auflage. Magdeburg. 1887. 
457 Seiten. 1 Abb. Goldgepr. OLn. mit goldgepr. Rücken. Einband leicht braunfleckig, Kanten etwas 
bestossen, innen einwandfrei, insgesamt durchaus noch gutes Ex.  75,00 

1010  Ruß, K. Lehrbuch der Stubenvogelpflege, -Abrichtung und -Zucht. Die fremdländischen Stubenvögel 
ihre Naturgeschichte, Pflege und Zucht. Vierter Band. Creutz. Magdeburg. 1888. Lex. -8°. XXVI. 950 Seiten. 2 



chromlithogr. Farbtafeln. und 96 Textabb. Halbleder mit goldgepr. Rücken und marmoriertem Schnitt. Leicht 
berieben und bestossen, Name am Titel.   95,00 
Gutes Ex.  der ersten  und auch besten Auflage des Standardwerkes! 

1011  Ruß, Karl. Fremdländische Stubenvögel. Magdeburg. Creutz'sche Vlgsbuchh. 1901. 635 Seiten, 6 
Farbendruck und 32 Schwarzdrucktafeln. Illustr. Originalleinen. In sehr gutem Zustand. Handbuch für 
Vogelliebhaber, - Züchter und -Händler. I.  78,00 

1012  Ruß, K.Handbuch für Vogelliebhaber, -Züchter und -Händler. II. Einheimische Stubenvögel. Dritte, 
völlig umgearbeitete Auflage. Magdeburg. Creutz'sche Verlagsbuchhandlung. 1892. XII. 418 Seiten, 24 s/w 
Tafeln, marmorierter Schnitt. Illustr. Originalleinen. Sehr gutes Ex. ohne Gebrauchsspuren!  85,00 

1013  Ruß, K. Handbuch für Vogelliebhaber, -Züchter und -Händler. II. Einheimische Stubenvögel. Rümpler. 
Hannover. 1881. XII. 462 Seiten. Halbleder mit goldgepr. Rücken. Kanten etwas berieben, gutes Ex.!  75,00 

1014  Ruß, K.Handbuch für Vogelliebhaber, -Züchter und Händler. I. Fremdländiche Stubenvögel. Dritte, 
völlig umgearbeitet und stark vermehrte Auflage. Magdeburg. Creutz'sche Verlagsbuchhandlung. 1887. XII. 
576 Seiten, 28 s/w Tafeln. Halbleder. Gold- und schwarz gepr. Originalpappband. Ecken leicht bestossen, 
insgesamt in gutem Zustand.  78,00 

1015  Rutgers, A. Die Sittiche und andere Papageien Australiens. Gorssel/Niederlande. Vlg. Littera Scripta 
Manet. 1969. 192 Seiten, zahlr. z.Tl. farbige Abb. Kunstleinen mit goldgepr. Titel. 18,00 

1016  Rutgers, A. Enzyklopädie für den Vogelliebhaber. In drei Bänden. Littera Scripta Manet. Gorssel. 
1966-1970. 4°. 1008 Textseiten, 1200 Abb., (84 Farbtafeln - 168 Fotoseiten). Blaue Kunstleinenbände mit 
goldgepr. Titel und Rücken im Originalschutzumschlag.  95,00 
Das umfassendste Werk über die Haltung exotischer und einheimischer Stubenvögel. Heute schon sehr selten. 

1017  Rutgers, A. Das große Kanarienbuch. Littera Scripta Manet. Gorssel. 1974. 4°. 192 Seiten. 80 
Farbtafeln. 19 Textabb. Kunstleinen. Schutzumschlag mit kleinen Randläsuren.   42,00 

1018  Sabel, K. Pfäffchen. Finkenammern Mittel- und Südamerikas. Ulmer. Stuttgart. 1990. 165 Seiten. 63 
farbige Fotos. 3 Zeichnungen.  12,00 

1019  Schachtzabel, E. Illustriertes Prachtwerk sämtlicher Taubenrassen. 3. Auflage. Halle. 1925. 23x15 cm. 
XII. 104 chromlithogr. Tafeln. Illustriertes Originalleinen.  Gelenke leicht gelockert, Schnitt minimal fleckig. 
Insgesamt gutes bis sehr gutes Ex.  295,00 

1020  Schmidt, H. Puten, Perlhühner, Gänse, Enten. Melsungen. Neumann-Neudamm. 1989. 349 Seiten. 
134 Farbfotos. 40 s/w Abb. Kunstleinen. Sehr gutes Ex.  22,00 

1021  Schuchmann, K.-L. Die Jamaika-Kolibris. Trochilus polytmus und Trochilus scitulus. Biotropic-Verlag. 
Frankfurt/Main. 1980. 55 Seiten, 50 tlw. farbige Abb.  15,00 

1022  Schuchmann, K.L. Kolibris - Haltung und Pflege. Biotropic-Verlag. Frankfurt/Main. 1979. 78 Seiten, 81 
tls. farbige Abb. Paperback.  22,00 

1023  Spitzer, K. H. Sperlingspapageien. Arten u. Rassen, Haltung u. Zucht. Stuttgart. Ulmer. 1987. 8°. 85 
S., 30 Farbfotos, 4 Verbreitungskarten. Kart.  15,00 

1024  Stahl, J. Der Buchfink. Dinslaken. 1988. 34 Seiten. Sonderheft des Verbandes nord-westdeutscher 
Waldvogelliebhaber.  15,00 



1025   Stahl, J. Die Haubenlerche. Dinslaken. Verband Deutscher Waldvogelpfleger und Vogelschützer. 
1992. 27 Seiten.    15,00 
Haltung und Zucht. 

1026  Steinbacher, J./Wolters, H.E. (Hrsg.). Vögel in Käfig und Voliere. Europäische Singvogel. 
(Zweisänger - Finkenartige).  Bearb. von J. Nicolai und H.E. Wolters. Aachen. Verlag Hans Limberg. 1960-69. 
283 Seiten, 7 Farbtafeln. In 12 Lieferungen (komplett) mit d. für die Bindung vorgesehenen Buchdecke. 75,00 

1027  Steinbacher, J./Wolters, H.E. Die Prachtfinken. Limberg. Aachen. 1960. X. 333 S. .88 Textabb., 32 
Verbreitungskarten, 10 Farbtafeln. Originalmappe. Mit zahlr. Anmerkungen u. Ergänzungen d. Vorbesitzers. 
Handschriftliches Inhaltsverzeichnis am Innendeckel. Vögel in Käfig u. Voliere Ein Handbuch für 
Vogelliebhaber. 38,00 

1028  Stöbener, W.F. Europäische Singvögel in der Voliere. Haltung - Pflege - Zucht.  Band II: Grasmücken 
- Sylvia. 1990. 64 Seiten, zahlr. Abb. Die europäische Vogelwelt. Fachzeitschrift f. Vogelzüchter, Vogelpfleger 
und Feldornithologen. Sonderheft.  28,00 

1029  Strunden, H. Die Namen der Papageien und Sittiche. Herkunft und Bedeutung. Müller. Walsrode. 
1986. 83 Seiten. Fest gebunden.  14,40 

1030  Treppe, H. J. Sieger - Winner. Band III. Hürth. Verlag Hans J. Treppe. O.J. 368 Seiten, zahlr. Farbabb. 
Fest gebunden. 28,00 

1031  Wagener, V./Lantermann W., Die afrikanischen Großpapageien. Biologie und Haltung. Naturverlag. 
Augsburg. 1990. 8°. 191 Seiten. Zahlr. Farbfotos. Fest gebunden. 18,00 

1032  Weege, I./Ragotzi, B. Wellensittich Wundervogel. Aufzucht - Zähmung - Seelenleben des kleinen 
Sprechers.  2., Aufl., Berlin. 1939. 179 S., 35 Textabb., 16 Tafeln. Schutzumschlag mit kleinen Läsuren. 18,00 

1033  Wintjes, J. Der Pommernkröpfer. Zucht und Haltung. Hrsg. Sonderverein der Züchter Pommerscher 
Kröpfer u. Sonderzucht-Gemeinschaft Pommerscher Kröpfer. Bottrop. Im Selbstverlag. 1969. 99 S., zahlr. Abb. 
Halbleinen. 75,00 

1034  Wissel, C. von. Fasanenzucht. Als Erwerbsquelle und Liebhaberei. Neumann-Neudamm. 1927. 157 
Seiten, 13 Tafeln (davon 5 ausfaltbare Tafeln mit Plänen für Volieren) Originalleinen. Schutzumschlag rissig, 
sonst sehr gutes Ex. Schönes Exlibris am Vorsatz.  48,00 

1035 - Wissel, C.v./Stefani, M. Fasanen und andere Hühnervögel. Ein Handbuch für Fasanen-Liebhaber, 
-Züchter und -Händler. Neu bearb. von H. S. Raethel Radebeul. Neumann. 1966.  440 S. 38 farbige Tafeln. 32 
s/w Tafeln. OLwd. mit Schutzumschlag. Minimale  Gebrauchsspuren, insgesamt ein gutes Ex.  45,00 

1036  Zinck, A. Unsere Lieblinge aus der Vogelwelt. Deren Pflege und Wartung in gesunden und kranken 
Tagen. Langensalza. Schulbuchhandlung von F.G.L. Greßler. 1899. 71 Seiten. Originalhalbleinen. Rücken mit 
kleinen Läsuren, insgesamt gutes Ex.!  35,00 

BOTANIK 

1037 A Botanical Pioneer in South West China. Experiences and Impressions of an Austrian Botanist during 
the First Wold War. Heinrich Handel-Mazetti, Keeper of the Botanical Department, Natural History Museum, 
Vienna. First published as "Naturbilder aus Südwest China" by ÖSTERREICHISCHER BUNDESVERLAG, 



Vienna 1927. English translation, complete and unabridged, with biography of Handel_Mazzetti by David 
Winstanley. 1996. -4°. 192 p., 48 illustr., 7 maps.  55,00 

1038  Aberle, C. Die Gefäßpflanzen d. k.k. botanischen Gartens in Salzburg. I. Allgemeiner Theil enthaltend 
eine vergleichende Zusammenstellung d. gebräuchlicheren Pflanzensysteme u. eine statistische Übersicht der 
Artenzahl u. Verbreitung d. Ordnungen (Familien) d. lebenden u. fossilen Gefäßpflanzen.  II. Spezieller Theil_. 
1 Heft. Die Gefäßkryptogamen u. Monokotyledonen. Wien. Beck. 1877. IV.132 Seiten. 64 Seiten, 1 Plan. 
Interimsbrosch, Anhang zu dem XVII. Bande der Mitth. d. Ges. für Salzburger Landeskunde.  28,00 

1039  Ainsworth, G.C. Introduction to the history of Mycology. Cambridge University Press. 1976. pp. 359., 
106 figs., frontispiece: Microfungi. Pierre Bulliard. Histoire des champignons de France. 1791 cloth with 
dustjacket.  45,00 

1040  (Albert, R./Burian, K./Kinzel, H.) Hrsg.: Zustandserhebung Wienerwald. Pflanzenphysiologische und 
bodenökologische Untersuchungen zur Bioindikation. Wien. Österr. Akad. der Wiss. 1991. 288 S., graph. 
Darst. kart.  25,00 

1041 - Allescher, A. Verzeichnis in Süd-Bayern beobachteter Pilze. Ein Beitrag zur Kenntnis der bayrischen 
Pilzflora.  Landshut. 1884-1889. 240. 66 Seiten.  Blauer Kunstleinenband mit silbergepr. Titel,  dekorativen 
ornamentalen Innenbezügen in exzellenter Erhaltung.  385,00 
Dieses Exemplar stammt aus der Bibliothek der Königin Marie Therese von Bayern. Mit gekröntem Wappenstempel 
auf dem Vorsatz und mehrzeiligem eigenhändigem Besitzvermerk. Andreas Allescher (*1828 - 1903). war ein 
deutscher Mykologe. Besondere Verdienste erwarb er sich um die Kenntnis der bayrischen Pilzflora. Durch mehrere 
Jahrzehnte hatte er Südbayern, insbesondere in der Gegend von München und Oberammergau, wo er seit 1888 in 
einer Reihe von Sommern seine Ferien verbrachte, eingehend durchforscht und die Ergebnisse dieser Tätigkeit in 
der vorliegenden Schrift niedergelegt.  

 1042 Arcangeli, Giovanni. Compendio della flora italiana. ossia manuale per la determinazione delle piante 
che trovansi selvatiche od inselvatichite nell'Italia e nelle isole adiacenti. 2. ed. Torino. Loescher. 1894. XIX, 
836 S. Halbleder. Geringfügig berieben, insgesamt ein gutes Ex.  85,00 

1043  Pilát, A./Usák, O. Atlas Hub (Pilzatlas - Atlas of Fungi) 18 x 25. 80 Farbtafeln mit 94 farbigen 
Abbildungen von Pilzen vom tschechischen Künster Otto Usák (1892 - ?)  in einer Leinenmappe. Die Tafeln 
mit den wissenschaftlichen und tschechischen Namen. Begleitheft mit Text in tschechischer Sprache. Tafeln 
und Begleitheft in einer Leinenmappe.  85,00 
Sehr gutes Ex. dieses äußerst seltenen und qualitativ hochstehenden Werkes! 

1044 - Audas, J. W. Native Trees of Australia. New and enlarged edition. Melbourne. Withcombe & Tombs. 
O.J. 396 Seiten, zahlr. Abb. Leinen. Gutes Ex.  22,00 

1045  Beissner, L. Handbuch der Coniferen-Benennung. Systematische Einteilung der Coniferen und 
Aufzählung aller in Deutschland ohne oder unter leichtem Schutz im freien Lande ausdauernden 
Coniferen-Arten und Formen mit allen Synonymen, angenommen als Grundlage für die einheitliche 
Bennenung der Nadelhölzer in Deutschland. Leipzig. Hugo Voigt. 1887. 90 Seiten. Dekoratives gold- und 
schwarzgepr. Originalleinen. Ecken leicht bestossen, insgesamt ein gutes Ex.  35,00 

1046  Benum, P. The flora of Troms Fylke. A floristic and phytogeographical survey of the vascular flora of 
Troms Fylke in northern Norway.  Tromsö. Tromsö Museum. 1958. 398 Seiten, 31 Textabb.,  546 Karten. 
Zum Teil noch unaufgeschnitten. Tromsö Museums Skrifter Vol. VI.  95,00 

1047  Berger, A. Die  Agaven. Beiträge zu einer Monographie. Erg. Nachdr. d. 1. Aufl. Jena, Fischer, 1915. 
Mit zusätzlicher Synonymenliste und einem 16 seitigen Farbteil  mit 50 Einzelabb. Stuttgart/New York. 
Fischer. 1988. 8°. VIII. 295 Seiten, 79 Abb., 2 Karten. Kart. Gutes Ex.  75,00 



1048 - Bericht über das Symposium Erhaltung gefährdeter dörflicher Pflanzengesellschaften und historischer 
Nutzpflanzenkulturen in Freilichtmuseen. Veranstaltet vom Verband Europ. Freilichtmuseen.....im Rheinischen 
Freilichtmuseum und Landesmuseum für Volkskunde in Kommern vom 22. Juni 1981 bis 26. Juni 1981. Bonn. 
1983. 132 Seiten, zahlr. Illustr. Stiftung zum Schutz gefährdeter Pflanzen. Schriftenreihe Heft 3.  12,00 

1049 - Biebl, R./Germ, H. Praktikum der Pflanzenanatomie 2., neubearb. u. erw. Aufl. Wien/New York, 
Springer. 1967. Gr. 8. VI, 247 Seiten. Mit 272 Textabb. Originalleinen. Gutes Ex.  15,00 

1050   Blamey, M. La Flore d'Europe occidentale. Plus de 2400 plantes décrites et illustrées en couleurs. 
Paris. Arthaud. 1991. 544 p..  Hardcover with fine dust-jacket.  125,00 

1051  Blamey, M. Toutes les fleurs de Méditerranée. les fleurs, les graminées, les arbres et arbustes. Paris, 
Delachaux et Niestlé, 2000. 560 p., 192 col. plates. num. text-illustr. Pbd. Les guides du naturaliste.  35,00 

1052  Bley, F. Botanisches Bilderbuch für Jung und Alt. 2. Teil: Umfassend die Flora der zweiten 
Jahreshälfte. Schmidt. Berlin. 1898. 192 Seiten. 216 Pflanzenbilder im Aquarelldruck auf 24 Tafeln. OPpbd. Bis 
auf kleine Läsuren am Rücken gutes Exemplar.  35,00 

1053  Braem, G. Fleischfressende Pflanzen. Arten und Kultur. 2. durchgesehene Auflage. München. 
Droemersche Vlgst. Th. Knaur Nachfg. 2002. 134 Seiten, zahlr. Farbabb. Fest gebunden. Gutes Ex.  15,00 

1054  Bünning, E. Entwicklungs- und Bewegungsphysiologie der Pflanze. Berlin [u.a.], Springer, 1948. XII, 
464 S., 479 Abb. Hardcover. Lehrbuch d. Pflanzenphysiologie 2/3.  18,00 

1055  Burchard, O. Beiträge zur Ökologie und Biologie der Kanarenpflanzen. Schweizerbart'sche 
Verlagsbuchhandlung. Stuttgart. 1929. 4°. 262 Seiten. 1 Kartenskizze. 78 Tafeln. Bibliothekshalbleinen. 
Bibliotheca Botanica. Original-Abhandlungen aus dem Gesamtgebiete der Botanik. Heft 98.  85,00 

1056  Burgeff, Hans. Samenkeimung der Orchideen und Entwicklung ihrer Keimpflanzen. Jena,. Fischer, 
1936. VIII, 312 Seiten,  186 Textabb. Kart. Widmung am Titel. Insgesamt ein sehr gutes Ex.  65,00 

1057  Cajander, A.K. Beiträge zur Kenntnis der Vegetation der Alluvionen des nördlichen Eurasiens. III. 
Die Alluvionen der Tornio- und Kemi-Thäler. Helsingfors. 1909. -4°. 223 Seiten, 4 Kartentafeln. Kart. Acta 
Societas  Fennicae Tom. XXXVII. Nr. 5.  45,00 

1058 - Candolle, Alphonse et Casimir de. Monographiae Phanerogamarum. Prodromi nunc continuatio nunc 
revisio. Vol. Secundum. Araceae.  Auctore: Adolph Engler. Paris. G. Masson. 1879. 681 Seiten. Halbleinen 
mit goldgepr. Rückentitel. Kanten geringfügig bestoßen, kleiner Bibliotheksstempel am Titel. Insgesamt ein 
sehr gutes Ex.  95,00 
Candolle, Alphonse Pyrame de, (1806-1893) schweizerischer Botaniker, Sohn von Augustin-Pyramus de Candolle. 
Ab 1831 Professor an der Akademie der Wissenschaften in Genf, ab 1835 als Nachfolger seines Vaters Direktor des 
Botanischen Gartens, seit 1850 als Privatgelehrter tätig; Anhänger der darwinistischen Deszendenztheorie; 
Mitbegründer der wissenschaftlichen Pflanzengeographie. Seine Bemühungen um die Vereinheitlichung der 
botanischen Nomenklatur mündeten in der allgemeinen Anerkennung seiner "Gesetze der botanischen 
Nomenklatur"; diese De-Candolleschen Regeln ("Pariser Kodex") werden seit dem Internationalen 
Botanikerkongreß 1867 in Paris als verbindlich angesehen und haben bis heute – mit einigen Ergänzungen – 
Gültigkeit; Er setzte das berühmte Werk "Prodromus..." seines Vaters fort.  Quelle: "Lexikon der  Biologie". 

1059 - - Monographiae Phanerogamarum. Prodromi nunc continuatio nunc revisio. Vol. Tertium. Philydraceae - 
Alismaceae - Butomaceae - Juncagineae - Commelinaceae - Cucurbitaceae. Paris. G. Masson. 1881. 1008 
Seiten, 8 lithogr. Tafeln. Halbleinen mit goldgepr. Rückentitel. Kanten geringfügig bestossen, erste Seiten leicht 
fleckig, kleiner Bibliotheksstempel am Titel. Insgesamt ein sehr gutes Ex.  95,00 



1060 - - Monographiae Phanerogamarum. Prodromi nunc continuatio nunc revisio. Vol. Quintum. Cyrtandreae - 
Auctore C.B. Clarke. Ampeliddeae - Auctore J.E. Planchon. Paris. G. Masson. 1883. 653 Seiten, 32 lithogr. 
Tafeln. Halbleinen mit goldgepr. Rückentitel. Kanten geringfügig bestossen, kleiner Bibliotheksstempel am 
Titel. Insgesamt ein sehr gutes Ex.  125,00 

1061--Monographiae Phanerogamarum. Prodromi nunc continuatio nunc revisio. Vol. Sextum. 
Andropogoneae. Auctore: E. Hackel. Paris. G. Masson. 1889. 716 S., 2 lithogr. Tafeln. Halbleinen m. goldgepr. 
Rückentitel. Kanten gering bestoßen, kleiner Stempel am Titel. Insgesamt ein sehr gutes Ex.  95,00 

1062  Carl, H. Die deutschen Pflanzen- und Tiernamen. Dichtung u. sprachliche Ordnung, Reprint der ersten 
Auflage von 1957. Quelle & Meyer. Wiesbaden. 1957. XI. 299 Seiten. Paperback. Klassiker d. Botanik.  20,00 

1063  Carow, T./Fürst, R. Fleischfressende Pflanzen. Artenübersicht - Kultur - Vermehrung; mit neu überarb. 
Insektivoren-Artenliste. 6. Aufl. Nüdlingen. Carow. 1995.  72 S.,  zahlr. zumeist farbige Abb. kart.  15,00 

1064 - Claustres, G./Lemoine, C. Connaître et reconnaître la flore et la végétation des côtes 
Manche-Atlantique. Rennes. ouest france. 1980 331 p., num. col. plates, line drawings Hardcover.  28,00 

1065  Colla, S. Die kontraktile Zelle der Pflanzen. Berlin. Borntraeger. 1937. IX, 168 Seiten, 77 Abb. 
Originalleinen. Einband geringfügig berieben. Protoplasma-Monographien Bd. 10.  25,00 

1066  Cowen, D. V: Flowering trees and shrubs in India. Rev. and enlarged edition. Bombay. Thacker. 1970. 
159 S., 68 farbige Tafeln graph. Darst. Halbleinen. Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren  32,00 

1067  Dale, Ivan R.; Greenway, P. J.: Kenya trees & shrubs. Nairobi. Buchanan's Kenya Est. Ltd., 1961. 
XXVII, 654 p. , 31 col. pls by Joy Adamson, 80 bw plates, 110 drawings. Hard Cover, dustjacket with margin 
tears, alltogether fine copy.  75,00 

1068  Dalitzsch, M. Pflanzenbuch mit in den Text eingedruckten farbigen Abbildungen. Ein Lehrbuch der 
Botanik zum Gebrauch im Freien und in der Schule. 5. Aufl. Schreiber. Esslingen. 1910. XCVI.250.XIX. Seiten 
mit zahlr. farblithogr. Textabb. 1 ausklappbare Karte. Goldgeprägtes Originalleinen. Sehr gutes Ex!  55,00 

1069  Danesch, E. u. O. Orchideen Europas. Mitteleuropa. 2. Aufl. Hallwag. Bern. 1962. 8°. 263 Seiten. 
Zahlr. Farbfotos. Leinen mit gutem Schutzumschlag.   20,00 

1070  Diekmann, R. Die Gattung Cattleya. Naturformen, Farbvarietäten und Naturhybriden der unfoliaten 
Cattleyen. Hrsg. v. Vereinigung Dtsch. Orchideenfreunde. Parey. Berlin. 2001. 137 S. 187 farbige Abb.  20,00 

1071  Engler, A. und Prantl, K. (Hrsg.). Die natürlichen Pflanzenfamilien nebst ihren Gattungen und 
wichtigeren Arten, insbesondere den Nutzpflanzen.  Band 17 a IV. Angiospermae: Ordnung Ranunculales. 
Fam. Ranunculaceae. 2. stark verm. u. verb. Auflage  Berlin. Duncker & Humblot. 1995. XII. 555 Seiten, zahlr. 
Textillustr. Glanzfolienkasch. Originalleinen. Kleiner Bibliotheksstempel am Titel.   58,00 

1072  Ferguson, M./ Saunders, R.M. Canadian Wildflowers. Van Nostrand Reinhold. Toronto. 1976. 4°. 192 
pages. Many color illustr. Cloth. Binding with signs of use.  15,00 

1073  Festschrift zum 80. Geburtstag von Hofrat Prof. Dr. Hans Molisch. Wien/Leipzig. Haim. 1936. VIII, 
454 S., 79 Textabb., 1 Tafel und einem Bildnis. Originalleinen. Stempel einer Bibliothek am Titel, insgesamt ein 
gutes Ex. Mikrochemie : Sonderbände Bd. 1936.  28,00 
Mit zahlr. Beiträgen von Freunden und Schülern vor allem aus dem Gesamtgebiet der Mikrochemie.  

 



1074  Firbas, F. Spät- u. nacheiszeitliche Waldgeschichte Mitteleuropas  nördlich d. Alpen. 2. Bd: Wald- 
geschichte d. einzelnen Landschaften. Jena. G. Fischer. 1949. 256 S., 18 Abb. Leinen. Stempel a. Titel. 45,00 

1075  Hoehne, F.C. Flora Brasilica. Orchidaceas. 5 vols. Sao Paulo. 1940-1953. -4°. 1258 p. 681 tables  
Soft cover.  Flora Brasilica. Planejada e iniciada por F.C. Höhne.  Fasc. 1, 5, 8, 10.  525,00 
Complete set. All published. Families 44-96 not published. 

1076 - - Flora Brasilica. Leguminosas - Papilionadas. 3 vols. Sao Paulo. 1940-1941. -4°. 159 p. 162 tables  
Soft cover.  Flora Brasilica. Planejada e iniciada por F.C. Höhne.  Fasc. 2, 3, 4.  85,00 

1077  Flora Brasilica. Aristolochiaceas. Sao Paulo. 1942. -4°. 141 p. 122 tables  Soft cover.  Flora Brasilica. 
Planejada e iniciada por F.C. Höhne.  Fasc. 6.  75,00 

1078  Flora Brasilica.  Nessel, H. Lycopodiaceae. Sao Paulo. 1955. -4°. 128 p., 113 figs, Soft cover.  Flora 
Brasilica. Planejada e iniciada por F.C. Höhne.  Fasc. 11  55,00 

1079  Flora Brasilica. Epling, C./Toledo, J.F. Labiadas. Sao Paulo. 1943. -4°. 107 p., 42 tabs. Soft cover.  
Flora Brasilica. Planejada e iniciada por F.C. Höhne.  Fasc. 7.  55,00 

1080  Flora Brasilica. Munz, Philipp. A.  Onagraceas. Sao Paulo. 1947. -4°. 62 p. 50 tables  Soft cover.  
Flora Brasilica. Planejada e iniciada por F.C. Höhne.  Fasc. 9.  45,00 

1081  Francé, R.H. Das Leben d. Pflanze. Bd.I./II: I. Abteilung: Das Pflanzenleben Deutschlands und seiner 
Nachbarländer. Band I. und II.  2 Bände. Kosmos. Stgt. 1906/1907. Gr.8°. 528/596 S., insges. 407 Textabb., 
19 Farbtafeln  31 s/w T., Originalhalbleder mit marmoriertem Schnitt. Kleiner Stempel am Titel.  45,00 

1082 - - Das Leben der Pflanze. Bd.3./4I: II. Abteilung: Floristische Lebensbilder.  Band I. und II.  2 Bände. 
Stuttgart. Kosmos. 1908. Gr.8°. 526/544 S., insges. ca. 400 Textabb., 18 Farbtafeln  31 s/w T., 
Originalhalblederbände mit marmoriertem Schnitt. Kleiner Stempel am Titel. 45,00 

1083  Fritsch, K. Schulflora für die österreichischen Sudeten- und Alpenländer (mit Ausschluss des 
Küstenlandes). Schulausgabe der "Excursionsflora für Österreich". Wien. Gerold. 1900. 8°, 387 Seiten. OLn. 
Gelenke leicht berieben sonst gutes Ex.  28,00 

1084  Füller, F. Ophrys. Ein Querschnitt durch das Leben unserer heimischen Ragwurz-Arten Mitteleuropas, 
Orchideen Mitteleuropas, 2. Teil. 3., erweiterte Auflage Wittenberg. Ziemsen. 1982. 8°. 64 Seiten, 83 Abb. und 
3 Farbtafeln. Kart. Die Neue Brehm Bücherei, 205.  13,00 

1085  Grant, V. Artbildung bei Pflanzen. Berlin-Hamburg. Parey. 1976. 303 Seiten, 56 Abb., 10 Tabellen. 
Kunstleinen. 25,00 

1086  Haberlandt, G. Die Lichtsinnesorgane der Laubblätter. Leipzig. Engelmann. 1905. 172 Seiten, 4 
Tafeln. Leinen mit aufkaschiertem Originaltitel. 25,00 

1087  Haberlandt, G.  Physiologische Pflanzenanatomie. 5., neubearbeitete und vermehrte Aufl. Leipzig. 
Engelmann. 1918. 670 Seiten. 295 Abb. Halbleinen der Zeit mit goldgepr. Rücken.  34,00 

1088  Hartl, H./Peer, T. Die  Pflanzenwelt der Hohen Tauern . Klagenfurt. Carinthia, 1987. 8°. 167 S. zahlr. 
Abbildungen. Kart. Nationalpark Hohe Tauern, wissenschaftliche Schriften  15,00 

1089  Hauot, W. Bewegungsphysiologie der Pflanzen. Stuttgart. Thieme. 1977. 8°. 406 Seiten. 241 Abb. 6 
Tabellen. OKart.  15,00 



1090  Haustein, Erik. Der Kosmos-Kakteenführer. Bestimmung, Pflege, Vermehrung; über 490 
Kakteenarten. 2. Auflage. Stuttgart. Kosmos. 1998. 318 Seiten. Fest gebunden. Kosmos-Naturführer.  16,00 

1091  Hawkes, A. D. Encyclopaedia of Cultivated Orchids. An illustrated, descriptive manual of the members 
of the Orchidaceae currently in cultivation. London. Faber and Faber. 1965. 602 pp. Figs & 1 col.pl. cloth, 
dustjacket. Endpapers stained, minor signs of use.  45,00 

1092 - Hayek, A. Pflanzengeographie von Steiermark. Graz. 1923. 208 S., 2 Tafeln, 4 Karten. Kart.  28,00 

1093  Hornstein, F. von. Wald und Mensch. Theorie und Praxis d. Waldgeschichte. Untersucht u. dargestellt 
am Beispiel des Alpenvorlandes Deutschlands, Österreichs u. der Schweiz. 2., durchges. u. erw. Aufl. 
Ravensburg, O. Maier, 1958. 4°. XVI, 283 Seiten,  35 Tafeln, 1 Farbtafel, 1 ausfaltbare Karte. Leinen mit 
Schutzumschlag. Schutzumschlag mit einigen Läsuren, Einband leicht fleckig, innen einwandfrei.  32,00 

1094  House, H. D. Wild Flowers. New York. Macmillan. 1961. -4°. 362 p.,  with three hundert and sixty-four 
photographs of American Wild Flowers in natural colors, with complete descriptive text. Leinen mit 
Schutzumschlag.  28,00 

1095  Hubbard, Charles E.: Gräser. Beschreibung, Verbreitung, Verwendung. 2., überarb. u. erg. Aufl. 
Stuttgart, Ulmer, 1985. 461 Seiten, 163 Abb. Paperback. Uni-Taschenbücher, 233.  12,00 

1096  Huber, H. Angiospermen. Leitfaden durch die Ordnungen und Familien der Bedecktsamer. 
Stuttgart/New York. G.  Fischer, 1991. 24 cm. X, 160 S., Ill., graph. Darst. kart. Kleiner Besitzerstempel am 
Titel, sonst keine Gebrauchsspuren  15,00 

1097  Huber, B. Pflanzenphysiologie. Ihre Grundlagen und Anwendungen. Quelle & Meyer. Leipzig. 1941. 
8°. 144 Seiten. 4 s/w Tafeln. 73 s/w Abb. Halbleinen mit Schutzumschlag.  15,00 

1098  Humphries, C. J.: Der  Kosmos-Baumführer. Über 400 europ. Bäume in Farbe. Lizenzausgabe Dt. 
Bücherbund 1983. 320 S., 1162 Ill., 1 Kt. Kart. Titelblatt leicht braunfleckig, sonst einwandfrei. 16,00 

1099  Bramwell, D. & Z.. Jardines de Canarias.  3 Bände. Bd. I. Flores Ornamentales.  Bd. III: Plantas 
Utiles.  Madrid. Editorial Rueda. 1983/1985/1987. 133. 116. 117 S., zahlr.farbige Abb. Illustr. Kunstleder.25,00 
Anbei in gleicher Aufmachung und von den gleichen Autoren: Palmitos Park. Es dürfte sich um Bd. 2 handeln. Alle 
Bände mit spanischem und englischem Text, Jardines de Canarias III und Palmitos Park auch mit deutschem Text. 

1100  Kanngiesser, F. Eine Erklärung der wissenschaftlichen, der deutschen, französischen, englischen und 
holländischen Pflanzen-Namen. Gera. Vlg. Friedrich von Zerschwitz. 1909. 191 Seiten. Originalleinen. Einband 
leicht bestossen, insgesamt gutes Ex.  38,00 

1101  Kerner von Marilaun, A. Pflanzenleben. I.Band: Der Bau und die lebendige Eigenschaft der Pflanzen. 
II. Band: Die Pflanzengestalt und ihre Wandlungen. III. Band: Die Pflanzenarten als Floren und 
Genossenschaften.  3. Aufl. 3 Bde. Leipzig u. Wien. Bibliogr. Institut.  1913 (I.+II.). 1916 (III.). Gr.8°. 495 S. 
543 S. 555 S. Mit zahlreichen Abbildungen im Text und 50 tlw. farbigen Tafeln OHldr.  Einbänd leicht berieben 
und bestossen, innen sauber, insgesamt ein durchaus noch gutes Ex.!  62,00 

1102  Kirpicnikov, M./Zabinkova, N. Russko-latinskij slovar' dlja botanikov. Lexicon Rossico-Latinum in 
usum Botanicorum. Leningrad. Nauka. 1977. p. 854 . cloth.   48,00 

1103  Knapp, Rüdiger: Die  Vegetation von Afrika. unter Berücks. von Umwelt, Entwicklung, Wirtschaft, 
Agrar- u. Forstgeographie; mit 825 Tab. u. Pflanzenarten-Listen = The  Vegetation of Africa. Jena. Fischer. 
1973. ; XLIII, 626 Seiten, 823 Abb., 825 Tabellen und Pflanzenarten-Listen. Leinen mit Schutzumschlag. Vor- 



und Nachsätze mit leichten Verfärbungen (Abdrücke nicht lichtechter Klebestreifen) sonst gutes Ex. 
Vegetationsmonographien der einzelnen Grossräume ; Bd. 3  65,00 

1104  Koegeler, K. Die Alluvionen der Steiermark. I. Die Mur- und Drautal-Landschaft. Graz. Leykam. 1934. 
91 Seiten. 1 Karte anbei. Naturgeschichtliche Lehrwanderungen in der Heimat . Heft II.  15,00 

1105  Köhne, E. Dr. Moritz Willkomms Bilder-Atlas d. Pflanzenreichs nach d. Englerschen System neu hrsg.. 
6. Auflage. (unveränderter Neudruck d. vollständig umgearb. fünften Auflage. Schreiber. Eßlingen. Um 1927. 
XXII. 183 S. Text, 124 farblithogr. Tafeln, 1 Schwarzdrucktafel, 100 Textabb. Originalhalbleinen.  75,00 

1106  Krause, E. H.L. J. Sturms Flora von Deutschland in Abbildungen nach der Natur. Hrsg. von Dr. K.G. 
Lutz. 2. umgearb. Auflage. 15 Bände. Stuttgart. K.G. Lutz. 1906-1907. 200-300 Seiten Text pro Band,  832 
chromlithogr., 56 schwarze Tafeln, 397 Textabb. Originalhalbleinen. Ecken und Kanten zum Teil bestossen, 
zwei Bände mit fachmännisch repariertem Rücken, insgesamt gute Ex.! Schriften des Deutschen 
Lehrer-Vereins für Naturkunde.   185,00 
Jacob Sturm (* 21. März 1771 in Nürnberg; 28. November 1848 ebenda) war ein deutscher Kupferstecher und 
Naturforscher. Im Alter von 16 Jahre machte er die Bekanntschaft des Botanikers Johann Christian von Schreber 
und des Entomologen Georg Wolfgang Franz Panzer. Diese begeisterten ihn für die Natur. Sturm beschäftigte sich 
zunächst mit Insekten und veröffentlichte in den Jahren 1791 und 1792 das "Insekten-Cabinet, nach der Natur 
gezeichnet und gestochen". Diese Ausgabe enthielt noch keinen Text. 1792 erschien Faunae "Insectorum 
Germanicae initia" mit Erläuterungen von Panzer. Später entstand sein Werk "Deutschlands Fauna in Abbildungen 
nach der Natur, mit Beschreibungen", das 500 Kupferstiche umfasst, während sein botanisches Werk "Deutschlands 
Flora in Abbildungen nach der Natur mit Beschreibungen" aus 2.472 Tafeln besteht und Texte enthält. Auf der 
Grundlage dieser Flora erschien zwischen 1900 und 1907 die vorliegende Reihe "J. Sturm's Flora von Deutschland", 
das der Deutsche Lehrer-Verein für Naturkunde herausgab. 

1107  Kronfeld, E.M. Anton Kerner von Marilaun. Leben und Arbeit eines Deutschen Naturforschers. Leipzig. 
Tauchnitz. 1908. 392 Seiten, zahlr. Abb. Privatbindung. Mit repariertem Rücken.  25,00 
Kerner von Marilaun, Anton (1831-1898) österreichischer Botaniker, 1860 Prof. für Botanik, Universität Innsbruck, 
ab 1878 Professor und Direktor des Botanischen Gartens, Universität Wien. Er arbeitete besonders über Ökologie 
und Geographie der Pflanzen, war Anhänger Darwins und Korrespondent Mendels. 

1108  Kummer, P. Der Führer in die Flechtenkunde. Anleitung zum leichten und sicheren Bestimmen der 
deutschen Flechten. 2., verb. u. verm. Aufl. Berlin, Springer, 1883. 187 S., mit 46 Abb.auf 3 farblithogr. Tafeln. 
Leichte Gebrauchsspuren. Einige Seiten leicht gebräunt und leicht fleckig. Insgesamt ein gutes Ex.  72,00 

1109  Kummer, P. Der Führer in der Lebermoose und die Gefäßkryptogamen. (Schachtelhalme, Bärlappe, 
Farren, Wurzelfrüchtler.). Springer. Berlin. 1875. 8°. 141 Seiten. 83 Figuren auf 7 lithographierten Tafeln. 
Kunstleder mit goldgeprägtem Titel und Rücken. 38,00 

1110  Kummer, P. Der Führer in d. Mooskunde zum sicheren Bestimmen deutscher Moose. Springer. Berlin. 
1873. 119 S., 4 lithogr. Tafeln. Halbleinen etwas berieben u. bestoßen. Tlw. etwas stockfleckig.  28,00 

1111  Kupper/Linsenmaier. Orchideen. Verlag Silva-Bilderdienst. Zürich. 1952. -4°. 127 Seiten. 60 
montierte Tafeln. Leinen. Schutzumschlag mit Randläsuren.  35,00 

1112  L' Empire de Flore. Histoire et Représentation des Fleurs en Europe du XVIe au XIXe siècle. 
Bruxelles. Renaissance du Livre. 1996. 367 p., num. illustrations. cloth in dustjacket. Fine!  55,00 

1113  Lack, W. Ein Garten Eden. Meisterwerke der botanischen Illustration - Garden Eden, Masterpieces of 
Botanical Illustration - Un Jardin d'Eden. Dreisprachige Ausgabe. Köln. Taschen. 2001. 576 Seiten, 
durchgehend illustriert. Kart. Katalogbuch zur Ausstellung in der Österreichischen Nationalbibliothek.  48,00 
Eine Ausstellung aus Beständen der Österreichischen Nationalbibliothek, die eine der umfangreichsten und 
bedeutendsten Bestände botanischer Darstellungen weltweit besitzt. 



1114  Lämmermayr, L. Der Schöckel. (Boden und Pflanzendecke). Graz. Leykam. 1936. 65 Seiten. Kart. 
Naturgeschichtliche Lehrwanderungen in der Heimat. Heft III.  15,00 

1115  Laus, H. Schulflora der Sudetenländermit besonderer Rücksicht auf Mähren. Mit 
pflanzengeographischen und biologischen Hinweisen. Zum Schulgebrauch und für botanische Excursionen. 
Brünn.  Friedrich Irrgang. 1908. Kl.-8°. 560 Seiten. Originalleinen.  45,00 

1116 - Lemoine, E. Guide des légumes du monde. les légumes de nos régions, les variétés exotiques. 
Lausanne [u.a.], Delachaux et Niestlé, 1999. 184 Seiten, , zahlr. farbige Abb. Fest gebunden.  25,00 

1117  Burnie, David. Les fleurs de Mediterranee. Le guide visuel de plus de 500 especes de fleurs 
sauvages.  Larousse Bordas. 1998. 320 p.  Hardcover. 35,00 

1118  Lippert, J. Die wilden Pflanzen der Heimat. Eine Fibel der Pflanzenkunde zur Belehrung und 
Unterhaltung für Jedermann auf dem Gebiete der einheimischen Pflanzenwelt mit Anschluß der 
"Verborgenblüthigen" und zugleich als Einführung in das Selbststudium der Botanik. Hrsg. vom Deutschen 
Vereine zur Verbreitung gemeinnütziger Kenntnisse in Prag. 1876. 252 S., zahlr. Abb. (Strichzeichnungen) 
Originalhalbleinen. Vorsatz fehlt, Einband leicht staubfleckig  ansonsten ein gutes Ex.  28,00 

1119 - Lowe, Edward Joseph. Ferns: British and Exotics. 8 vols. London. Groombridge and Sons. 1864- 479 
col. woodcuts. plates in excellent condition without any staines. Original blindstamp cloth binding, gilt stamped 
spine, edges partially bumped, at all a fine edition. Die originale Bindung mit dekorativer Blindprägung und 
goldgepr. Rücken. Ecken und Kanten zum Teil bestossen.  Insgesamt in gutem Zustand.  1.025,00 
Die vorzüglichen Farbtafeln wurden vom Künstler A.F. Lyon gezeichnet und im sogenannten Holztafeldruck von 
Benjamin Fawcett hergestellt, er benutzte eine Drucktechnik (Chromoxylographie) die auf Grund ihres hohen 
Anspruchs an die Geschicklichkeit und Sorgfalt des Druckers nur von kurzer Dauer war.  Siehe dazu: Nissen, Die 
botanische Buchillustration. 1243.  

1120  Luetzelburg, Philipp von. Estudo Botanico do Nordéste do Brasil. 3 vols. Rio de Janeiro. 1922-1923. 
108.126.283 Seiten. Kart. Wie bei vielen Büchern aus der Region durch Feuchtigkeitseinwirkung zum Teil 
leicht wasserwellig und wasserfleckig, vom Gebrauchswert aber durchaus passables Ex. des gesuchten 
Standardwerkes.  145,00 
Luetzelbuerg, Philipp Freiherr von (1880-1948)  Geboren in Landsberg am Lech. Promotion in München 1909. 
Forschungsreise nach Brasilien 1910. Von 1910-1938 in verschiedenen Stellungen in Brasilien. Zahlreiche zum Teil 
ausgedehnte Expeditionen.  

1121  Macku, J./ Kaspar, A. Praktischer Pilzsammler. Ill. Taschen-Bestimmungsbuch. Zum Bestimmen in 
unserer Heimat wachsenden essbaren u. giftigen Pilze auf Grund ihrer wissenschaftlcihen Systematik mit 
Anleitung zur Behandlung d. Pilze in d. Praxis u. Küche. Olmütz. Promberger. 1915. Kl.-8°. 205 S. 162 farbige 
und 20 s/w Abb. auf 48 Tafeln. Originalhalbleinen. Besitzeretikette am Innendeckel. Name am Titel.  35,00 

1122  Marzell, H. Volksbotanik. Die Pflanze im Deutschen Brauchtum. Berlin. Verlag Enckehaus  1935. 195 
Seiten. 20 Tafeln mit s/w Fotografien. Originalleinen. 38,00 

1123  Meusel, W./Hemmerling, J. Die Bärlappe Europas. Wittenberg. Ziemsen. 1969. 80 Seiten, 61 (8 
farbige) Abb. Neue Brehm-Bücherei, 401.  15,00 

1124  Migula, W. Die Characeen Deutschlands, Oesterreichs und der Schweiz. Unter Berücksichtigung aller 
Arten Europas. Leipzig. Ed. Kummer. 1900. XIII.765 Seiten, 149 Abb.  Schöner Halblederband mit goldgepr. 
Rücken und lederverstärkten Ecken. Ecken leicht berieben und bestossen. Dr. L. Rabenhorst's 
Kryptogamen-Flora von Deutschland, Oesterreich und der Schweiz. Fünfter Band.  85,00 

 



1125  Migula, W. Kryptogamen-Flora von Deutschland, Deutsch-Österreich und der Schweiz im Anschluss 
an Thomé's Flora bearbeitet.  Band II. Algen. 2. Teil. Rhodophyceae, Phaeophyceae, Characeae. 2 Bände. 
(Text- und Abbildungen) Gera. Friedrich von Zeschwitz. 1909. 383 Seiten. 121 zumeist farblithogr. Tafeln. 
Schöne Kunstleinenbände der Zeit mit goldgepr. Titel und Rücken und marmor. Schnitt. Stempel einer Schule 
am Vorsatz und Titel. Textband mit kleiner Läsur an einer Vorderkante. Insgesamt ein sehr gutes Ex.  95,00 

1126  Milde, Julius. Bryologia Silesiaca. Laubmoos-Flora von Nord- und Mittel-Deutschland, unter 
besonderer Berücksichtigung Schlesiens und mit Hinzunahme der Floren von Jütland, Holland, der Rheinpfalz, 
von Baden, Franken, Böhmen, Mähren und d. Umgegend von München. Leipzig. Arthur Felix. 1869. IX. 410 
Seiten. Halbleder mit goldgepr. Rücken. Einband berieben, Ecken bestossen. Insgesamt ein gutes Ex. 145,00 
Julius Milde (1824-1871) war ein deutscher Botaniker, der sich vor allem auf die Erforschung der Kryptogamenflora 
spezialisierte. Die von ihm 1869 veröffentlichte Arbeit „Bryologia silesiaca“ galt zu seiner Zeit als das wichtigste 
systematische Werk über Moose. 

1127  Möbius, M. Geschichte der Botanik. Von d. ersten Anfängen bis zur Gegenwart. Jena, Fischer, 1937. 
4. VI, 458 Seiten. Originalhalbleinen. Exlibris am Innendeckel 38,00 

1128  Molisch, H. Anatomie der Pflanze. 2., neubearb. Aufl. Jena, G.  Fischer, 1922. gr. 8. VI, 153 S., Mit 
139 Abb. im Text. Originalleinen. 15,00 

1129  Molisch, H. Pflanzenbiologie in Japan auf Grund eigener Beobachtungen. Jena. G.  Fischer. 1926. 4°. 
X, 270 S. : Mit 84 Abb. im Text Schöner Privatleinenband.  35,00 

1130  Nagler, A./Cordes, H. Atlas der gefährdeten und seltenen Farn- und Blütenpflanzen im Lande Bremen 
mit Auswertung für den Arten- und Biotopschutz. Atlas of endangered or rare species of ferns and flowers in 
the state of Bremen with evaluation for the protection of species and biotops. Bremen. 1993. 580 Seiten, 12 
Seiten mit farbigen Abb., einige hundert Karten, 5 Folien. OPbd. Erschienen als Heft 2, Band 42 der 
Abhandlungen des Naturwissenschaftlichen Vereins zu Bremen.  32,00 

1131  Naturgeschichte d. Pflanzenreichs mit 601 Abb. auf 53 Tafeln. Nach Dr. G.H. von Schubert's 
Lehrbuch d. Naturgeschichte hrsg. von M.Chr. Fr. Hochsteter. Neu bearb. von M. Willkomm. 3. Auflage. 
Eßlingen. Schreiber. 1879. Illustr. Halbleinen. Ecken leicht bestossen, vereinzelt leicht stockfleckig! Natur- 
geschichte d, Thier-, Pflanzen- u. Mineralreichs in color. Bildern nebst erläuterndem Text. 2. Abth.  125,00 

1132  Neubauer, H. Methoden zur Bestimmung der Zusammensetzung der Nahrungsmittel der Pflanzen 
(Analyse der Düngemittel). Urban & Schwarzenberg. Wien. 1925. 8°. S. 467-612. 3 Abb. Halbleinen. 
Abderhalden, Handbuch der biologischen Arbeitsmethoden. Abt. XI, Methoden zur Erforschung der Leistungen 
des Pflanzenorganismus, Teil 3, Heft 3. Lieferung 175.  25,00 

1133  Niering, W./Olmstead, N.C. National Audubon Society field guide to North American wildflowers. 
Eastern region. 2. ed., fully rev., 2. print. New York, Knopf, 1995. 886 p., num. full col. photographs 14,00 
"The first all-photogr. field guide.. more than 600 species are covered in full detail, with notes on more 400 others..." 

1134  Oltmanns, F. Das Pflanzenleben des Schwarzwaldes. 1. Text.  2. Bilder und Karten (In Leinenmappe) 
3. Aufl., erweitert auf Randen, Hegau und Bodenseegebiet. 2 Bände.  Freiburg i.Br.:  Badischer 
Schwarzwaldverein, 1927. 690 Seiten, 145 Textabb.,  24 Karten, über 200 (teils farbige) Tafeln. 
Originalleinen. Einbände mit leichten Gebrauchsspuren, insgesamt aber gute Ex.  95,00 

1135  Otto Schmeil - Leben und Werk eines Biologen. Jubiläumsausgabe zum 80jährigen Bestehen des 
Verlages Quelle und Meyer 1906-1986. Quelle & Meyer. Heidelberg. 1986. 261 S. Einige Abb. Kart.  15,00 

1136  Pehr, F. Zur Vegetationsgeschichte d. Glantales und d. Wimitzer Berge. Klagenfurt. 1946. 95 S. Kart. 
Beiträge zur naturwissenschaftlichen Heimatkunde Kärntens: IX. Sonderheft der "Carinthia".  15,00 



1137  Pfeiffer, Ferdinand R. v. Wellheim. Zur Präparation der Süsswasseralgen (mit Ausschluss der 
Cyanophyceen) und unter besonderer Berücksichtigung der Chlorophyceen). Berlin. Gebrüder Borntraeger. 
1894. Brosch. Einband fleckig, innen einwandfrei! Sdr. aus Pringheim's JB f. wiss. Botanik Bd. XXVI. 28,00 

1138  Poinsot, H. Flore de Bourgogne. Dijon. Libraire de l'Université. 1972. XII, 401 S. , 1340 Abb.  38,00 

1139  Poldini, L. et al. Introduzione alla Flora e alla vegetazione del Carso. Carsiana - Giardino Botanico. 
Triest. Edizione Lint. 304 pp., num. b & w illustrations, 31 col. photos, maps- Paperback.  25,00 

140 Prantl, K. Geh. Hofr. Prof. Dr. M. Seubert's Excursionsflora für das Großherzogthum Baden. 3. Auflage. 
Stuttgart. Ulmer. 1880. VII. 376 S. Halbleinen. Gelenke leicht gelockert, einige Seiten leicht fleckig  - 25,00 

1141  Preuß, P. Die Kokospalme und ihre Kultur. Berlin. Dietrich Reimer. 1911. 221 Seiten.17 Textabb., 1 
Diagramm, mehrere Tabellen. OLn. Entwidmetes Bibliotheksex. ohne merkliche Gebrauchsspuren.  45,00 

1142  Rauh, W. Alpenpflanzen Bd.I-IV. Zweite, völlig umgearb. Auflage. Winter. Heidelberg. 1951-53. Kl.-8°. 
Originalleinenbände. Dabei Bd. 3 abweichend (original) gebunden. Winters naturwiss. Jahrbücher.  35,00 

1143  Riedl-Dorn, Ch. Die grüne Welt der Habsburger. Zur Ausstellung auf Schloß Artstetten 1.April bis 
2.November 1989. Wien. Naturhist. Museum. 1989. Gr.-8°. 93 S. Zahlr. Farb- und s/w Abb. Kart.  18,00 

1144  Romagnesi, Henri. Atlas des champignons d'Europe. nouv. éd. comp., rev. et mise à jour. Paris, 
Bordas, 1995. LXXXII S., 348 Farbtafeln, 290 Seiten Text. Fest gebunden.  38,00 

1145  Roth/Daunderer/Kormann. Giftpflanzen - Pflanzengifte. Vorkommen, Wirkung, Therapie ; allerg. u. 
phototox. Reaktionen. 3., überarb. u. wesentl. erw. Aufl. Landsberg/München, ecomed. 1988. X, 1119 S., zahlr. 
Ill. (z.T. farb.). Illustr. Originalleinen. Stempel am Innendeckel, ansonsten ohne Gebrauchsspuren!  28,00 

1146  Rudolph, K. Untersuchungen über den Aufbau böhmischer Moore. I. Aufbau und 
Entwicklungsgeschichte südböhmischer Hochmoore. Wien. Vlg. d. k.k. zool-bot. Ges. !917. 116 Seiten, 3 
Tafeln. Pappband mit aufkaschiertem Titel. Exlibris am Innendeckel.  62,00 

1147 - Rübel, E. (Red.). Die Buchenwälder Europas. Huber. Bern. 1932. 8°. 509 Seiten. Einige Tabellen und 
s/w Abb. Kartoniert. Veröffentlichungen des Geobotanischen Institutes Rübel in Zürich. 8. Heft.  75,00 

1148  Saccardo Sylloge Fungorum omnium hucusque cognitorum. Vol. II.  Pyrenomycologiae Universae. 
Continuatio et finis, Patavii. 1883. 815 Seiten. 55 Seiten (Addenda ad vol. I. et vol. II) 69 Seiten. 77 Seiten 
(Index alphabeticus) Halbleder mit goldgepr. Rückentitel. Ecken und Kanten geringfügig bestossen, kleiner 
Bibliotheksstempel am Vorsatz, insgesamt in gutem Zustand.  85,00 
Pier Andrea Saccardo (1845-1920) war ein italienischer Botaniker. Saccardos wissenschaftliche Tätigkeit bewegt sich 
fast ausschließlich auf dem Gebiete der Mykologie auf welchem er Hervorragendes geleistet hat.  

1149  Sandt, W. Zur Kenntnis der Beiknospen. Zugleich ein Beitrag zum Korrelationsproblem. Jena. G. 
Fischer. 1925. 160 Seiten, 50 Textabb. Halbleinen mit goldgepr. Rückentotel.  18,00 

1150  Schmidlin, E. Anleitung zum Botanisiren und zur Anlegung der Pflanzensammlungen nebst einer 
leichtfaßlichen Unterweisung im Untersuchung der Pflanzen und einem praktischen Schlüssel zum Auffinden 
der Gattungen und Arten. Zweite durchaus verbesserte Auflage. Stuttgart. Hoffmann'sche 
Verlags-Buchhandlung. 1858. 466 Seiten, 149 Textabb. Halbleinen der Zeit. Ecken und Kanten bestossen, 
z.Tl. Bleistiftrandanmerkungen von alter Hand. Insgesamt ein gutes Ex.  58,00 

 



1151  Schmidt, Gerhard. Vegetationsgeographie auf ökologisch-soziologischer Grundlage. Einführung und 
Probleme. Leipzig. Teubner. 1969. 596 Seiten,160 Textabb., 42 Bilder auf Tafeln, 1 farbige Kartenbeilage. 
Halbleinen. Einband geringfügig bestossen, innen sauber und anstreichungsfrei.  15,00 

1152  Schönfelder, I./Schönfelder, P. Kosmos-Atlas Mittelmeer- u. Kanarenflora. über 1600 Pflanzenarten. 
Stuttgart. Franckh-Kosmos. 1994. 29 cm. 304 S.., mit 1234 Farbfotos, 1159 Verbreitungskarten. Pp. 32,00 

1153  Schröter, C. Flora des Südens, d. h. "Insubriens", des südlichen Tessins u. Graubündens und des 
Gebietes des oberitalienischen Seen (Langensee bis und mit Gardasee) Zürich/Leipzig, Rascher, 1936. 8. VIII, 
151 S., Mit 32 bunten u. 40 schwarz-weißen Tafeln (170 einheimischen Arten und 102 Arten der Parkgehölze 
mit einer Einleitung über Natur und Pflanzenwelt der insubrischen Region, einem Exkursionsführer und 
erklärendem Text zu den Tafeln, mit 59 Textfiguren). Originalleinen.  38,00 

1154  Willkomm, M. Schuberts Naturgeschichte des Pflanzenreichs nach dem Linnéschen System. Neu 
bearbeitet von Dr. Moritz Willkom. Mit 54 fein kolorierten Doppelfoliotafeln mit über 650 naturgetreuen 
Abbildungen und 77 Seiten erläuterndem Text. Vierte vermehrte Auflage. Eßlingen/München. Vlg. Schreiber  
1887. Kunstleder mit farbig illustr. Deckel und goldgepr. Rücken. Im Originalschuber. In ausgezeichnetem 
Zustand, ohne spezifische Lager- und Gebrauchsspuren.  140,00 

1155 - Schürhoff, Paul N.: Qualitative botanische Analyse der Drogenpulver. Eine Einführung in den Gang 
einer systematischen mikroskopischen Pulveruntersuchung. Berlin. Springer. 1906. 57 Seiten. Originalleinen. 
Exbibliotheksex. Überzugspapier am Innendeckel eingerissen, Ecken leicht bestossen. Insgesamt gutes Ex. 
Mit einer Widmung des Verfassers. 32,00 

1156  (Schütt, P. / Schuck, H.J. / Stimm, B.) Hrsg. Lexikon d. Baum- und Straucharten. Das Standardwerk 
d. Forstbotanik. Morphologie, Pathologie, Ökologie u. Systematik wichtiger Baum- und Straucharten. Hamburg. 
Nikol Vlgsges. 2002. 581 S., zahlr. großteils farbige Abb. OPpbd. mit Schutzumschlag. Sehr gutes Ex.!  28,00 

1157  Schwalb, K. Das Buch der Pilze. Beschreibung der wichtigsten Schlauchpilze mit besonderer 
Berücksichtigung der essbaren und giftigen Arten. Wien. A. Pichler's Witwe & Sohn. 1891. 218 Seiten, mit 18 
colorierten Tafeln u. mehreren Holzschnitten. Originaleinen mit goldgepr. Titel und Rücken. Leicht berieben u. 
bestossen, Stempel einer Schule am Titel. Innen min. braunfleckig. Insgesamt  ein durchaus gutes Ex. 95,00 

1158  Schwantes, G. Flowering stones and mid-day flowers. A book for Plant and Nature Lovers on the 
Mesembryanthemaceae. London. 1957. 420 p. 8 color- 96 b&w plates. dustjacket w. minor signs of use.95,00 

1159  Sharp, W. Watson. Australia Native Orchids. Sydney. Murray Publ. Comp. 1970. -4°. 144 pp. 
drawings, b & w. and colour photographs  Cloth with dustjacket.  28,00 
„Australias Native orchids is not a scientific treatise. It is intended as a general guide to growing native orchids and as 
a help to their recognation when they are found in their native environement.“ 

1160  Sebald, O+S../ Philippi, G. Die Farn- u. Blütenpflanzen Baden-Württembergs. Band 1: Allgemeiner 
Teil. Spezieller Teil (Pteridophyta, Spermatophyta) Lycopodiaceae bis Plumbaginaceae. 2., erg. Aufl. Ulmer. 
1993. 624 S, 295 Farbfotos, 22 Farbtafeln, 33 s/w Fotos, 332 Karten. Leinen mit Schutzumschlag.  35,00 

1161 - - Die Farn- und Blütenpflanzen Baden-Württembergs. Band 2: SpeziellerTeil. ( Spermatophyta 
Unterklasse Dilleniidae) Hypericaceae bis Primulaceae) 2., ergänzte Aufl. Stuttgart. Ulmer. 1993. Gr.-8°. 451 
Seiten, 240 Farbfotos, 16 Farbtafeln, 232 Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag.  35,00 

1162  - - Die Farn- und Blütenpflanzen Baden-Württembergs. Band 3: Spezieller Teil (Spermatophyta, 
Unterklasse Rosidae) Droseraceae bis Fabaceae. Stuttgart. Ulmer. 1992. Gr.-8°. 483 Seiten. 288 Farbfotos. 8 
Farbtafeln. 268 Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag.  35,00 



1163 - - Die Farn- und Blütenpflanzen Baden-Württembergs. Band 4: SpeziellerTeil. ( Spermatophyta 
Unterklasse Rosidae) Haloragaceae bis Apiaceae. 2., ergänzte Aufl. Stuttgart. Ulmer. 1993. Gr.-8°. 362 
Seiten, 225 Farbfotos, 5 Farbtafeln, 188 Verbreitungskarten. Leinen mit Schutzumschlag.  35,00 

1164  Stein's Orchideenbuch. Beschreibung, Abbildung und Kulturanweissung der empfehlenswerten Arten. 
Reprint der Ausgabe von 1892. Hildesheim. Brücke-Vlg. 1980. 602 Seiten, 184 Textabb. Kunstleder.  35,00 

1165  Tackholm, V. Students' Flora of Egypt. Vernacular names by Mohamed DRAR, Curator of the 
Herbarium of the Desert Institute. Illustr. by A. Abdel FADEEL.B.Sc. (Hons.) Demonstrator at the botany dpt, 
Faculty of Science Cairo Univ.. Cairo. 1956. 649 p., Illustrated with photos and drawings. Latin vernacular 
index. Index to genera and families.. Hardback. Dust wrapper with signs of use.  65,00 

1166  Trebst, A./Avron, M. [Ed.] Photosynthesis . Photosynthetic Electron Transport and 
Photophosphorylation. Springer, 1977. XXIV, 730 Seiten, 128 Ill. u. graph. Darst. Kunstleder. Bis auf einen 
kleinen Vorbesitzerstempel am Innedeckel, sehr gutes Ex. Encyclopedia of plant physiology ; Vol. 5.  35,00 

1167  Troll, Wilhelm. Organisation u. Gestalt im Bereich d. Blüte. Berlin. Springer. 1928. XIII, 413 S., 312 
Abb. Leinen. Mit leichten Gebrauchsspuren.  Monogr. aus d. Gesamtgebiet d. wissensch. Botanik 1.  48,00 

1168  Tutin, T.G. et al. (ed.). Flora Europaea.  Volume 1. Psilotaceae Platanaceae. Second edition.  
Cambridge University Press. 1993. -4°. p. XLVI. 581, 54 maps. cloth, dustjacket. Fine!  165,00 

1169  Wagner, H. Illustrierte Deutsche Flora. Eine Beschreibung der in Deutschland und der Schweiz 
einheimischen Blütenpflanzen und Gefässkryptogamen. 2. Aufl. Hoffmann. Stuttgart. 1882. 8°. LXXX. 914 
Seiten. 1251 Holzschnitt-Illustr. Halbleder der Zeit. Einband bestossen. Innen: einige Seiten stockfleckig. 38,00 

1170  Walter, H. Arealkunde. Floristisch-historische Geobotanik. 2. Aufl. neubearb. v. Herbert Straka.  
Ulmer. 1970. 478 Seiten, mit 366 Abb, 2 Taf. u. 20 Tab. Originalleinen. Einführung in die Phytologie. Bd III/2.  

1171  Werneck, H.L. Die naturgesetzlichen Grundlagen d. Pflanzen- u. Waldbaues in Oberösterreich. 
Versuch zu einer Raumordnung von Standort, natürlicher Pflanzendecke, Kultur- und Nutzpflanzen auf der 
Grundlage von Pflanzengeographie und -ökologie in Oberösterreich. 2. umgearb. Aufl. OÖ. Landesverlag. 
Wels. 1950.  358. XLVIII Seiten. Mit 46 Karten u. 5 Bildern. Halbleinen.  Stempel und Signatur am Einband 
und Titel. Innen sauber und anstreichungsfrei. SR. d. OÖ Landesbaudirektion, Nr. 8.  15,00 

1172  Weymar, H. Buch d. Farne, Bärlappe und Schachtelhalme. Entwicklungsgeschichte u. Bestimmung, 
Standort u. Bedeutung d. in Deutschland wildwachsenden Farnpflanzen. 2. Aufl. Neumann, 1958. 135 S., 66 
z.Tl. farbige Abb. Halbleinen, Schutzumschlag minimal bestoßen. Auf einigen Seiten Exlibris-Stempel.  14,00 

1173  Wiesner, J. Biologie der Pflanzen. Mit einem Anhange: Die historische Entwicklung der Botanik. 3., 
vermehrte und verbesserte Aufl. Wien. Hölder. 1913. Gr.-8°. 384 Seiten. 91 Textillustrationen und 1 botanische 
Erdkarte. Interimsbroschur. Elemente der wissenschaftlichen Botanik. III.  25,00 

1174  Wiesner, J. Die Rohstoffe des Pflanzenreiches. Versuch einer technischen Rohstofflehre des 
Pflanzenreichs. 3. umgearb. u. erw. Aufl. 3 Bände. Leipzig. Engelmann. 1921. IX. 759. IX. 875. VII. 1018 S. 
599 Textabb. Originalleinen. Stempel am Titel. Insgesamt ein sauberes, anstreichungsfreies Ex.  125,00 

1175  Wiesner, J. Elemente d. Anatomie u. Physiologie d. Pflanzen. Hölder. Wien. 1881. 276 S., 101 Holz- 
stiche. PrivLwd. Bleistiftanstreichungen, tlw. etwas gebräunt. Elemente d. wissensch. Botanik. 1.Bd.  18,00 

1176  Harris, Thistle Y. Wild flowers of Australia. Illustrated by Adam Forster. Sydney. Angus and 
Robertson. 1954. XVI. 205 Seiten, 67 farbige Tafeln. Leinen.  18,00 



1177  Willkomm, M.. Bilder-Atlas des Pflanzenreichs nach dem natürlichen System. 4. Auflage. Schreiber. 
Eßlingen. Um 1897. 143 S. Text, 124 farblithogr. Tafeln. Illustr. OLn. Einband berieben, Ecken bestoßen, eine 
Gelenk 10 mm angeplatzt. Innen sehr gut!  85,00 

1179 - Willkomm, M. Schulflora von Österreich. 2., verb. u. verm. Aufl. Wien. Pichler. 1892. LIII, 387 S..  
Originalleinen. Einband mit Gebrauchsspuren: leicht fleckig, hinterer Buchdeckel mit Knickspur.   15,00 

1180  Wimmer, F. Dr. Friedrich Wimmer's Flora von Schlesien preussischen u. österr. Antheils oder vom 
oberen Oder- u. Weichsel-Quellen-Gebiet. Nach natürlichen Familien m. Hinweisung auf d. Linne'sche System. 
Dritte Bearbeitung. Breslau. Friedrich Hirt. 1857. LXXIX. 695 S.. Halbleder der Zeit. Einband berieben und 
bestossen, Überzugspapier mit kleinem Abriss am unteren Rand. Insgesamt in gutem  Zustand.  178,00 

1181  Winter, Georg et. al. (Bearb.). Die Pilze Deutschlands, Österreichs und der Schweiz. [9 von 10 
Bänden (Abteilungen)].  Autorisierter Neudruck. Leipzig, Verlag von Eduard Kummer 1884 - 1920 [hier: New 
York, Johnson Reprint Corporation / Weinheim. Verlag von J. Cramer 1963].  ca. 7000 Seiten, Gutes, festes 
und recht sauberes Exemplar. Die empfindlichen Interimsbroschuren zeigen teils leichte Gebrauchsspuren 
(u.a. Rücken dezent beschriftet) bzw. sind nachgedunkelt. Innen sind alle 9 Bände sauber und ohne 
Anmerkungen und Anstreichungen. Rabenhorst's Kryptogamen-Flora von Deutschland, Oesterreich und der 
Schweiz, 2. vollständig neu bearb. Auflage / Band 1 [in 10 (hier 9) Abteilungen]).  390,00 
Angeboten werden 9 von 10 Bänden eines der umfassendsten Standardwerke der Mykologie aus den Jahren 1884 bis 
1920. Es handelt sich um den Reprint (autorisierter Neudruck) aus dem Jahr 1963 - leider ohne den Band 8, der 
allerdings langfristig antiquarisch beschaffbar ist. Die Originalausgabe ist wegen des langen 
Veröffentlichungszeitraums von 36 Jahren eigentlich fast nie komplett zu finden. 

ANGEWANDTE BOTANIK 

1182  Hesdörffer, M. (Bearb.) Allendorffs Kulturpraxis der Kalt- und Warmhauspflanzen. Handbuch für 
Handelsgärtner und Privatgärtner. 3. A. Parey. Berlin. 1916. 8°. 476 Seiten. OLwd. Einband und erste Seiten  
stockfleckig. Einige Bleistiftanstreichungen.  15,00 

1183  Bahnert, G. Alles über Narzissen. Gold und Silber im Frühlingsgarten. Berlin. Dtsch. 
Landwirtschaftsverlag. 1992. 282 Seiten, 135 Farbfotos, 44 s/w Zeichnungen. Fest gebunden.  18,00 

1184  Starosta, P.(Fotografien) Crouzet, Y. (Text) Bambus. Köln. Taschen. 1998. 29 cm. 124 Seiten,  
durchgehend illustr. Pappband. Schutzumschlag minimal berieben, insgesamt ein gutes Ex.  15,00 

1185  Bedlan, G. Wichtige Krankheiten und Schädlinge im Gemüsebau. Wien. 1992. 208 Seiten, 140 Abb. 
Paperback. Beratungsschrift der Bundesanstalt für Pflanzenschutz.  25,00 

1186  Berger, H. Krankheiten und Schädlinge im Eiweiß- und Ölpflanzenbau. Wien. 1989. 136 Seiten, 88 
Abb. Kart. Beratungsschrift der Bundesanstalt für Pflanzenschutz.  17,00 

1187  Betten, R. Praktische Blumenzucht u. Blumenpflege im Zimmer. 4.verm. u. verb. Auflage. Trowitzsch. 
Frankfurt/Oder. 1911. 8°. 290 S. 22 Seiten Anzeigen. 270 Abb. Leinen mit goldgeprägtem Titel und Rücken. 
Namensstempel am Vorsatz. Exemplar mit Gebrauchs- und Altersspuren, jedoch durchaus passabel.  25,00 

1188  Boerner, F. Laubgehölze, Rosen und Nadelgehölze. Ein Lehr- und Nachschlagewerk für die Praxis. 
Nordhausen. 1938. Gr.8°. 642 S. 446 Abb., 8 farb. T. OLwd. NaV. Fachbücherei des Gärtners 8.Bd.  35,00 

 



1189  Böttner, J. Praktisches Lehrbuch des Spargelbaues. 6. verm. und verb. Auflage, Trowitzsch. Frankfurt. 
1916. 120 Seiten, 76 Textab. Kart.  30,00 

1190  Bonstedt, C. Schnittblumen. Ein Handbuch für d. Praxis d. Schnittblumenanbaues. Killinger. Nord- 
hausen. 1937.  XV. 530 S., 452 Abb. Leinen. Zum Teil leicht stockfleckig. Stempel am Innendeckel.  25,00 

1191  Bowe, R. et al. Gerbera. Eine Pillnitzer Kollektivarbeit unter Mitwirkung von Reinhard Bowe [u.a.]. 1. 
Auflage. Melsungen. Neumann-Verlag. 1969. 180 S. : mit Abb. u. 1 Kt. OLn mit Schutzumschlag.  12,00 

1192  Bärtels, A. Das große Buch d. Ziergehölze. Stuttgart. Ulmer. 1995. 320 S., 1520 Farbfotos.  28,00 

1193  Mantel, K. (Hrsg.). Deutsche forstliche Bibliographie. In drei Bänden. Mit einer Einleitung:  
Entwicklung der forstlichen Literatur in Deutschland vom Ende des Mittelalters bis zur klassischen Zeit. 
Freiburg im Breisgau. Schaper. 578, 639, 327 Seiten. Pappbände der Zeit. In sehr gutem Zustand!  135,00 

1194  Dochnahl, F.J. Bibliotheca Hortensis. Vollständige Garten-Bibliothek oder Alphabetisches Verzeichnis 
aller Bücher, welche über Gärtnerei, Blumen- und Gemüsezucht, Obst- und Weinbau, Gartenbotanik und 
bildende Gartenkunst von 1750 bis 1860 in Deutschland erschienen sind. Mit einem chronologischen 
Sachregister. Reprint der Ausgabe Nürnberg 1861. LX.180 Seiten. Leinen.  62,00 

1195  Gaucher, N. Obstbaukunde. Der zeitgemäße Obstbau auf natürlicher u. künstlicher Grundlage dar- 
gestellt für Jedermann. 3., Aufl. Parey. Berlin. 1922. 198 S. 206 Holzschnitten. Illustriertes Halbleinen.  28,00 

1196  Gaucher, N. Praktischer Obstbau. Anleitung zur erfolgreichen Baumpflege und Fruchtzucht für 
Berufsgärtner u. Liebhaber. 2. neubearb. Auflage. Berlin. Parey 1897. 482 S., 414 Textabb. 4 Tafeln. Gold- u. 
blindgepr. Originalleinen. Besitz- u. Dedikationsvermerke am Vorsatz und Titel. Nur gering berieben, 38,00 

1197  Groß, E. Der Hopfen in botanischer, landwirthschaftlicher und technischer Beziehung, sowie als 
Handelswaare. Selbstverlag von Hugo Hitschmann. Wien. 1899. 255 Seiten, 78 Abb. Originalleinen mit 
goldgepr. Titel und Rücken. Stempel am Vorsatz und Titel.  80,00 

1198  Hartig, R. Lehrbuch der Baumkrankheiten. 2. verb. und verm. Auflage. Berlin. Springer. 1889. IX. 291 
Seiten, 137 Textabb., 1 farbige Tafel. Originalleinen mit goldgepr, Titel und Rücken. 65,00 

1199  Hefka, A. Cattleyen und Laelien. Samenzucht und Pflege. Frick. Wien. 1914. 83 Seiten, 20 Abb. auf 
Tafeln. Originalhalbleinen. Gutes Ex. Besitzvermerk am Vorsatz.  38,00 

1200  Horst, Arend J. van der/Bader, J. Die Tulpe. Ein Symbol für Sonne und Frühling - eine Inspiration für 
jeden Gartenfreund. Erlangen. Karl Müller Verlag. 1996. 143 Seiten, zahlr  Farbabb. Kart. 23,00 

1201  Jablanczy, J. Der Obstbau für den Landmann und Obstzüchter. 2. umgearb. Auflage. Wien, Gerold, 
1887.. VIII, 135 Seiten,  71 Abb. Kart.  Einband fleckig, Rücken mit klenen Abrissen, innen sauber.  78,00 

1202  Jaeger, T. Praktische Anleitung zur Obst-Kultur. Leitfaden bei Vorträgen über Obstkultur wie auch zum 
Selbstunterrichte. 2. umgearb. u. verb. Auflage. Roth. Gießen. 1891. 70 S. 4 Tabellen, 51 Abb., 4 Tabellen 
über empfehlenswerte Obstsorten und 1 lithogr. Tafel. Gepr. Originalleinen. Lithogr. Tafel mit einem Einriß, 
Papier altersbedingt gebräunt, leicht stockfleckig.  24,00 

1203  Jäger, H. Die Zimmer- und Hausgärtnerei. Anleitung zur Anzucht, Pflege und Verwendung der 
Zierpflanzen in den Wohnräumen mit Zubehör nebst Beschreibung der schönsten Zierpflanzen. Stuttgart und 
Leipzig. Cohen & Risch. 1870. VIII, 304 S. , 44 Abb. Grünes, blindgepr. Leinen der Zeit mit goldgepr. Rücken 
und marmoriertem Schnitt. Besitzervignette und Widmung (1878) am Vorsatz. 45,00 



1204  Kache, P./Schneider, C. Einjahresblumen. Beschreibung / Pflanzung / Pflege u. Verwendung d. ein- 
jährig im Freien zu ziehenden Blütengewächse. Berlin-Westend. Vlg. der Gartenschönheit. 1924. 25 x 26 cm. 
170 Seiten, zahlr., z.Tl. farbige Abb. Illustr. Originalhalbleinen. Bücher d, Gartenschönheit. 3. Band.  18,00 

1205  Kappert, H./Rudorf, W. (Hrsg.). Grundlagen der Pflanzenzüchtung. 2., vollständig neubearb. Aufl. 
Berlin u.a., Parey, 1958. XXXIII, 848 S. 175 Abb. Leinen.  Glanzfolienkaschiert. Kleiner Stempel am Titel. 
Handbuch der Pflanzenzüchtung, 1. Band.  65,00 

1206  Kemmer, E. Grundlagen der Bodenpflege im Obstbau. Düngung, Bodenbearbeitung, Bewässerung. 
Parey, 1938. VII, 240 S., 85 Abb. Originalleinen. Min. Gebrauchsspuren, Exlibris am Innendeckel, 12,00 

1207  Kräftner, J. Der  architektonische Baum. Ein Buch über d. Wechselspiel von Baum u. Bauwerk in 
Landschaft, Park u. Siedlung. Wien, München, Zürich. Molden. 1980. 28 cm. 128 Seiten. Illustr. Originalleinen. 
Schutzumschlag mit min. Gebrauchsspuren.  15,00 

1208  Zwatz, B. et al. Krankheiten, Schädlinge und Nützlinge im Getreide- und Maisbau. 2. Aufl. Wien, 1992. 
175 S. zahlr. Ill. Beratungsschrift der Bundesanstalt für Pflanzenschutz.  15,00 

1209  Kratochvil, H. Lexikon exotischer Früchte Wien. Hollinek. 1995. 25 cm. VII, 171 Seiten, zahlr. 
Farbabb. OPbd. 22,00 

1210  Lebl, M. Katechismus der Zimmergärtnerei. 2., umgearbeitet und vermehrte Auflage. Weber. Leipzig. 
1901. 235 Seiten, 89 Textabb. Originalleinen. Gutes Exemplar! Webers illustrierte Katechismen.  60,00 

1211  Liebl, G. Gemeinfaßliche Anleitung zum Obstbaue für den Landmann. Mit vielen erläuternden 
Holzschnitten und einem vollständigen Sachregister. Prag. 1854. 8°. 144 Seiten, Brosch. der Zeit, Ein Stempel 
und einige Signaturen am Titel.  67,00 

1212  Lucas, E. Christ's Gartenbuch. Eine gemeinfaßliche Anleitung zur Anlage und Behandlung des 
Hausgartens und zur Cultur der der Gemüse, Obstbäume, Reben und Blumen. 5. Auflage. Ulmer. Stuttgart. 
1880. XII. 322 Seiten, 129 Textabbildungen, Originalhalbleinen, Einband fleckig, Seiten stockfleckig.  25,00 

1213  Mütze, W. Rosen und Sommerblumen 3. Taus. Leipzig, J. J.  Weber, 1910. 8°. VI, 282 S. : mit 152 
Abb. u. 8 farb. Taf. Originalleinen mit montiertem farbigem Titelbild. Einband leicht fleckig, Klammern 
angerostet, durchaus noch passables Ex. Webers illustrierte Gartenbibliothek ; Bd. 3  25,00 

1214  Muth, F./Junge, E. Die Praxis des Obstbaues. Auf Grund wissenschaftlicher Forschung und 
praktischer Erfahrung. Parey. Berlin. 1937. XII. 528 Seiten, 218 Textabbildungen. Bibliothekshalbleinen. 
Pareys Handbücher des praktischen Gartenbaues. Zwölfter Band.  48,00 

1215  Neger, F.W. Die Krankheiten unserer Waldbäume und wichtigsten Gartengehölze Ein kurzgefasstes 
Lehrbuch für Forstleute und Studierende der Forstwissenschaft. Stgt. 1919. Gr.8°. 286 S., 234  Textabb., 
PrivHLwd. unter Verwendung des Originalumschlages.  28,00 

1216  Neururer, H. et al. Unkräuter im Feld-, Obst-, Wein- und Gartenbau sowie auf Grünland. Mit 58 Abb. 
nach Originalaquarellen  von Peter Paul Kohlhaas und Robert  Leuchtner. Wien. 1989. 136 S überw. Ill. Kart. 
Beratungsschrift der Bundesanstalt für Pflanzenschutz.  15,00 

1217  Nowacki, A. Anleitung zum Getreidebau auf wissenschaftlicher und praktischer Grundlage. 4., verb. 
Auflage. Parey. 1905. 280 S., 147 Textabb. Gold- und schwarzgepr. Originallein. Thaer-Bibliothek.  20,00 

 



1218 - Nowacki, A. Der  praktische Kleegrasbau. Kurz und bündig gefaßte, auf Erfahrung begründete 
Anleitung zum Kunstfutterbau. 4. verb. und erw. Aufl. Berlin. Parey. 1909. 8. VIII, 171 S. Gold- und 
schwarzgepr. Orginalleinen.  Thaer-Bibliothek ; Bd. 109.  20,00 

1219  Olbrich, S. Der  Rose Zucht und Pflege. 3. Aufl. Stuttgart. E.  Ulmer. 1925. 8°. VIII, 276 S. : Mit 139 
Abb. OLn.  Besitzvermerk am Vorsatz.  Buchrücken lichtrandig, insgesamt ein gutes Ex.  45,00 

1220  Rauh, W. Bromelien. Tillandsien und andere kulturwürdige Bromelien. 2., neubearb. u. erw. Aufl. 
Ulmer. 1981. 410 Seiten, 134 farbige, 362 s/w Fotos, 88 Zeichnungen. Leinen mit Schutzumschlag.  32,00 

1221  Reiter, C. Die Praxis der Schnittblumengärtnerei. Lehr- und Handbuch für den neuzeitlichen 
Gärtnereibetrieb. 4. A., Parey. Bln. 1928. Gr.8°. 480 S., 227 Textabb., OLwd., Rücken stark fleckig. Pareys 
Handbücher des praktischen Gartenbaues. 1. Bd.  33,00 

1222  Roemer, T./Fuchs, W. H./Isenbeck, K. Die Züchtung resistenter Rassen der Kulturpflanzen. Berlin. 
Parey. 1938. 427 Seiten, 41 Textabb., 2 farbige Tafeln. Originalleinen. Einband leicht lichtrandig. Am Vorsatz 
ein Brief des Autors an den Gartenbauwissenschaftler Josef Becker_Dillingen.  28,00 
Aus der Bibliothek des Gartenbauwissenschaftlers Josef Becker-Dillingen. 

1223  Rünger, W./Kamerbeek, G. A. Blütenbildung und Blütenentwicklung. Grundlagen d. gärtnerischen 
Pflanzenbaues. Berlin/Hamburg, Parey, 1971. gr. 8. 207 S. : Mit 88 Abb. u. 20 Tab. Kart.  28,00 

1224  Saftenberg, F. Blumenzucht und Blumenpflege in Garten und Haus. Enßlin & Laiblin. Reutlingen. 
1913. 228 Seiten, zahlr. Abb. Illustr. Halbleinen. Kanten, Ecken leicht bestoßen.  18,00 

1225  Schaal, G. Wertvolle Apfel- und Birnensorten. Bd. II. 4 Aufl. Stuttgart. Eckstein & Stähle. Um 1920. 
14,5 x 10 cm. 139 S., 52 farblithogr. Tafeln. Originalleinen. Min. Gebrauchsspuren, insges. ein gutes Ex. 55,00 

1226  Wölfer, Th. (Hrsg.) Schlipfs praktisches Handbuch der Landwirtschaft. 24., neubearb. Aufl. Berlin. 
Parey. 1922. 641 Seiten. 907 Textabb. 4 s/w und 17 farbige Tafeln. OHLn.  35,00 

1227  Schmidlin's Gartenbuch. Praktische Anleitung zur Anlage und Bestellung der Haus- und 
Wirthschaftsgärten nebst Beschreibung und Kultur-Anweisung der hierzu tauglichsten Bäume, Sträucher, 
Blumen und Nutzpflanzen. Vierte Auflage vollständig neu bearbeitet von Th. Nietner und Th. Rümpler. Parey. 
Berlin. 1883. VIII. 1016 Seiten. Mit 751 in den Text gedruckten Holzschnitten und 9 farbigen Gartenplänen. 
Illustr. OLn. Etwas berieben und bestoßen, die ersten Seiten mit Stockflecken.  42,00 

1228  Stahn, B. Azaleen und Eriken. Kultur und Züchtung der Moorbeetpflanzen. Berlin. Dtsch. 
Landwirtschaftsverlag. 1961. 271 S., zahlr. z.Tl. farbige Abb. Halbleinen. Kanten leicht bestoßen. 14,00 

1229  Steffen, L./Sennels, N. J. Kultur der Freesien und Nerinen. 3., völlig neubearb. Aufl. Berlin, Hamburg, 
Parey, 1973. 105 S.  52 Abb., 31 Tabellen. kart. Schriftenreihe die gärtnerische Berufspraxis ; H. 30  10,00 

1230  Steineck, H. Champignonkultur 7. neubearb. Aufl. Ulmer. Stuttgart. 1982 133 Seiten. 91 Abb. 12,50 

1231  Trenkle, R./Elßmann, E./Vogel, F. Neuzeitliche Obstkultur. 1. Teil: Neuzeitliche Obstkultur. 2. Teil: 
Ernte, Lagerung u. Verwertung d. Obstes. 2 Teile in 2 Bänden. Bechtold. 1935. Gr. 8. VIII, 312 S., Mit 144 Abb. 
117.VII. 100 Abb. Kart. Schnitt leicht fleckig, Einband min. eselsohrig, insgesamt gutes Ex.! 28,00 

1232  Wegler, R. (Hrsg.) Chemie der Pflanzenschutz- und Schädlingsbekämpfungsmittel. Band 2: Fungizide 
- Herbizide - Natürliche Pfanzenwuchsstoffe - Rückstandsprobleme. Springer-Verlag. 1970. -4°. XXIX. 550 
Seiten, 24 z.Tl. farb. Abb. Leinen. Schutzumschlag mit Randläsuren. Name am Vorsatz.  28,00 



1233 - - Chemie d. Pflanzenschutz- u. Schädlingsbekämpfungsmittel. Band 1: Einführung - Insektizide - 
Chemosterilantien - Repellents - Lockstoffe -Akarizide - Nematizide - Vogel- bzw. Säugetierabschreckmittel - 
Rodentizide. Springer-Vlg. 1970. XXIX. 671 S. Leinen. Schutzumschlag m. Randläsuren. .  28,00 

1234  Werner, H. Der Kartoffelbau nach seinem jetzigen rationellen Standpunkte. 9., völlig neu bearb. Aufl. 
rsg. von K. Opitz. Berlin. Parey. 1930. 160 Seiten. OLwd. Einband fleckig.  28,00 

1235  Wesselhoeft, J. Der  Garten des Bürgers u. Landmannes, insonderheit des Geistlichen u. Lehrers auf 
d. Lande. Prakt. Anleitung, wie man sich seine nächste Umgebung durch Gemüse-, Obst- u. Blumenzucht 
angenehm machen ... kann. 5., verm. u. verb. Aufl. Langensalza. Beyer. 1903. 8. XII, 424 S. mit 139 Abb. 
Schöner Halblederband, mit goldgepr., ornamental reich verziertem Rücken. Deckelbezüge und Vorsätze aus 
marmoriertem Ölpapier, umlaufender Rotschnitt. Am Vorsatz ein überklebter Rundstempels.  65,00 

1236  Winter, Fritz  et al. Lucas' Anleitung zum Obstbau 29., völlig neubearb. Aufl. Stuttgart. Ulmer. 1974. 
8°. 522 Seiten, 16 Farbtafeln, 196 Abb, 78 Tabellen. Illustr. Kunstleinen,  25,00 

1237  Wittmann, W. Atlas der Zierpflanzenkrankheiten. Berlin/Oxford  [u.a.], Blackwell-Wiss.-Verlag. 1995. 
23 cm. 171 S., mit 294 Abb., davon 119 farbig. kart. Mit leichten Gebrauchsspuren. 10,00 

1238  Wittmann, W./Schönbeck, H. Wichtige Krankheiten und Schädlinge im Zierpflanzenbau. Wien. 
Bundesanstalt für Pflanzenschutz. 1992. 134 Seiten, 123 Abb. Kart. Name am Titel.  22,00 

1239  Woessner, D./ Arioli, R. Buch der Rosen. Ein Buch über d. Anzucht, Verwendung u. Pflege d. Rosen. 
Für Fachleute u. Liebhaber. 3., neu bearb. u. erw. Aufl. Frauenfeld. Huber. 1962. Gr. -8. 279 S., 1 Titelbild : Mit 
33 Farbbildern u. 137 Abb. auf Kunstdruck. Leinen mit Schutzumschlag. Gutes Ex.  18,00 

1240  Wredow's Gartenfreund. Ein Ratgeber für d. Einrichtung u. Pflege d. Gemüse-. Obst- u. Blumen- 
gartens. Mit einer Übersicht d. Geschichte d. Gartenbaus sowie einem immerwährenden Garten- kalender. 
Neubearb. von Axel Fintelmann. 6. verb. u. verm. Auflage. Cronbach. Berlin. 1906. -8°. CXII.490 Seiten. 10 Bl. 
Anzeigen. Illustr. Originalleinen. Kanten, Ecken leicht bestoßen. Besitzvermerk am Vorsatz.  35,00 

1241  Yeo, P. F.: Geranium. Freiland-Geranien für Garten und Park. Stuttgart. Ulmer. 1988. 235 Seiten, 122 
s/w Abb., 44 Farbabb. Leinen mit Schutzumschlag.  18,00 

1242  Kappert, H. / Rudorf, W. (Hrsg.). Züchtung von Gemüse, Obst, Reben und Forstpflanzen. 2., 
vollständig neubearb. Aufl. Berlin u.a., Parey, 1962. XXXVII, 913 S. 219 Abb. Leinen.  Glanzfolienkaschiert. 
Kleiner Stempel am Titel. Handbuch der Pflanzenzüchtung, 6. Band.  65,00 

 

 

 

 



Die Erste Internationale Jagd-Ausstellung Wien 1910  
 
 
Ein monumentales Gedenkbuch. 2 Teile in einem Band. Wien, Frick, 
1912. Mit zahlreichen Illustrationen im Text und auf Tafeln, Plänen 
und Grundrissen. 120,227 SS. Folio. Ill.Ogln. 
Gesamtauflage: 1100 Ex. 
Der Buchschmuck stammt von Remigius Geyling, der Einband 
wurde - nach einem Entwurf von Remigius Geyling - von Karl 
Scheibe besorgt. 
Handschriftlicher Eingangsvermerk einer Bibliothek am 
Vorsatz. Kanten und Ecken leicht bestoßen, Seidenpapiervorsätze 
stockfleckig, ansonsten durchwegs sauber. Gelenke mit kleinen 
Einrissen. 

Außerordentlich selten!                       € 950,00 

 

 


